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Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

a kiadó hivatalban:

$Budapest IV. himzö-ntcza és kalap-utcza 
sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a kiiifülűS.i:
Becsben: Oppelik A.-n<il, Stuben!amiéi N’r. 2. 

Masse Rudolfnál, Seiierstiittr Nr. 2 
Haasenstein és Voglernél, Walilisehgaese 10. 
Daube G. L is tát fánál, Wolizeile Nr. Í2 

Pirlsban: Rudolf Moste, 40. rue noire datno- 
dcs-Yietoires (place de la Bourse.) 

Frankfurtban a/M.: Daube G. L. és társánál.

Ideges világ.
Sajátságos mozgalmak fluktuácziói ve­

ti^ fel világszerte habjaikat. Egész várat­
lanul. a legkisebb okozati összefüggés nél­
kül események mennek végbe, melyek egy­
másukban is elegendők lennének felköl- 
tení magok iránt a közönség érdeklődését, 
összeségökben pedig kell hogy bővebb 
méltatásban részesüljenek azok részéről, 
kik megszokták figyelmük tárgyává tenni 

változó világeseményeket. Első sorban 
itt um mindjárt a legújabb napok sajná­
latra méltó eseménye az amerikai Egye­
sült-Államok köztársasági elnöke ellen in­
tézett orvtámadás. Mindössze kevés mit 
részleteiről tudunk. A merénylő sze­
mély intencziói, az okok, melyek a 
végzetes tett elkövetésére bírták, az 
Duók által adott ok : mind meg annyi csak 
ezután megfejtendő mozzanatai az esemény­
nek Az első perezben úgy tetszett magán- 
bosszú müve az egész, s elegendő ok be­
szélt a mellett is, hogy zavart elmeállapot 
müvének tekintsük a merényletet. Ma más­
ként hangzanak a hírek, ügy látszik a po­
litikát is az intéző faktorok közé kell ven­
nünk. Az elfogátt merénylő a féle vallo­
másokat is tett, hogy Garfield elbukott, te­
hát Arthur jövend helyébe. S követte el 
bár tettét világos tudatával a inak, a mit 

fekszik, vagy a nélkül, annak politikai 
fontossága mellett szemünket be nőm 
hányhatjuk még akkor sem, ha Garfield 
— mihez kevés a remény — kilábol ba­
jából.

Ugyanekkor Konstantinápolyban a szul­
tán- gyi: kosok pőre szomorú befejezéssel ér 
véget, s ez elítéltek a kétségbeesés bizony­
talan ságáhan várják, mit hoz magával a 
következő pillanat. Elitéltetésük s perük 
egész folyamata magán hordja, a kicsinált 
komédia jellegét. A törvénybetartás nagy­
képűségével ül össze felettük az itélőszék. 
Jogokat és törvényeket emlegetnek, de mi­
dőn ezen törvények a vádlottak valame­
lyike melleit szóknak, azonnal megszűnik 
alkalmazásuk. Még a volt szultána is beié­
ire vertetik s hogy a szemfényvesztés annál 
teljesebb legyen, hálálkodó szavakban kö­
szöni meg a hatalmas fejedelemnek, 
hogy megbosszulja fia halálát. Semmivel 
sem jobb eljárás ez, mint minő a múlt 
századok alatt dívott a fényes kapun. Ak­
kor a szultán kegyeibe furakodott hatal­
mas egyszerűen selyemzsinórt küldetett 
ellensége kezeihez, most a törvény pa­
ragrafusának hurkát veti annak nyaka kö­
rül. Voiia tout. Akkor a procedura simáb­
ban ment, most komplikáltabb. Akkor a 
szultán meg nem közelíthető személyes te­
kintélye mögé bútt a cselszövő, most a 
törvény szövevényeit használja fel takaró 
gyanánt.

S mialatt a török fővárosban ezek 
végbe mennek, azalatt Olasz- és Francziaor- 
szág némely határvárosaiban kitörnek az 
egyenetlenségek a két szomszéd nemzet kö­
zött Az olaszok feledik a hálát, melylyel 
Francziaországnak tartoznak, s mondhatat- 
lan ellenséges indulattal szítják a megha- 
sornás tüzét. A faj rokonság és kölcsönös 
sympathiák felett győzedelmeskedik az ér­
dekeit ellentétessége. Az a tény, hogy Olasz­
országnak nem sikerül Afrikában megvetni 
uralmát, s kénytelen a titokban elfog­
lalt pozieziókat is feladni az erélyes fran­
czia föllépéssé! szemben: elmérgesiti az álla­
potokat. Aztán más mindennapibb kérdés is 
járul hozzá. Határszéli városokban vegyesen 
dolgoznak franczia és olasz munkások. 
Amazok ügyesebbek, jobban kedvelik őket, 
jobb fizetésben részesülnek. Emezek olcsób­
bak, kisebb igényeik vannak s en masse 
igyekeznek elfoglalni az üresedésben levő 
állomásokat. Előbb kisebb súrlódások ütnek 
ki, később versengések1 s a létért való 
küzdelem közéjük dobja a boldogtalan vi­
szálynak magvait. Azok kikelnek, s egy­
szerre csak azt veszszük észre, hogy az 
egész nemzet érdekelve van áltatok. Az 
olasz lapokban oly szenvedélyesen nyilat­
kozik a harag Francziaország iránt, minő 
szenvedély csak osztrák hatalom ellen dü­
höngött valaha olasz szivekben,

S ugyancsak ezen idő alatt végbe men- 
uek és mind ezideig még forrongásban 
tartják a kedélyeket azon sajnálatos ese­
mények, melyednek Prága volt csak az 
imént színhelye. A kuchelbádi események 
kezdeményezői ellen a vizsgálat kezdetét 
jjötíe, de az ellenséges indulatok elthatlan 
lánggal égnek tovább. Az eltördelt sörös 
kanosokat, széklábakat és asztalokat meg 
tehet téríteni, a sebesülteket el lehet látni 
fajdalomdijjal, a sértésért elégtételt lehet 
nyújtani, de a fajgyűlöletet, mely mind 
ezeket előidézte, nem fogja megsemmisíteni 
semmi. Legalább nem a közeljövőben. 
Csehország hetven alkotmányhü képvi­
selője összegyűlhet a Podjebrádok ős­

városában , kifejezheti méltatlankodását, 
sőt felháborodását a történtek felett: 
ez mind nem teszi jobbá a helyzetet. 
Százados gyűlölködés tör itt érvényesülés 
után. Ideig-óráig mindenesetre sikerülend 
legalább annyit elérni, hogy e gyűlölködés 
ne érvényesülhessen oly alakban mint a 
múlt napok alatt, de ez azután minden a 
mit tenni lehet. A legelső alkatommal ki 
fognak ujulni a sebek. Az az érzet, hogy 
a cseh nem német, és hogy a cseh száza­
dok óta nem volt ur a saját hazájában: 
nem egy könnyen irtható ki a nép szivé­
ből. Eégi keletű az, s nagyon sok időnek 
kell elmúlnia addig, mig ez is elmúlik.

A világ különféle pontjain egyszerre 
mutatkozó eme sajátságos mozgalmakhoz 
csatlakozik még sok, mely már régen 
érezhető, s melyet nem csakhogy nem si­
került elnyomni a legújabb napok alatt, 
hanem még ujfent erőben nyilatkozik. Ide 
soroltuk a sajátságos tüneteket,. melyek a 
Balkán félszigeten észlelhetők. Egy alkot­
mányában hitét vesztett nemzet s egy né­
pében meg nem bizó fejedelem állanak 
egymással szemben. Ezen mozgalmak közé 
soroljuk azokat is, melyek Irlandban 
egyie nagyobbodó mértékben nyilatkoz­
nak. Majd a policzia ellen intézett 
támadás, inscenirozott verekedések, majd 
meg a törvénynek való nyílt ellenszegülés, 
sőt már dinamitrobbanási kísérletek: azon 
eszközök, melyekhez itt az elkeseredett nép 
nyúlni nem átal. Mintha csak az orosz ni­
hilisták lennének mintaképeik, a kik ma­
gok is törhetetlen szorgalommal újítják meg 
kísérleteiket a czár élete ellen. A minden 
oroszok uralkodója nem érzi magát többé 
biztonságban sehol. Legtávol esőbb palo­
tái is alá vannak aknázva, legmeghittebb 
szolgái elől is védekeznie kell.

Sajátságos képet nyújt ez az általános 
forrongás, mondhatnánk erjedés. A merre 
csak szemünket vetjük, mindenütt más és 
más alakban mutatkozik, de mindenütt ott 
találjuk. A különböző helyeken való feltű­
nése között nem lehet kimutatni semmi 
összefüggést, és mégis úgy tetszik, mintha 
e sok féle tény nem állhatna egymástól 
egészen elszigetelve. Csak az általános el­
keseredés, a meglevővel való ki nem bé- 
külés, s a jobb után való törekvésben az 
erőszakos eszközök használata: ez az,mi min­
denütt közös. Elkeseredés olasz és franczia, 
cseh és német, ir és angol nép és fejede­
lem között. Elkeseredés szüli a marseille-i 
és a prágai eseményeket, elkeseredéssel 
küzd az irlandi paraszt elnyomója ellen, 
elkeseredéssel telik el a bulgár fejedelem 
szive, s elkeseredés vezeti a nihilisták or- 
gyilkait. Mint mikor az emberi testet bi­
zonyos izgatottság fogta el, a józan ész 
elveszti uralmát, a szenvedélyek végletekig 
ragadnak, s a mellett szenved maga a test 
is: ilyen féle idegesség fogta el a nem­
zeteket. _________

Beszélgetés a bulgár fejedelemmel. *)
— A* „Egyetértés“ tejét levelezőjétől. —

Bukarest, Julius hé 2.
Nem vagyok barátja a nagy urakkal folyta­

tott párbeszédek kikürtőlósónek s hihetőleg ennek 
köszönhetem, hogy úgy Belgrádban, Szófiában 
mint itt Bukarestben mindig szívesen fogadnak a 
legelső államférfiak, mert tudják azt jól, hogy csak 
azt adom tovább, a mire felhatalmaznak.

Hogy a bulgár fejedelemmel ezelőtt 8 nap­
pal történt kihallgatásomat leirom, ezt az „Egyet­
értés“ igen tisztelt szerkesztőjének felhívására te­
szem, indiskreeziót nem követek el, a fejedelem 
nem mondotta ki e szót: „unter uns gesagt“ tehát 
bátran irhatok.

Átmentem Bulgáriába, hogy a hangulatot ki­
puhatolhassam és saját szemeimmel lássam az ott 
történteket.

Bizony a lapok sok valótlanságot hoznak, 
lelketlen levelezők, kik a csapszékekben merítik 
leveleikhez az anyagot, össze írnak gyakran olyan 
dolgokat, hogy bizony nem csoda, hogy ha a bulgárok 
undorral fordulnak el az idegenektől, kiket „Schwá- 
bá„-nak neveznek, ha az magyar, franczia vagy angol 
is. Egy ily valótlanságot hozott a napokban több 
budapesti és bécsi lap, a midőn azt jelentették, 
hogy Bustcsukon a folyamodókat a fejedelem előtt 
ütlegelték, börtönbe hurczolták sat. Ez a szó teljes 
értelmében a levegőből kapott hir. Én majd csak­
nem egy egész délutánt töltöttem a fejedelem kö­
zelében, s mondhatom, hogy mindenkit a legnyá­
jasabban fogadott, politikai kérelmezők Bustcsukon 
plane nem is voltak.

Bustcsukon a püspöki palotában volt szállva 
a fejedelem egész személyzetével együtt. Kíséreté­
ben voltak Stoiloff (volt igazságügyér) a politikai 
iroda főnöke és herczeg Ypsakoff százados.

*) Lapunk egyik keleti levelezője múlt hó 24-én 
a bulgár fejedelemnél hosszabb kihallgatáson volt. 
Levelezőnk csak egyenes felhívásunkra irta le a 
fejedelemmel folytatott párbeszédet, ez az oka, 
hogy ily későn adujuk e rendkívül érdekes párbe­
szédet.

Délután 27* órakor a fejedelem rendkívüli 
nyájassággal fogadott.*)

Sándor fejedelem, rövid 21 hónap alatt mond­
hatom megöregedett, 1879. októberben láttam őt 
utóljára, akkor még egy vidor arczu ifjú volt 6, 
még a 23 óv is alig látszott meg rajta, és ma ? 
Ma I. Sándor nem mintegy 25 éves ifjú, hanem 
mintegy 35 éves férfiú néz ki, arcva komoly, egy­
kor nyílt homloka, redős lett, képét teljes szőke 
szaíál köríti, ezelőtt két évvel szája mindig mo­
solygott, ez a mosoly most teljesen eltűnt. Nem 
is csuda I

Orosz tábornoki egyenruha volt rajta, mond­
hatom, hogy ez rósz hatást tett reám, de térjünk 
át társalgásunkra.

Fejedelem: örvendek, hogy eyy magyar 
hírlapírót üdvözölhetek nálam, örvendek azért, 
mert alkalmam van kinyilatkoztatni azt, hogy a 
szomszéd nemzetek közt a legnagyobb súlyt a 
magyarok jóakaratára és barátságára fektetem.

É n : Biztosíthatom fenségedet, hogy úgy a 
magyar nemzet mint a magyar sajtó őszinte ro- 
konszenve kiséri fenségedet. Szerencsésnek érzem 
magam kijelenthetni, hogy fenséged proklama- 
cziója, nem csak hogy a legjobb hatást idézte 
elő hazámban, hanem bízni kezdünk abban 
is, hogy azon az utón, a melyet fenséged prokla- 
mácziójában kijelölni méltóztatott, a magyar és 
bulgár nemzet meg fogja egymást testvériesen 
érteni.

Fej. Ösmerem az ön nemzetét, ösmerem az 
önök törteimét, — nemcsak a világtörténelemből, 
hanem Magyarország történetéből. Mindkettő csak 
a tiszteletet ébresztette bennem a lovaglás magyar 
nemzet iránt. Biztosítom önt, hogy ha a bulgár 
nemzet elfogadja proklamáczióm tartalmát, s ke­
zembe adja hét évre a kormányzatot úgy belé fo­
gom oltani a bulgár nemzetbe azt, hogy ne­
künk Magyarország barátsága a legdrágább kincsek 
egyike.

Én: Fenséged leereszkedő kegyessége egy 
alázatos kérdésre bátorít, kegyeskedjek megbocsá­
tani, hogy ha talán a diskreczió határát átlépem.

Fej: Örvendek az őszinteségnek, kérem be­
széljen nyíltan, bár mindig nyílt és őszinte embe­
rek lettek volna körülöttem, ma nem roskadnának 
váiiaim a nagy tehertől. Mit kivan ön tudni ?

Én: Fenséged 2l/2 óv óta uralkodója a bul­
gár nemzetnek, trónralóptének kezdetén meggyő­
ződhetett arról, hogy a bulgár nemzetet a törvény 
tiszteletre taniía.fi kell, hogy a bulgár nemzetnek 
csak cseppenkmt szabad a polgárosodott nemzetek 
legdrágább kincséből: az alkotmányból nyújtani, a 
bolgár nemzetet abszolút kell kormányozni, szigo­
rúan de igazságosan, ezt tudva, miért várt fensé­
ged két évnél tovább, sőt most is, minek 
rendelte el fenséged a választásokat, mórt nem 
vette kezébe az állam gyeplőit ? hisz az európai 
diplomáczia fenséged erélyének örvendve, a leg­
melegebben támogatta volna ?

F ej. Igaza van önnek, az európai diplomá­
czia támogatására számíthattam volna, — nem 
tettem kérdést, de meg vagyok győződve, hogy igy 
van. De ez nem elégítette volna ki az én tiszta 
lelkiismeretemet, én arra esküdtem, hogy a bulgár 
nemzetet alkotmányosan fogom kormányozni, es­
kümet nem szegem meg, inkább elhagyom a 
trónt.

Én: De fenséges ur, ha a bulgár nemzet 
elfogadja fenséged proklamáczióját, akkor az alkot­
mányos kormányformát az egyeduralom váltja fel.

Fej. Ez egészen más. A nemzet választja 
képviselőit,jtehát ha a nemzet megbízottjai kezembe 
adják az ország gyeplőit, úgy elfogadom ó* bizto- 
tom önt, hogy Európa meg lesz velem elégedve. 
Igen örvendenék, ha ön jelen lenne a szisztovai 
skupstina (országgyűlés) megnyitásán, meggyőződ­
hetne, hogy én a nemzet akaratát tisztelni tudom, s ha 
a nemzet proklamacziómat elfogadja, hogy az nem 
a presszió, hanem a nemzet józanságának a követ­
kezménye.

Megígértem, hogy az országgyűlésen okvetle­
nül meg fogok jelenni.

A fejedelem a „viszontlátás“ reményében bo- 
csájtott el.

Még Stoiloff urnái tettem tiszteletemet és en­
nek az ismeretségnek, őszintén megvallva, nagyon 
örülök. Stoiloff urban egy igen szépen képzett, a 
szó teljes órtelmébeni müveit embert találtam, ki 
igen jó bulgár hazafi, de nem majomszeretet az, 
a melylyel 6 nemzete iránt viseltetik, 6 megmondja 
nemzetének szemeibe a roppant sok árny és a 
nagyon kevés fényoldalt.

Dr. Stoilofi ur alig 28-30 éves férfiú, ter­
mete inkább alacsony, mint közép, nyílt hom­
loka, szép kék nagy szemei nemcsak műveltséget, 
de okosságot is árulnak el. Stoiloff ur nemcsak 
főnöke a fejedelem politikai irodájának, hanem 
egyszersmind legbensőbb barátja is, a jó barátok­
tól elgyatott fejedelemnek.

Hosszasan beszélgettünk, ugyanaz volt beszé­
dünk tárgya, mi a fejedelemnél történt kihallga­
tásomnál volt. Bemónylem, hogy Szisztóván nagy 
hasznát veendem ez ösmeretsógnek.

*) Midőn névjegyemet beküldtem herezeg Ypsakoff- 
hoz, felkértek, hogy egyszersmind rustsnki laUuqftat jg je­
lölném meg. Nálam nem volt írón, kérnem e ere­
deti, hogy az egész palotában (kivéve az irodátTTEem kap­
tam sem Irént, sem tintát és tollat. * r

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

Budapest, Julius 4„
Garfield elnök még vívódik a halállal s 

gyilkosát a börtönben két század katonaság őrzi a 
nép boszujától. Mőndják, hogy a merénylő őrült, 
de nincs kizárva, hogy csak telteti magát, s Logy 
bűne valódi indokául ne a megzavart agy szabály­
talan működését, hanem az eszközül fölbórelt mzgán- 
boszut lehessen tekinteni. Mert mióta Garfield a new- 
yorki vámszédelgőket, a carpettbaggerek bandáját 
leálezázta, s new-yorki vámigazgatóvá a tiszta kezű 
Bobertson államszenatort nevezte ki, Conklin- 
gók részéröl, kik ellen csalási per indíttatott, aleg- 
roszabbra el kellett készülve lennie. Különben Gui- 
teau maga is elbocsátott hivatalnok, épen nem va­
lószínűtlen tehát, hogy a többi kibukott hivatal­
nokkal összeköttetésben állott s a merényletre ezek 
tüzelték fel. — Az Égj esült Államok alkotmánya 
szerint az elnök halála után nem választanak uj 
elnököt, hanem az alelnök lép helyére, s az ügye­
ket egész a törvény szerinti uj választás napjáig 
vezeti. így tehát Garfield helyére esetleg Chester 
Arthur alelnök fog lépni , s 1885. már- 
czius 4-óig elnökösködik. E változás azonban nagy ká­
rával járna az Uniónak, minthogy Chester Arthur 
jóval tehetségtelenebb s csekélyebb gyakorlattal 
bíró államférfi, semhogy az elnöki tiszttel járó 
óriási teendőknek meg tudna felelni.

É s z a k-A frikában a zavar folyton nő, 
s az uj tuniszi expediczió mindinkább szükséges­
nek bizonyul. Algír polgári kormányzója, Gr óvy 
Albert, és F a r r e a hadügyminiszter, kik a fe­
lelősséget egymásra akarják hárítani, egyszerre be­
adták lemondásukat, mi a helyzetet még bonyolul­
tabbá teszi. Általában az a vélemény, hogy az ex­
pediczió gyors visszahivatása a legnagyobb politi­
kai hiba volt, mit el lehetett követni, ezért azon­
ban nem a hadügyminisztert vagy a kormány­
zót kell felelősségre vonni, hanem Gam­
be 11 á t, ki az egész okkupáczió színfal mögötti 
intézője volt. A lázadás S f a x b a n folyvást ter­
jed; elnyomására gyors intézkedéseket tettek, de 
eddig eredmény nélkül. A várost a franeziák most 
bombázni fogják. Monaszíirban és K & i- 
ronanban azonban még nyugalom uralkodik.

M i d h á t pasa sorsa Angolországban mély 
rokonszenvet keltett, s a kormányt több oldalról 
felszólítják, hogy az Ítélet végrehajtásának meg­
akadályozására tegye meg a kellő lépéseket. A 
legelőkelőbb lapok, mint a „Daily Telegraph“, 
„Daily News“ hosszabb czikkekben követelik, 
hogy a kormány Midhátot ne engedje a cselszö' 
vények áldozatául esni. A szultángyilkosok sor 
sára vonatkozólag különben az a hir érke­
zett legújabban, hogy csak a voltakóp eui 
gyilkosokat fogják kivégezni, M i d h á t 
pasát pedig s & többi bűnrészest örök időkre 
száműzik Arábiá be. E hír azonban mi 
megerősítésre vár.

Bulgáriából összeesküvés: hirek száilon- 
ganak. Hitrovo, a bulgáriai orosz min. rezi­
dens tegnapelőtt Giersnek azt távirta, hogy 
Sándor fejedelem ellen összeesküvést fe­
deztek fel. Az orosz lapoknak a kormány 
megtiltotta, hogy e tárgyról Írjanak, a „Presse“ 
azonban értesülést nyert róla. Bővebb rész­
letek hiányzanak. Hogy van-e alapja e hírnek, 
nem tudni; annyi azonban kétségtelen, hogy a 
választások nem oly előnyösen ütöttek ki, mint 
hivatalosan kikürtölték, s a fejedelemnek elegendő 
oka lehet rá, hogy a szükségessé válható terrorizmus 
indokolásául ilyes híreket engedjen világgá bocsát­
tatni. Plevna és Grahovo kerületekben az 
ostromállapot már ki van hirdetve, hihetőleg az 
egész ország mihamarabb erre a sorsra jut. Ern- 
r o t h hadügyminiszternek leköszönése szoros ösz- 
szefüggésben van e dolgokkal. Helyére G e 1 e s k o- 
v o t fogják kinevezni._______

A Garfield elnök elleni merénylet.
A legújabban érkezett kábel sürgönyök sze­

rint az elnök elleni merénylet a Baltimore- 
Potomac vasúti washingtoni indóházáaak 
hölgytermóben kö vettetett el.

Az elnök Long Branchba akart utazni 
nejéhez. E látogatás után néhány barátját kereste 
volna fal, kik a Hudson partján és Massachuttes 
állam Wi Ili am st own nevű városában lakú ak. Az 
elnök Blaines társaságában volt, mikor a lövések 
érték, a hölgyteremben mintegy ötven nő volt még 
jelen. Két lövés dördült el; az egyik a jobb kart 
sebesitette meg, a másik a jobb csípőt a vese kö­
zelében.

A gyilkos, kit merénylete után a vasúti sze­
mélyzet azonnal elfogott, gyöngéd testalkatú, mint­
egy 30 éves, s öt láb 7 hüvely magas.

Az elnököt előbb a vasúti indóház egy magán 
szobájába vitték, s aztán hordszékben erős rendőri 
fedezet alatt a fehérházba.

A gyilkos börtönét két század katonaság 
őrzi, minthogy a felindulás óriási, s a nép a gyil­
kost lynchelni akarta.

E férfi az első kihallgatásnál nem akarta föl- 
tedni nevét és származását, később azonban felelt 
a hozzá intézett kérdésekre. Guiteau Károlynak 
hívják, chicagói ügyvéd s kanadai franczia 
származású. Már több hete leskelődik a fehér ház 
körül, minthogy mindenáron konzuli kinevezést 
akart nyerni Ázt hiszik, hogy a reményeiben való 
csalatkozás elméjét megháboritotta. Mikor elfogták, 
igy szólt:“ Én istállószolga vagyok és 
Arthur most elnök. Itt van nálam egy 
levél, melyet adjanak át Sherman tá­
bornoknak. M in dentmegfogokmagya- 
rázni, vezessenek a rendőri hiva­
talba.“

A lövések után Garfield érverése azonnal 
53-ra esett alá, arcza elsápadt, később az érverés

gyorsult. Az orvosok a sebet kutaszolni akarták» 
azonban az elnök elgyengülése miatt e tervvel fel­
hagytak. az elnök délfelé ismét magához tért, s 
titkárának a következő, nejéhez intézett távira­
tot mondta tollba : „Az elnök . . . felszólított 
közöljem önnel, hogy súlyosan megsebesítették, 
hogy sebe mily veszélyes, ö maga nem mondhatja 
meg, eszméleténél van, s reméli, hogy ön miha­
marabb hozzá jön. Üdvözli önt.“

Délután Garfieldfct az első orvosok vizsgálták 
meg. A sebek kívülről kevéssé vérzenek, azonban 
belső elvérzéstől tartanak. A kerületi orvos a következő 
bulletint adta ki: Az elnökötöt perczezel megsebesülés 
után ájul'an találtam Felfrissítésére aromatikus am­
mónia szeszt és br&ndjt adtam ajkai közé. E sze­
rek hatással voltak. Az elnök öntudatra ébredt. Mi­
kor azután megkérdeztem, hogy hol érzt a fájdal­
makat,azt válaszolta,hogy a jobb szárnycsontjában és 
lábában. Ezután a sebeket ujjaimmal megvizsgál­
tam, mi csekély vérzést okozott. Orvosi tanácskozás 
után elhatároztuk, hogy a fehér házba vitetjük, hol 
második vizsgálatot tartottunk s ismét élénkítő ita­
lokat adtunk be neki. Az a kísérlet, hogy a lőcsv- 
tornát megtaláljuk, eredményre nem vezetett. Egy 
órakor az elnök leírhatatlan szenvedéseket érzett, 
miért morfiumot fecskendeztünk bőre alá; este 6 
óra tájban állapota roszabbá vált, az érverés gyen­
güli, értelme azonban nem homályosult el.

Garfield asszony Lang Brandrot 12 óra 
40 perezkor hagyta el. Washingtonéban minden 
hivatal szünetel, a miniszterek folytonosan a fehér 
házban vannak. A gyilkosnál leveleket találtak, 
melyekben kifejezést ad azon szándékának, hogy 
az elnököt meglövi. E levelekből állítólag az tűnik 
ki, hogy elmezavara van. A gyilkos háziasszonya 
ki hallgattatván, elmondta, hogy Guiteau néha 
igen különösen viselte magát; azt állitá, hogy 
Logan szenátort ismeri, de ez azt mondta, hogy 
Guiteau bolond.

Washingtonban az a hir szállong, hogy a 
gyilkos nem érült, s hogy a merénylet összeesküvés 
szüleménye. Az állítás erősítésére azt hozzák fel, 
hogy Guiteau a merénylet előtt egy bérkocsis­
sal abban egyezett meg, hogy őt, midőn az indó- 
házból visszajön, oly gyorsan, mint csak lehetsé­
ges, a kongresz-íemetőbe szállítja. Ezenkívül egy 
fiúnak egy csomag pspirt adott át, hogy elfogatása ese­
tére azt a Ifi tét keltse, hogy elmeháborodott. Guiteau 
állítólag azt vallotta, hogy a gyilkosságot ő maga 
tervei te s ő Long B-anchba utazott a merénylet 
véghezvitelére, de Garfield asszony gyönge és szen- 
vedőkülspje oly erős behatással volt rá, hogy vissza­
jött terve véghezvitele előtt.

Kik a gyilkossal a merénylet után szót váltottak, 
azt átírják, hogy az őrültség semmi je'ót sem fe­
dezték fel rajta.

Mondják, hogy a gyilkosnak czinkostávsai 
vannak, kiknek személyieirasát a rendőrség már 
megszerezte.

Reggeli 1 órakor az az újabb hir érkezett, 
hogy Garfield állapota jelentékenyen javult.

Az unió londoni követe jul. 3-káa ó jel azt 
a távirati hírt vette, hogy Guiteau. valóban 
őrült, s hogy gyilkosmerényletének nines poli­
tikai alapja, az első táviratot az amerixai követ 
3 án reggel ’/r^-kor Mr. Blainetől kapta. Ez igy 
hangzik:

„az elnök állapota javult. A kezelő orvosok 
egyhangú véleménye szerint a változás feltűnő, s 
a legjobb reményekre jogosít.“

Az angol királynő délelőtt titkára P o n s o h y 
által három táviratot küldött Lowellhez, me'yben 
legmélyebb részvétének ad kifejezést. A walesi íier- 
ezeg é» neje is rószvétnyilatkozatot küldtek.

A New York Herald londoni irodája 3 kán 
délutáni 4 óra 25 p rézről keltezve a következő 
sürgönyt vette : „Az orvosok ma reggel azt határoz­
tak el, hogy egyelőre a golyók kivételét nem ki­
sértik meg, minthogy az elnök felgyógyulása ettől 
nincs függésben.“

5 óra 30 perez. Az elnök állapota jelentékenyen 
javult a gyilkost Chsrle - Jules Guitea u-nak 
hívják, 40 éves, tagja volt az Oneida képviseletnek, s 
később foglalkozás nélküli ügyvéd volt Chicagoban.Ott 
úgy ismertek, mint koborgó telolvasóG gjj'íatort 
és hivatalvadászt. Azon különböző helyekről erkező 
jelentések, hol Guit- au tartózkodott, megegyezők 
abban, hogy üuiteau mindenütt mint minden kí­
mélet nélküli kalandort ismerték, kinek jellem­
vonásai köze tartozott, hogy szeretett magáról be­
széltetni.

E szenvedélye egészen az őrültségig 
fokozódott. Azon okmányokat, melyeket Guiteau 
euy előkelő hirlaptudositóhoz küldött, az állam­
ügyész leglaltatta, minthogy titokban maradásuk 
egyelőre szükségesnek mutatkozik.

A nagyobb hirl. pok Guiteaut hírhedt lázas 
agyú embernek tekintik, ki a republikánus párt 
egyik extravagáns töredékéhez tartozott, s kit tel­
jesen őrültté tett a csalódás, hogy nem nevezték 
ki arra a hivatalra, melyet elnyerni óhajtott. Za­
vart agyában a személyes bosszú gondolata ébredt 
azon ember ellen, kitől a kinevezések függnek.

Bűne ama politikai korrup- 
czió kifolyása, mely a közhivata­
lokat a választási harezok győz­
tesei zsákmányának tekinti.

A jul. 3-án reggel 2 óra 45 perezkor kelt 
hivatalos távirat konstatálja, hogy az elnök nyu­
godtan aludt, azonban többször felébredt. Megse­
besülése után először vett magához táplálékot; árve­
rése 124-re emelkedett, a test hőrmérsóke rendes, 
lélegzetvétele másodperczenkint 108-ra rúg. Dr. 
Blisse konstatálja, hogy a golyó a tizedék és ti­
zenegyedik borda közt fúródott be a hátgerinezosz- 
lop jobboldalán, s a máj jobb szárnyáig hatolt. Vé­
gül az ältest előrészében megdugult.

Garfield asszony este 6 órakor érke­
zett férje beteg ágyához. Arthur alelnök éjfélkor 
Newyorkból Washingtonba utazott Blaine mi­
niszter távirati meghívására.

*
* *

Párisból a gyilkosra vonatkozólag oda érke­
zett hirek alapján a következőket jelentik:

Guiteau Károly Gyula kanadai szüle­
tésű, franczia szülők gyermeke a marseillei konzuli 
állásért folyamodott, hol már régebben, mint kon­
zul hivataloskodott. Visszahivatása állásának meg 
nem felelő exaítált magaviseletéért történt volt. 
Minthogy folyamodványa visszautasittaiott, boszu- 
ból az elnököt meg akarta gyilkolni. A merénylet 
után menekülni akart, azonban a beözönlő néptö-
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meg által elfogatott s jelentékenyen bántalmaz­
tatok is.

Berlinből este 6 órakor a következők* t 
távirják:

Az itteni amerikai követhez érkezett jelentés 
ezerint a merénylő lövés« abban a pillanatban dör­
dült el, midőn az elnök Blaine államtitkár kí­
séretében, — kivel kocsin együtt érkezett, a váró­
terembe lépni akart, a gyilkos hátulról lőtt orv­
módra, large-tized (nagy kaliberű) revolverből. A 
merénylet 20 perczczel történt 9 óra u*án.

A lövések után Garfield ingadozni kezdett s 
íölkiáltott: Meg vagyok sebasitve ! Baine azonnal 
karon ragadta, s az elnök roppant erőfeszítéssel 
saját lábain ment a váróterembe hol az első se­
gélyben részesítették.

Janius 4-éről Washingtonból a követ­
kezőket jelentik: Ma reggel egy órakor az elnök 
állapotában jelentékeny javulás volt észleUiető, s 
felépülését az orvosok általában valószínűnek tart­
ják a Kolyó kihúzását azonban nem merik meg­
tartani nehogy belső el vérzést okozzanak. Az 
eeész kabinet a fehér házban töltő az éjét. Az an- 
gol követ átnyujtá Blainenak Granville lord táv 
sürgönyét. Lome marquis szintén távíró utján 
adott az elnök és családja iránti legmelegebb ro- 
konszenvének kifejezést. ,

Bliss orvos konstatálta, hogy a golyo a hát- 
gerineztől jobbra a tizedik és tizenegyedik borda 
közt fúródott a testbe, áthatolt a jobb tüdő és a 
mái legalsóbb részén és az altest elöreszében meg 
íl-dt S_ A tegnap délelőtt 10 órakor közzétett 
írvo-i jelentés szerint Garfield nyugodtan aludt es 
felüdülve ébredt fel; egészségi a.lapotanak javulása
a iegj^^^^o^közzétett jelentés szerint,

pota ismét rosszabbra fordult. A beteg nyugtalan 
és lábiájdalmakról panaszkodik New-Yorkbol es 
Philadelphiából két orvost hívtak ide konzultaczio 

végett. # *

Washington, jul 4. A ma reggel 7« 
9 órakor közzétett orvosi jelentes szerint, 
Garfield állapota változatlan; 
az elmúlt éjjel egy keveset aludt;; néhány­
szor lábfájdalmakról panaszkodott Az ótér
108-szor ver; a test hőmérséklete 99 », a
lélegzés hőmérséklete: 19 fok.

8Becs, jul- 4. (Az „Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Hay me rie kül­
ügyminiszter Neuenahr hol (Koblencz 
mellett) Mr. W i 11 i a m W a 11 e r P h e l p s 
bécsi amerikai követhez részvét sürgönyt 
intézett az Unió elnökének megsebesittetése

London, jul. 4. (Az „Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Guit eauná 1 
két levelet találtak, melyek terveire kellő 
világítást vetnek. Az egyik így hangzik . 
Az elnök tragikus halála szomorú szükség 
volt. Azonban a köztársasági pártot ez fogja 
egyesíteni s a köztársaságot megmentem. 
Az élet üres álom, s az mindegy, akár- 
hová jut az ember. Az ember életének 
nagyon csekély becse van, a háborúban 
a derék fiuk ezrei hullottak el a nélkül, 
hogy könnyet ejtettek volna. Én feltétele­
zem hogy az elnök jó keresztény volt és 
az égben boldogabb lesz, mint itt. Gar­
field asszonynak, a jolelekne«: férjé­
től való ilyen elválása nem lesz fáj­
dalmasabb. mintha az elnök természe- 

hal állal múlt volna ki, hiszen 
is minden perezben meghalhatott 
Nekem azonban nincs sze- 

m él v es gyülölségem az elnök 
ell/n, halála politikai szükség volt En 
ügyvéd, íheologus, politikus es a s a
wartok stalwartja vagyok. (Lo­
vászok lovásza ; úgy neveztek ugyanis ma- 

Coukling hívei, kiknek jelszavuk 
A győzteseket illeti a zsákmány.) 

Granttal tartottam az elnökválasztási 
mozgalomban. Guiteau erősen meg volt 
győződve, hogy politikai baratai meg fog­
ják szabadítani. . , , ,

London, jul. 24. (Az „B g y e t é r t és 
tudósítójának távirata.) Guiteau Gran- 
tm nemrég arra kérte fel, hogy a bécsi 
követség! állásra ajánlja, azonban vissza­
út» sittatott. Guiteau atyja ezt táviratozta. 
„Én fiamat minden gazságra kepesnek tar­
tottam.“ . _ , ,London, jul. 14. (Az Egyetértés
tudósítójának távirata.) G a r fi e 1 d a 11 a- 
pota rosszabbá válik, katasz­
trófát ó l t ar t anak. Az allamúgyek 
vezetését Blaine államtitkár vette át.

London, jul. 4. (Az „Egyetértés táv­
irat»,) Guiteau azon levelét, melyet Hermann tá­
bornokhoz czimzett, az utczán lelték meg. Ennek 
egyik pontja igy hangzik: En börtönbe jegyek, 
kérlek, csapataidat rendeld fegyverbe, ós száUd meg 
a börtönt. A börtönörök azt Állítják, hogy 
Gmteau a múlt hetekben többször megakarta nézni 
a börtönöket, azonban nem eresztették be.

Első kihallgatása alkalmával a gyilkos így 
Én amerikai polgár vagyok, Illinoiaban szü- 

Én a merényletet a köztarsa- 
párt megmentése végett 

ettem el. H a G a r f i e 1 d láb
alól el lesz téve, minden

aki államot megnyerhe- 
Meddig útban áll, egy e t len egyet 

sem nyerhetünk meg. Guiteau a 
rendőrnek önkényt átadta a pisztolyát s na- 
tait s igy szóit hozzá: Tartson erősen lógva, 
mint a hogy kötelessége. Vigyenek a harmadik 
emelet homlokzatának egyik szobájába. Sherman 
tábornokidé tbg jönni a vezetést átvenni. Arthur 
és mindeze n emberek az ón barataim.
Én önt rendőrfőnökké fogom kinevezni. A 

testvére elmondja, hogy Guiteau 1841- 
ezületett, jó természetű fiú volt, s az 

uneida felekezethez csatlakozott, hol több évet 
töltött. Onnan haraggal vált meg, mint­
hogy ama csodalatos szenteket nem akarta tisz­
telni. Bátyja mindig zavart elméjűnek tartotta.

Garfield « első pillanatban vesztette el 
eszméletét, később magához tért s az orvosokat 
felszólította, hogy állapotát ne titkolják elölte. Az 
orvos szombaton igy szólt: Elnök ur, az ön álla­

tes 
úgy
volna.

gukat 
volt 
Én

szólt: 
lettem, 
sági 
k ö v

ész
tünk.

gyilkos 
ben

pota igen válságos, nem hiszem, hogy sok 
órája volna hátra. Az elnök szilárd hangon 
igy válaszolt:Teljesedjék Isten akarata, 
orvos, én kész vagyok meghalni, ha 
órám ütött. Nejét és gyermekeit az elnök vi­
gasztalni törekedett, s azt mondta nekik, hogy 
minden rendben van, csak a törzs sebesült meg 
„némileg.

Az orvosok most azt hiszik, hogy az el­
nök szerfölött erős alkata lehetővé teszi 
megmentetésót. A gyilkos gyakran napokat 
töltött a fehérház előszobájában s Garfíeldhez 
leveleket irt, melyekben kihallgatást kórt. A 
levelek egyike például igy hangzik: Én 
sajnálkozom ama visszavonáson, mi ön és C o u k- 
ling közt uralg. Önnek igaza van, és önnek ál­
láspontján kell maradnia. Ön bírja támogatásomat 
és minden hazafias polgár támogatását. Szeretnék 
nehány pereznyi kihallgatást nyerni.

Azonban sohasem bocsátották az elnök elé. 
Nem rég hirtelen több haláleset történt az elnök 
családjában. A nép azt beszéli, hogy sz elnök 
anyja ezeket előre megjósolta.

Az angol királyné részvéttáviratára az elnök 
tegnap köszönő nyilatkozattal válaszolt s hozzá 
tette, hogy állapota jelentékenyen javult s az orvo­
sok remélik felgyógyulását. Londonban a rész­
vét általános. Az amerikaiak igen ingerültek, és 
Garfield sorsa iránt nagy részvéttel vannak;

A németek üldöztetése Prágában.
A nyugalom és rend Prága utczá'n már 

helyre állt. a kedélyek azonban még nem csilla­
podtak le. A németek, kiknek a tüntetést zokon 
venni elég okuk van, most represszáliákról gon­
doskodnak, s tiltakozások halom számia szerkesz­
tetek, a esek országi német képviselők, mint távira­
tunk jelentette, a prágai német kaszinóban tegnap tar­
tottak ülést a nemetek személyes biztonsága érdekében 
s teendő lépések megbeszélésére, az ülésben való 
részvételre több reietisrath tag Bécsből Prágába 
utazott, s az állomásnál nagyszámú német nemze­
tiségű közönség részéről fogadtattak. Utt voltak 
a megsérült fiatal emberek is; egyiknek a 
szemét ütötték ki. másiknak orresontját zúzták ösz- 
sze, harmadik felkötve hordja karját, negyedik 
mankón biczeg. Legfájdalmasabb volt, mikor Ni­
ts h e képviselő találkozott fiával, kit a csehek kő­
zápora fején és mellén annyira megsebesített, hogy 
belső vérzés állott be, s a szerencsétlen fiatal em­
ber kiépülése a legkétségesebb. Vigyázva emelték 
ki a kocsiból, s lassan vezették atyjához, ki leir- 
hatlan felindulásban ölelte át. a jelenet mindenkit 
meghatott, s az átalános elérzókenyülósnek csak az 
vetett véget, hogy a fiatal Nitsche bekötözött fejé­
ről lerántotta az atyja által rátett meleg sapkát, s 
helyére a színes deák sapkát tette fel.

A képviselők konferencziája ma délelőtt 9-kor 
vette kezdetét. A német kaszinó előtt nagyszámú 
rendőrség foglalt állást. Később azonban egy ré­
szüket visszarendelték, minthogy népcsoportosulás 
nem történt. Fólóránkint egy rendbiztos jelent 
meg a Grabenen s jelentést tett a rendőrfő­
nöknél.

A kaszinó nagytermében mintegy 70—80 
tartománygyülési képviselő jelent meg. Herbst, 
Wo If rum és Busz távolmaradásukat hosszabb 
levelekben indokolták, s a gyűlés irányzatához va­
lamint határozataihoz csatlakozásukat jelöntették ki.

A tanácskozás hű képét nyújtotta annzk a 
hangulatnak, mely e pillanatban a csehországi né­
metek közt uralkodik, az utóbbi napok eseményei 
részletesen felsoroltattak, azután három indítvány 
terjesztetett elő.

Az egyik arra vonatkozott, hogy küldöttség 
indittassék a császárhoz, hogy az a trón zsámolya 
előtt mondja el, mily fenyegetett helyzetben élnek 
a németek Prágában s kérjen a legmagasabb hely­
ről segélyt s védelmet.

A második indítvány rezoluezió hozatalát 
ajánlotta, melyben a német cseh képviselők a prá­
gai zavargások felett Ítéletet mondjanak.

Végre a harmadik indítvány arra vonatkozott, 
hogy a csehországi német néphez intézendő nyi­
latkozat szsrkesztessók.

E nyilatkozat a prágai események pragmati­
kus leírását foglalná magában, feltüntetésével a 
mozgalom okainak, s végül felszólittatnék benne a 
német nép, hogy a nemzeti eszméhez hü marad­
jon, s bízzék saját erejében és igazságos ügyében.

E harmadik indítvány egyhangúlag elfogad­
tatott, s megszerkesztésére bizottság küldetett ki, 
mely 24 óra alatt a nyilatkozatot elkészíteni tar­
tozik.

*
* *

Prágában ma már a német tanulok nem 
hordják színes sapkáikat, s a német egyletek nyári 
mulatságaikat elhalasztották.

a közoktatásügyi minisztérium az akadémiai 
tanácshoz rendelétet intézett, melyben az előadá­
sok korábbi megszüntetését helybenhagyja, s a ta­
nácsot egyszersmind felszólítja, hogy a már meg­
indított fegyelmi vizsgálatot lehetőleg gyorsan fe­
jezze be, s eredményéről tegyen azonnal je­
lentést.

Tegnap B r ü u n b 61 tóbb mint ezer né­
met a tornaegylettel kiránduláson volt Segen- 
g o 11 e s b e n, hol az állomásnál a kerületi ka­
pitány és kerületi biztos fogadta őket hivatalos 
egyenruhában. A mulató hely bejáratait fegyveres 
zsendőrök őrizték. Beszédek azonban a kér. kapi­
tány kérelmére nem tartattak.

*
* *

Becsben dr. Schmeykal a német cseh bizalmi 
férfiak elnöke politikai barátjait tanácskozásra hivta 
össze. Több mint száz képviselő vett részt ez ülés­
ben Ausztria minden tartományából, továbbá az 
autonom tartományi képviselet tagjai, tartouaány- 
gyülési képviselők és Becs polgármestere. Az ülés 
dr. Kopp József elnöklete alatt az országbáz vö­
rös termében tartatott, s délután 3 órakvr ért vé­
get. Elhatároziák, hogy rezolueziót szerkesztenek,
s ezzel egy bizottságot bíztak meg.

*
* *

Bécs, julius 4. a „Wiener Abendpost1* kü­
lönösnek nyilvánítja néhány hírlap azon állítását, 
hogy a nómet-cseh képviselők, a német lakosság 
megoitalmazása végett, Prágában összegyűltek. Ha 
a nemet-cseh képviselők, népképviselői minősé­
gükben, a prágai kihágásokkal szemben állast 
szándékoznak elfoglalni, vagy politikai tün­
tetést akarnak rendezni , e fölött senki se 
fog velők vitatkozni; ámde ők maguknak 
határozottan kellene tiltakozni a nekik imputált 
azon feladat ellen, hogy a németek megvédése vé­
gett gyűltek össze, a kormány egy pillanatra 
sem te veszté el szem elől a végrehajtó hatal­
mat illető jogokat és kötelmeket; a rend Prá­
gában már helyre állt; a lakosság megvédése 
czóljából más oldalról eszközlendÖ közbenjárás 
amúgy is későn jött volna, s alig lett volna képes 
megfelelni az állítólag kitűzött feladatának. A nó- 
met-eseh képviselők értekezlete meglehetős nyu­
godt és higgadt hangú folyamatot vett; egyáltalá­
ban a prágai német lapok megközelítőleg h ■ rn csi­
náltak oly nagy zajt, miként a közvetlenül nem is 
érintett bécsi kartársak cselekedtek.

Prága, julius 3. Az a hir, hogy Weber 
helytartó, Taaffe gróf utasítása folytán tényleg 
Prágába érkezett, tévesnek bizonyult. Tekintettel 
egészségi állapotán, Weber báró nemszakitá félbe 
kúráját a karlsbadi fürdőben.

A képviselőválasztás.
A kellős kerületek választóihoz.
A függetlenségi párti képviselők közt öten 

vannak olyanok, kik két kerületben lettek megvá­
lasztatva. Melyiket fogják megtartani az illető kép­
viselők kettős kerületeikből, erre nézve remélhető­
leg befolyással lesz a szeptemberben újból megala­
kulandó országgyűlési pártkör áital nyilvánítandó 
óhajtás, befolyással lesznek a pártnak általá­
nos érdekei. Tiz választó kerület van minden 
esetre már most azon helyzetben, hogy a jövö 
őszszel bekövetkezendő uj választás ügyével foglal­
kozzék. Alulírott bizottság bátorkodik figyelmez­
tetni» kérdéses kerületekben levő elvtársunkat azon 
nagyfontosságu feladatra, mely az uj választások 
megejtése alkalmával rájuk vár. E feladat nem 
más, mint behozni a pártbeli képviselők sorába 
azon kiváló tehetségű és érdemű elvtársakat, 
kik a lefolyt választások alkalmával kimaradtak, 
súlyos veszteségeket szenvedtünk e tekintetben, a 
különben nyert örvendetes gyarapodás mellett. A 
veszteség azonban részben kipótolható. Pártunknak 
semmi sem áll inkább érdekében, mint az, hogy 
kittinő szellemi erőkkel szaporodjék. Legyen szabad 
annáifogva reménylen*nk, hogy az illető kerü­
letek készek lesznek meghozni a közügynek azon 
szolgálatot, hogy félretéve minden más tekintetet, 
mindjárt most azoknak neveit vonják be válás tási 
kombináczióik körébe, kik mint országosan ismert 
kapaezitások és reményteljes ifjú férfiúk arra van­
nak hivatva, hogy pártunknak erkölcsi jelentősé­
gét fokozzák s a hazának a törvényhozás terén 
fontos szolgálatokat tegyenek.

Alulirt bizottság kedves kötelességének fogja 
tartani, ha igénybe vétetvén, hozzájárulhat a je­
löltségeknek czólszerü megállapiiásához.

Budapesten, julius 4-ón 1881.
Az országos függetlenségi párt végre­

hajtó bizottsága,

Nagykőrösön, melyet eddig a mérsékelt el­
lenzéki Farkas József képviselt, a függetlenségi 
Eötvös Károly 200 szótöbbséggel képviselővé vá­
lasztatott a kormánypárti Tanárky Gedeon el­
len. Eötvös 518, Tanárky 318 szavazatot kapott.

* A k< czeli kerületből felkérettünk annak kijelenté­
sére, hogy a jun. 29-ki választás alkalmával F ö 1 d v á r y 
Gábor 1135, Nemes Zoltán 237 szavazatot nyert

A szilágycsebi kerületben a független­
ségi Pap Györgyöt egyhangúlag ismét képvise­
lővé választották.

Tasnádon Szilágymegyében Szongoth Ja­
kab eddigi függetlenségi képviselő ellenében gróf 
Károlyi Sándor kormánypártit választották meg.

A nyirbogdányi kerület egyik képviselőjelölté 
Sző gye ni Emil ur annak kijelentésére kérte fel 
lapunkat, hogy egyáltalán semmiféle poétikai párt­
hoz nem tartozik, hanem pártonkivúli piogrammal 
lépett fel. _ v

A dédesdí kerület országgyűlési képviselője 
Orczy Gyula a mérsékelt ellenzékhez tartozik.

* A bogsáni k<: ületböl Írják: Joannovios György, a 
bogsáni választó kerületiek volt országos képviselője, tudvale­
vőleg nem fogadta ti a választók egy részétől neki felaján­
lott jelöltséget. Hugy a nevével mind e mellett is tovább 
folyó mozgalomnak véget vessen, Panajoth Mihály német- 
bogsáni polgárhoz Dullecról m. hó £4-én kelt nyilatkozatot 
intézett, melyben azon tényre hivatkozva, hogy a jelöltsé­
get úgyis visszautasította, komolyan felhívta mindazokat, kik 
őt jelenleg is megtisztelik bizalmukkal, hogy öt a választás­
kor kijelölésbe ne tétessék; hozzáadván még a szószerint 
következőkép hangzó záradékot: „A képviselői megbízást, a 
fenforgó körülmények közt még netaláni megválasztásom ese­
tére sem fogadhatnám el“. Ez Írásbeli nyilatkozat következ­
tében a szóban levó mozgalom vezetői legott megszüntettek 
minden további akeziót és azt tudatták is Joannovítsesai. Ha 
tehát ni. hó 27-én a fentebbi tények daezára is egész nap 
folyt a szavazás, Joannovios Gy. és Antoneseu István között, 
ezt csak néMryak makacsságának keli tnlajdonitanunk, kik 
a visszavonult vezérek távollétében kijelölésbe tétették a szin­
tén távollevő Joannovicsot, és e.őnek erejével ragaszkodtak a 
szavazáshoz, nem gondolván meg, mily rossz szolgálatot 
tesznek neki azzal, hogy nevét a fennemlitett előzmények után 
is kiíelölés és szavazás tárgyává teszik. Ezt szükségesnek 
tartottam felemlíteni, nehogy a kijelölés és szavazás, a mely 
határozottan Joannovits akarata ellenére történt, félremagya­
rázásokra adhasson alkalmat.

Nyilatkozat. T. szerkeszsőség! Az „Egyet­
értés“ tegnapi, jul. 3-iki számában ezt olvasom: 
„C z e g 1 é d város volt képviselője Verhovay 
Gyula ellenében Degró Alajos lépett fel, szintén 
függetlenségi jelöltül.“ Három év óta nem voltam 
Czegléden. képviselőségről vagy választásról egy 
czeplédi lélekkel sem beszéltem, engem a jelöltség 
elfogadására senki fel nem szólított; levél vagy 
sürgönyváltás köztem vagy bárki czeglédi közt 
nem történt; programmbeszédet se nem tartottam, 
se nem osztogattam; a t. választókhoz semmiféle 
felhívást nem intéztem, tehát fel sem is léptem, 
de f e 11 é p t e 11 e k, hihetőleg, mert látták a szom­
széd abonyi kerületben, mily hallatlan erőszak, 
szemérmetlen vesztegetés, aztán a kormány köze­
gei s pártja mily tiszteletien törvénytiprás által 
buktatott el, tehát a szabadságért s igazságért lán­
goló Czeglód bizonyára csak is tüntetésből lépte­
tett engem ,fel. Bokonszenv nyilatkozatukért fogad­
ják hálámat. Én sem a választást megelőzőleg, sem a 
választás napján Czegíéd felé sem voltam, de még 
itthon sem, mert magánügyeimben utaztam s 
csakis vasárnap, (3-án) d. u. érkezvén haza, érte­
sültem a meglepetésről. Ekkor láttam Mocsáry 
Lajos pártelnök ur hozzám intézett sürgönyét, 
melyben - visszalépésre felszólít, egyszersmind 
tudtomra adja, hogy ő, Mocsáry Lajos 
ur és M a d a r á s z József ur azonnal in­
dulnak Czeglédre. Ez igen szép és helyes, d e 
vajjo n miért hiányzott részükről 
s a végrehajtó központ részéről 
ezaz eróly akkor, midőn ón az 
abonyi kerületben hivatalos visz- 
szaólósek, erőszakoskodások s az 
e r k ö i e s tr 1 ensóg mi n d e n nemével 
szembenkormánypárti jelölt el­
len küzdöttem? miért nem jutott 
egy hajszálnyi erkölcsi támogatás nekem, mig 
másoknak nyalábszámra osztogatták? És maga az 
„Egyetértés“, mikor egy két sorral használhatott 
volna ügyemnek, miért feledé nevemet, s úgy járt 
el, mintha az abonyi kerület a világon sem volna? 
mig most egy téves értesülésre, mely némileg 
komprommitálhat, jónak látta nevemet szórt he­
tükkel szedetni. Meglehet, érdemeltem e bánás­
módot, de annyit mégis csak szeretnék tudni, 
hogy mivel? Kérem e rövid nyilatkozatomat ki­
hagyás nélkül közölni, s a „Föggetlenség“-től el­
várom a szívességet s méltányosságot, hogy azt 
átvegye. Egész tisztelettel Degré Alajos.

Az eddig megválasztott 408 képviselő 
közül (5 kerületben pótválasztás lesz) a 
kormány-párthoz tartozik 227, füg­
getlenségi 95, mérsékelt ellenzéki 56, 
párton kívüli 16, nemzetiségi 14. £

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 4.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: Az 
országos középiskolai tanáregyesület XVII. közgyűlése. 
Törvényszéki csarnok. Numa Roumestan. Közgazdaság. 
Két feleség.

— Személyi hírek. A királyi csa­
lád augusztus végén Gödöllőre jön, hol a kastélyt 
a trónörökös és neje számára már kezdik beren­
dezni. — B. Edelsheim-Gyu 1 ay egy bécsi 
lap jelentése szerint Prágába helyeztetik át s he­
lyét Budán gr. Szapáry László tábornok fog­
lalja el. Gr. Szapáry altábornagy tegnap Meránból 
Béesbe érkezett. — Auguszta német császárné 
jelenleg tudvalevőleg súlyos betegen fekszik Kob- 
íenzben. Mint a legutóbb kiadott orvosi jelentés 
tudatja, a császárné rendkívül szenvedő állapotban 
van s tegnap már lélekzete is akadozott. — 
Lajos bajor király jelenleg incognito uta­
zást tesz Svájcz franczia részében, a király 
minden hivatalos kíséret nélkül utazik s csupán 
három szolga van vele. — Erkel Sándor, a 
nemzeti színház operai igazgatója, tegnapelőtt este 
tartotta esküvőjét a terézvárosi templomban T a n- 
nernó asszony nyal. —■ Dani ló montenegrói 
trónörökös, Badonies montenegrói miniszter és 
Plamenácz vajda ma reggel Bécsből Trieszt­
be utaztak, honnan hajón fognak hazatérni. 
— Pejaesevieh horvát bán a miniszterelnök­
kel a horvát határőrvidéknek még teljesen tisz­
tába nem hozott egyes részei tárgyában értekez­
vén, a ma délutáni gyorsvonattal Béesbe utazott s 
onnan Zágrábba megy, hová valószínűleg szerdán 
érkezik még.

— Majláth György országbíró 
ma délután három órakor ebédre hivta meg a 
királyi semmitőszóknek a fővárosban időző tagjait. 
Harminezkót személyre terítettek az alsó vendéglő 
termeiben. A királyi semmitőszék tagjai közül 
Tóth Lőrinez, Szabó Imre, Soltész Albert, 
V é r t e s y Sándor, Babos Kálmán, Manó j- 
1 o v i e h Emil, P á p a y Károly, M e r s i c s 
Miklós, O s v á I d Sándor, Elekes Pál, 
Bauchofer József és Németh Mik­
lós semmitőszóki bírák, Lehoczky Kálmán, dr. 
Gáli József (országgyűlési képviselő), Lacza 
József, Oberschall Adolf, Cső ót Bálint, Er­
délyi Sándor, Sánta Gábor és Blaskovich 
István előadók, Tóth Bódog min. osztálytanácsos 
és semmitőszóki elnöki titkár, Gebhardt Ferencz, 
Borszéki Károly, Vajdafy Emil, Beviczky Ambró és 
dr. Fabiny Ferencz tanácsjegyzök, Krisztinkovich 
Edeósdr. Bulyovszky József joggytkernokok ; »buda­
pesti kir. Ítélő táblától dr. B a r t a Béla ta­
nácselnök (ki tudvalevőleg pár nap előtt még a 
kir. semmitőszék tagja volt), továbbá a semmitő- 
széknek segédhivatalai részéről Wágner Sándor fő­
igazgató és Thaly Antal igazgató vettek részt. Az 
ízletes menu s a jóféle hazai borok mindvégig vi­
dám hangulatban tartották a táraaságot s termé­
szetes, hogy a kitűnő franczia pezsgővel a felkö­
szöntések árja is megeredt. Az első felköszönték 
Tóth Lőrinez mondotta, emelkedett beszédben 
óhajtván hosszú életet az országbírónak, kiben 
nemcsak a kir. semmitőszék tiszteli bölcs és tapin­
tatos elöljáróját, de az egész magyar bírói kar, 
mert valahányszor a magyar jogszolgáltatás bizton­
sága s vele a nemzet bírói karának tekintélye fo­
rog veszélyben, mindannyiszor leszáll elnöki széké­
ről s a parlamenti küzdtér porondján az igazság 
erejével s ragyogó ékesszólásának hatalmával 
szolgáltat fényes erkölcsi elégtételt a magyar 
bíráknak. Majláth országbíró remek to- 
aszttal a távollevő alelnökórt, Perezel Béláéit, 
B a r t a az országbíróért, mint az uj kúria leendő 
elnökéért, Majláth a semmitőszékhez beosztott 
királyi táblai bírákat, Lehoczky Tóth Lő- 
rinezért, a semmitőszék biráinak nagyérdemű nesz­
toráért, Gáli az országbíróért, mint a semmitő- 
Bzéken divó kollógiális szellem megteremtőjéért, 
Oberschall elnöki titkárért s a segéd és kezelő- 
személyzet jelenlevő tagjaiért, végül Tóth Lőrinez a 
Majláth családért ürített poharat. Fekete kávé után 
sétára indult a társaság. A felső vendéglői terasse 
előtt a rimaszombati czigáuyoknak nehány jó ma­
gyar nótáját hallgatták meg s hat óra után az alsó­
szigetről induló hajóval visszatértek a fővárosba.

— Alourdesi magyar zászlót az 
egyetemi templomban ma délután 2 órakor állítot­
ták ki közsemlóre és látható lesz 8—10 napig dél­
előtt 9—12-ig és délután 2—6-ig. A zászló anyaga 
nehéz fehér selyem, melyet oldalain és alján valódi 
aranyrojt szegélyez. Az első oldalon tojásdad alakú 
keretben szűz Mária képe látható, balkarján a gyer­
mek Jézussal, dicssugár által környezve. Szűz Má­
ria piros ruhában, kék palásttal jobb kezében jogarral, 
fején koronával, Krisztus pedig fehér ingben, bal­
kezében a földgolyóval és fején arany koronával 
van ábrázolva A tojásdad alakú keret egy kereszt 
közepére van alkalmazva, mely a zászlót négy 
részre osztja. A felső felén szent István és szent 
Imre, alsó felén szent László és szent Erzsébet ké­
pei vannak. A Mária-kép körül a következő felirat 
olvasható aranybetükkel behimezve: „Sancta Maria 
Patrona Hungáriáé, ora pro nobis. Sub tuum 
praesidium confugimus sancta Dei genitríx.“ a 
négy magyar szent képeinek keretemen szintén 
latinul vannak neveik behimezve. Alul, a két sa­
rokban monogramm alakjában „A. P. X. U.“ gö­
rög betűk alkalmazvák, vöröses arany himezéssel. 
A zászló túlsó oldalán hasonlóul kereszt van. mely 
a zászlót négy részre osztja. A kereszt közepén 
itt is tojásdad alakú keret s ebben Magyarország 
czimere, mely fölött két angyal tartja a szent 
István koronáját. A keret mellett a zászló négy 
részében aranyhimes hetükkel e sorok olvashatók : 
„A lourdesi“ — szent szűznek“ — „Magyaror­
szág hivei“ — „MDCCCLXXXI.“ Mindkét oldalon az 
üresen maradott tért művészi arany hímzésű 
arabeszkek töltik ki. A zászló felső végén rúd vau 
alkalmazva, mely a nyélen keresztbe áll. A rúd két 
végén csúcsba futó ezüst gömbök s mel­
lettük aranyzsinóron csüngő bojtok vannak. 
A rúd mozgathatóig van a fehér szinü nyélre 
erősítve, melynek felső végét meglehetősen nagy 
arányú vert ezüst kettős kereszt foglalja el. A zász­
lót G y ő r y Teréz grófné, Szapáry Béla grófné 
és S i m o r herczegprimás közadakozásból készíttet­
ték. Értéke meghaladja az ötödfól ezer forintot.

— Halálozások, vzv. Országh Guthy 
Elekné Már Hjiza asszony földbirtokosnó Pestmegyében 
Pusza-Dánoson e hó 2 án elhunyt. A boldogult 54 évet élt. 
E hó 4-én temették el Alberti-lrsán. — Özv. Mihályi! Józsefné 
O r a e s e k Teréz asszony e hó 8-án 67 éves korában Buda­
pesten elhunyt. Holnap délután temetik el az üllei ut 20. 
sz. házból.

— Egy százados r ej t ély es el t ti­
ll é s e. György-gyömörei és teölvári Gyömőrey Ede 
cs. kir. nyugalmazott lovasszázados nyugdíjazta­
tása óta folyton a fővárosban tartózkodott és min­
den hó ekéjén itt vette fel nyugdiját is. — 
Mivel a százados nyugdiját ezelőtt rendesen 
vette fel, feltűnt az illetőnek, ki a kifizetést 
szokta eszközölni, hogy a pénztárban fölös­

leg mutatkozott. — A vizsgálat kiderítette, hogy 
e fölösleg uyömöreynek múlt évi szeptember hú 
óta fel nem vett nyugdijából áll. A helybeli fi. 
hadparancsLoksághoz ez ügyben jelentés tétetvén 
az vizsgálatit indítóit, melynek folyamán kiderült’ 
hogy a százados 1880 iV évi augusztus hó­
ban lakásából eltávozott és többé 
nem tért vissza. Miután Gyömörey azóta se­
hol sem jelentkezett, nyugdiját másutt sem vette 
lel és holléte sem tudatik, feltehető, hogy 
valami szerencsétlenség érte. E körülmény 
folytán, a budapesti fóhadparancsnokság kör. 
rendeletileg felszólította a katonai hatóságokat 
és a belügyminisztérium utján a polgári hatóságé- 
kát is, hogy a szükséges nyomozásokat tegyék 
meg és intézzenek kérdést az eltűnt százados roko­
naihoz és ismerőseihez, hogy nincs-e tudomásuk 
Gyömörey sorsáról, és hogy múlt óv augusztus óta 
lássák-e valahol, a nyomozás eredményéről a ha­
tóságok kötelesek a lőhadparancsnokságnak folyó 
évi augusztus hó 16-ig jelentést tenni.

— Szent Vendel Kőbányán. A kő- 
bá y*i templomban két szent Vendel szobor van 
az egyik emlékezetet meghaladó idő óta áll ott. i 
napokban megtörtént, hogy az, a melyik a főoltár 
jobbján állt, eltűnt. Nem találták sehol. Mikor 
reggel a borbély beállít a paphoz, hogy szokásig 
művészi teendőit rajta végrehajtsa, Benedikovics a 
lelkész indignálódva meséli el, hogy mily istente- 
lenség történt, ellopták szent Vendelt. „Melyiket, 
kérdi a borbély, az öregebbiket ?“ „Igen“ szólt a 
pap busán. „Ne aggódjék, tisztelendő ur,“ vigasz­
talja a művész, „az mar járatos itt, majd haza < alál.“

— Thull Adrienne azon szerencsét­
len fiatal tanítónő esetéről, kinek holttestét néhány 
nappal ezelőtt a Dunából fogták ki, felvilágosító 
részleteket írnak a Pesti Naplónak Aranyos-Ma- 
róthról. Ezek szerint Thull Adrienne 1879. okt. 
1-én oly foltétól alatt nyert alkalmazást az oltani 
állami leányiskolánál, hogy csak akkor vóglegesit- 
tetik, I a a polgári tanítónői vizsgálatot egy év 
alatt leteszi. A kitűzött határidő alatt azonban* ta­
nulmányaival el nem készült, s azért egy évi ha­
lasztást adtak neki. Időközben a szülők részéről 
több rendbeli panasz merült föl ellene úgy hogy az 
iskolai gondnokság kénytelen volt egy általa elkövetett 
kihágásról a közigazgatási bizottságnál följelen­
tést tenni. Ennek következménye fegyelmi vizsgá­
lat lett, mely oly dolgokat derített ki, melyek ál­
lását tarthatatlanná tették s ő czélszerübbnek látta 
arról önkényt lemondani; — ez által elérte azt, 
hogy a fegyelmi eljárás Barsmegye közigazgatási 
bizottságának 1881. évi márczius 9-én hozott ha­
tározatával beszüntnek nyilváníttatott. Hogy tör­
tént, hogy nem, Thull Adrienne állásától a minisz­
ter által végleg fel nem mentetett, de a polgári 
tanitónói oklevél megszerezhetése czóljából neki 
szabadságidőt endedelyeztek ; ezen törekvése 
azonban, mint említők, már az Írásbeli vizsgálaton 
hajótörést szenvedett. Az az állítás mi a szeren­
csétlen eset alkalmával a lapokban fölmerült, (ná­
lunk nem volt erről szó) hogy t i. Thul Adrienne 
társai irigykedóse miatt mondott volna le ez állás­
ról, teljesen alaptalan.

— A budapesti állami közép­
ipartanoda igazgatóságától fól- 
kérettünk a következő felhívás közlésére : Azon 
szülék és gyámok, a kik gyermeiket a jövő tan­
évre az állami középtanodába felvétetni kívánják, 
felkéretnek, hogy őket saját érdekekben a két havi 
nyári szünidő alatt gyakorlati ügyesség srerezhe- 
tóse végett műhelyekben helyezzék el, mert ez­
után a szabályzatok értelmében a felvételnél a gya­
korlati előképzés is mind szigorúbban kívántatik.

— Elfogottrendőrfőnök. Brüsz- 
szelben óriási feltűnést kelt most Lenaers ottani 
rendőrfőnök elfogatása. A sensatiós eset története 
a következő : Múlt hó 26-án több hamis esküvel 
vádolt egyén pőrét tárgyalták. Egy brüsszeli lap 
tudósítója e porról szóló tudósításában azt a meg­
jegyzést tette, hogy több örömházban azok tulajdono­
sainak azért van megengedve kiskorú leányokat az ott 
maradásra kényszeríteni, mivel az erkölcs-rendőrség 
nem teljesiti kötelességét. Lenaers, e rendőrség főnöke 
szeszes italokat, s különösen a bordeauxi és eham- 
pagnei borokat ad el e házakba. E megjegyzés 
nagy zajt ütött s Lenaers bepörölíe a tudósítót, 
Bolaudot; a tudósítót az első bíróság elítélte, éspe­
dig azon öt egyén vallomása alapján, kik ellen a 
múlt hó 26-án hamis esküvés miatt tárgyalás folyt E 
tanuk azt vallották, hogy a bort csak Lenaers fia szál­
lítja, s az idősb Lenaersnek a rendőrfőnöknek semmi 
köze ez üzlethez. A tanuk közül azonban egy né­
mileg terhelőleg vallott Lenaers ellen, s társai av­
val ijesztgették, hogy hamis tanúvallomás miatt 
most majd be fogják zárni. Ez ember Dirikx nevű, 
megrémült, elment Bolaud ügyvédéhez s fölfedezte 
annak az örömházak minden titkát, melyekbe ő be volt 
avatva, sőt még azt is tudta, hogy az idősb Lenaers üz­
leti könyveiben minden lapon előfordulnak a neve­
zett házzal történt üzletkötések jegyzései. A tör­
vényszék az újabb följelentésre vizsgálatot indított, 
s hogy ezt könnyebben vigye végbe, váratlanul le­
foglaltatta a Lenaers-ház üzletkönyveit s most aztán 
kiderült az egész manipuláczió. az üzletkötések a 
nevezett kéjtanyák tulajdonosaival csaknem min­
den lapon előfordultak e könyvekben, és pedig min­
denütt az idősb Lenaers által aláírva. Lenaers fia 
csak takaróul szolgált az egész üzlethez. A kéjt*- 
nyák tulajdonosai kihallgattatván, megerősítették a 
rendőrfőnök ellen emelt vádakat. A múltkori tár­
gyaláson hamisan vallott tanuk erre elítéltettek, s 
Lenaers állásától felfüggesztheti Minthogy azon­
ban ez alkalommal az is kiderült, hogy a Lenaers- 
ház Brüsszel városát a vámjövedelmek elsikkasztása 
által is megkárosította, ezért a felfüggesztett rend­
őrfőnököt tegnapelőtt elfogták.

— A londoni vasúti gyilkosságról 
újabban ezeket jelentik: A kormány valamint a 
brightoni vasuttársulat 100—100 font jutalmat tűztek 
ki a gyilkos Lefroy kózrekeritőjónek, de eddig a nyo­
mozásnak semmi eredménye. A mini eddig kiderüli, 
Lefroynak, ki Perey Lefroy Mapleton néven is is­
meretes, előjele Lem valami jó. Folytonos pénz­
zavarban volt s semmiféle látható keresetforrással 
nem rendelkezett, bár hirlapirónak, s az „Éra“ és 
„Illustrated Sporting and Dramatic News“ mun­
katársának adta ki magát, a mit azonban 
a lap szerkesztői megezáfolnak. ~ Annyi bi­
zonyos, hogy néhány levele megjelent a lapokban, 
melyek egy állítólag Offenbach által néhány évvel 
ezelőtt irt „Lucette“ czimü operettére vonatkoztak, 
melyet e szerző egy Frank Coppin nevű ausztrá­
liai embernek eladott, ki azt legközelebb akarta 
Angliában előadatni. Lefroynak egy férjes nővére azt 
áiiitja, hogy bátyja mindig olyannak látszott előtte, 
mintha az esze nem volna egészen helyén; néha 
egészen esztelenül viselte magát, gyakran ostoba­
ságokat fecsegett, azonban mindig ártatlannak 
gondolta. Nagyatyja őrülten halt meg s azon idő­
ben, mikor Lefroy született, atyja agyveiő lágyu­
lásban szenvedett. Lefroy gazdasszonya igen nyu­
godt, de excentrikus fiatal embernek mondja ezt, 
a kit soha sem hitt volna képesnek gyilkosságra. 
A rendőrség Lefroynak úgy nővérénél, mint gaz­
dasszonyánál szigorú házmotozást tartott, de nem 
talált semmi gyanúsat s magának Lefroynak ed­
dig semmi nyoma.

— A párisi egyetem, a Sorbonne épü­
lete, mely egyike a legrégibb és leghíresebb tudo­
mányos intézeteknek, legközelebb meg fog 
nagyobbittatni. A párisi községi tanács ugyan­
is elfogadta a következő tervezetet : A
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ezainai prefekt fölhatalmaztatik, hogy a kor­
ul Paris városa nevében alkudozást
kezdjen a Sorbonne átalakítása és meg nagyobbi­
kig* érdekében: 1. A párisi akadémia , a
theologiai, valamint az irodalmi és tudo­
mányos fakultások (des lettres et des scien­
ces') a Sorbonneba helyeztetnek el. 2. Az uj Sor- 
bonnet határolni fogja a Sorbonne-utcza, a Saint- 
Jacqes. Cujas és Viktor Cousin-fele iskolák. 3. Az 
auláid tás költségei 22 millió frankban állapíttatnak

melynek felét az állam, felét a város viseli. 4. 
Pans városa a maga része, tehát 11 millió frankért ad 
telkekben 3,500.000 frkot és készpénzben 7,500.000 
lr»nkot. 5. A város ellenben mint építésvezető 
1882-re k*.p a kormánytól 4,100.000 frankot, 
s 1383—1388-ig évenklnt 1,400,000 frankot 6. a 
város a Sorbonne számára legelőször a már 
e ezólra rendelkezésre ái ó 3.250.000 fran­
kot használja fel, s öt évig minden évben 
700,000 frankot, 1889-ben azonban 750.000 
frankot 7. Előre nem látott vagy elő nem irány­
ait költségek a város és az állam közt megfelez- 
tetnek. — Az épület terveire pályázat hirdettetik, 
melynek föltételeit egy a közoktatásügyi minisz­
térium a városi tanács, a szajnai praefektura és 
egyetemi tanárok küldődéiből alakítandó bizottság 
fogja megállapítani.

— A plébános és az özvegy asz- 
szony. Belga lapok írják: Antwerpen közelében 
egy kis faluban egy özvegy asszony nem rég 
80.000 irtot örökölt. Mivel nem tudta, higy a 
pénzt hogyan helyezze el, a plébánoshoz fordult, 
kiben határtalan bizalma volt. A plébános a pilla­
natot nem találta alkalmatlannak a pénz elhelye­
zésére s azt tanácsolta az asszonynak, hogy várjon 
alkalmasabb Jdőre. Az asszony megfogadta a taná­
csot, minthogy azonban tolvajoktól félt, a pap azt 
a javaslatot tette neki, hogy kedvezőbb viszonyok 
beálltáig tegye le nála a pénzt megőrzés végett. Az 
asszony ezt is megfogadta, s még az nap vissza­
ment a plébániára, s magával vitt oda egy kis 
vasszekrényt, melyben a 30,000 frank el volt téve. 
A pénzt megolvasták, az asszony a szekrényt be­
zárta. s avval nyugodtan haza ment. A pap 
nem beszélt többé a letétről, midőn nem­
sokára jó alkalom kínálkozott a pénz elhelyezé­
sére. az asszony elment a paphoz, hogy a szek­
rényt attól visszavegye, a pap nagyon elbámult 
az asszony kivánatán, — és végre kijelenté, hogy 
nem tudja miről van szó. és hogy ő nem kapott 
sem pénzt, sem szekrényt, az asszony bizonyára 
megbolondult, hogy ilyent kiván tőle. A szerencsétlen 
asszony, mintha villámcsapás érte volna.egészen halál­
nak vált, a mint ezt meghallotta. Sirt, könyörgött, de 
mindez nem használt; a pap hajthatatlan maradt 
s azt állitá, hogy az asszony bizonyára csak ál- 
mndla azt, a miről beszél. Az eset hire e közben 
elterjedt a íaluban, s természetesen nagy szenzá- 
iot keltett, de csak kevesen hitték el, hogy a pap 
ilyen gyalázatosságra képes legyen s tényleg azt 
kezdték hinni, hegy az asszony eszét veszté. Sze­
rencsére egv harmadik személy is lépett 
közbe, a ki más fordulatot adott a dolog­
nak. — A falubeli lakatos, ki ez ügyben 
igen fontos vallomást tett. Elmondá ugyanis, hogy 
egyszer a plébániába hívták, hogy ott valami zárt 
nyisson ki. s midőn a kulcscsomaggal oda megér­
kezett, a pap egy kis vasszekrényt mutatott neki s pa­
rancsolta. hogy azt nyissa fel.Több sikertelen kísérlet 
után a lakatos kijelenté, hogy a szekrénynek tit­
kos zárja van, s 6 azt nem tudja kinyitni. A 
pap ezen igen bosszenkodott, s jól összeszidta 
a lakatost ügyetlenségéért. Később pár nap 
múlva találkozott vele az utezán, s megál­
lttá e szavakkal: „No lássa, ügyetlen ember, 
azt, amit maga nem tudott kinyitni, az első laka­
tos, a kit * városból kihozaltam, azonnal kinyi­
totta/ Es újra csúfolni kezdő a falusi la­
katost s becsmérelte annak tudományát. — Ez 
oktalansága okozta vesztét. A lakatos ugyanis 
a mint az özvegy asszony történetét meghallotta, 
rögtön jelentkezett a bíróságnál, s vallomást tett a 
fentebbiekről, it sajátságos ügyben a jövő héten 
lesz Antwerpenben a törvényszéki tárgyalás.

Rövid hírek. A főváros népiskoláiban 
levő tanítok beosztása a jövő tanévre a közokt. bi­
zottság javaslata alapján elkészült s kinyomatván, 
megküldetett az iskolaszékeknek és igazgatóknak.
A tavalyi elhelyezésekhez képest a változások az 
idén igen nagymérvűek. — A B.-Csabán kiadott 
„Részvét“ czimü diszlap jövedelme 1600 írt. Remé­
lik. hogy a még meglevő példányok eladása után 
a jövedelem el fog érni 2000 irtot. — Az izr. si­
ketnémák orsz. intézetének felügyelő bizottsága az 
intézet tantestületét buzgó működéséért tissteíetdi- 
jal jutalmazta meg.

— Eltűnt. iS 1 a es e k Ilona 13 éves leány anyjí 
val a múlt csütörtökön összepörölvén, hazulról (Károly-körut 
3) eltávozott, azt mondván öescsének, hogy a Dunába öli 
magát. Á lány azóta nem tért vissza. Minthogy feltűnően 
szép és korához képest igen kifejlődött volt, azt hiszik, hogy 
valami bűntettnek esett áldozatául.

— Hajmeresztő jelenet volt ma este 5 óra­
kor a fóváros egyik legnépesebb utezája. A Deák Perenez és 
váczi utczák sarkan levő cserépfedelü ház tetejének tatarozá­
sával foglalkozó egyének egyike a háznak a kishíd utczára 
eső részéről lesulu.t s h.nyat-homlok lezuhant a kövezetre.
A szerencsétlen azonnal szörnyet halt, széthasadt koponya­
csontjai közül kiömlő agyveleje szétömlött a járda kövezetén 
Roppant néptömeg futott össze a borzidalmas látvány szinte-" 
rén, míg végre rendőrök gyaloghintón a szomorú véget ért 
munkást a Rókusba vitték. A munkás kilétét eddig nem 
tudni, csak azt, hogy Bieliezky János eserepezőnél .szolgált 
és keresztneve István; mintegy 25 év-’s lehetett. Állítólag 
ittas volt s ez okozta szerencsétlenségét. Ez i>kálómból egy 
szemtanú panaszt emelt nálunk a szenesétien ség színhelyén 
levő rendőrök ellen Egy ur ugyanis a lezuhant embert rög­
tön orvosi segélyben akarta részesíteni, a rendőr azonban 
nem bocsátotta hozzá, úgy hogy a szerencsétlen, a míg a ke­
rületi orvos oda nem érkezett, minden segély nélkül volt, úgy 
hogy esetleg, ha sérülései nem lettek volna halálosak, addig 
könnyen elvérezhetett volna.

— F óthközsógónek vadászati joga 
jul. 10-én délután 2 órakor nyilvános árverések 
utján legtöbbet ígérőnek három évre haszon­
bérbe fog adatni.

Az országos középiskolai tanáregyesület 
közgyűlése.

a délelőtti közgyűlésről lapunk mellékletén 
adtunk számot. Délután a If ik szakosztály tar­
tott gyűlést.

iblnök dr. Dékán y Rafáel, jegyző Váró 
Ferenez. Az érdekesnek ígérkező gyűlésre igen 
számosán jelentek meg a tagok. Egyedül tárgy 
volt dr. Wo hl rab Flóris budai gitan. tanár elő­
adása „% rajzoló geometria bírá­
lata“ c.im alait. Fölolvasó legelőször is állítja, 
hogy az, mit most „rajzoló geométriá“- 
n&k neveznek, tisztán német eredetű. Bizonyításul 
előadja a rajzoló geométria fejlődésének történetét, 
a melyből kitűnik, hogy feltalálója Pestalozzi 
'olt, követői pedig Herbart" Ramsauer, 
Schmid P., a Dupuis testvérek és dr. 
H i 11 a r d t, kik megannyi uj rajzolási módszer­
nek lettek megalapítói, melyekhez a későbbi mód- 
s. erek többé-kevésbbó simulnak. Felolvasó részlete­
sen megismerteti az egyes módszereket, kritikailag 
is m-Itatja őket, továbbá közli a rajzoló geo­
metria 100 éves literáturájának bibliographiáját is. 
Az előadás folyamában vázolja azon küzdelmet, 
melybe azon kívánság került, hogy a rajz az isko­
lába rendes tantárgyként behozattassék. Konsta­
tálja, hogy a világon csak két nemzet van, mely 
a rajznak megadta az őtet megillető helyet a 
gimnáziumokban is, e nemzetek egyike a

mienk (Eötvös br.!) másika pedig legújabban 
a franczia. A fölolvasó azután bírálja az uj 
gymn. tantervnek s az utasitások- 
nak a rajzoló geométria oktatására vonatkozó ré­
szét s azt következteti, hogy ezeket csakis realista 
készíthette, ki eddigeló a gimnáziumokkal nagyon 
keveset törődött, s gimnáziumok czélját és rendel­
tetését nem ismeri, a mennyiben a tantervet meg­
előző (T r é f o r t miniszter által összehívott s ma­
gának a miniszternek elnöklete alatt tartott en- 
quóte) elvi jelentőségű szabványait teljesen figyel­
men kívül hagyta, sőt a gymnáziumból, ezen 
t sztán humán-irányú középiskolából egy rósz 
reáliskolát akart csinálni. Az illető ugyanis 
a reáliskola IV. és V. osztálya számára 
előirt tananyagot szóról szóra a gym- 
n a z i u m III. ó s IV. osztályában kívánja 
előadatni, hozzá toldva még oly követeléseket 
is, melyek még a reáliskolai tantervben 
sem szerepelnek. A gymnázium I. és II. 
osztályának tananyaga szintén azonos a reáliskola 
I. és II. osztályának tantervével. Felolvasó hatá­
rozottan eltévesztettnek tartja az uj gymnáziumi tan­
termek rajzoló geométriai részét is figyelmezteti az in­
téző köröket egy munkára, mely a gimnáziális rajzot 
szerves összefüggésbe hozni van hivatva egyrészt 
az ó-kori klasszikusokkal, másrészt a történelemmel, 
a gimnázium ezen főtantárgyaival. Végezetül a 
felolvasó a következő öt the z i s t bocsátja a 
szakosztály elé megvitatás végett:

„1. Geométriai propaedeutikára nincsen szük­
sége a mai gimnáziumnak!

2. A rajz nem a geométr. prop. végett, ha­
nem saját magáért taníttassák!

3. Körzővel, vonalzóval meg faháromszögek­
kel kell-e kezdeni a rajzoktatást, vagy pedig tel­
jesen szabad kézzel.

4. A hálóba rajzolás (ép úgy, mint a stigmo- 
grafikus módszer) gimnáziumba nem való!

5. A gimn. rajzoktatás czélja egyrészt, hogy 
elősegítse az ó-kori klasszikusok s a történelem 
megértését, másrészt, hogy a tanulók a kurzus vé­
geztével képesek legyenek akár a természetben, 
akár csak képzeletükben levő tárgyak körrajzát 
szabatosan lerajzolni !“

Az érdekes fölolvasás, melyet a szerző csak 
hézagosán olvashatott föl, igy is majdnem két óráig 
tartott, úgy hogy a vitatkozást el kellett halasztani.
Holnap sem marad majd valószínűleg idő arra, 
hogy a szakosztály ülést tartson, úgy hogy a szak- 
férfiak nyilatkozatára addig kell majd várnunk, mig 
Wohlrab dolgozata ki lesz nyomatva.

Az aquincumi kirándulás
Délután öt órakor a tagok szép számmal,

(közel ötvenen lehettek, köztük több nő is) kirán­
dultak Aquincumba. Az impozáns amfiteátrum rom­
jainál Torma Károly várta a vendégsereget s 
vezette a romok közé. Torma lelkes s világos ma­
gyarázatára a képzelem majdnem önkényt fölépí­
tette a körfilakat s megnépesitette az ülőhe­
lyeket a nagy közönséggel, mely egykor az ál­
lat-viadalokat nézte e helyen. A térség egyes 
helyein csak úgy hemzseg a munkás sereg, mely­
nek munkája alatt a nagy kőfal szemlátomást 
kinő a földből. Az amfiteátrum már ma is impo­
záns látvány, a felénél jóval több már kimagasló 
a mélységből, a szem elmerengve méri a nagy térti’e 
tét, melynek rom maradványai oly sajátságos el 
leniéiben vannak a körülötte levő gyönyörű vidék 
örök ifjú zöldülő rónáival s hegyeivel. Torma a 
legfáradhatatlanabb szívességgel vezette a nagy se­
reget le a romok közé, föl a nagy gátra, mely 
nem sokára oly élvezetes sétája lesz a kiránduló 
közönségnek, végül kis gunyhójába, melynek kis 
szekrényében a legújabban talált kincseket, 
érmeket, köveket, csontokat (bölény-szarvat 
is találtak legújabban) őrzi. A kiváncsi közönség 
egy óránál tovább időzött a romok között, azután 
elindult s megtekintette Hampel ásatásait, ki­
nek sikerült az amfiteátrum tőszomszédságában 
egy pompás római fürdőt három medenczójével,
öltözőjével s mellékhelyiségeivel a föld gyomrából I távirata.) Az “ elmúlt héten történt válasz
S“? kmpetLV‘gk‘ö,t?el1 Ä '“í. a faelemre ig6n kedvezőtlenül

hogy ott is egy félóránál tovább időütt, ki, mert a megválasztott 342 kép­
megtekintette a legérdekesebb leletek egyikók I v!se ó kozül csa^ 198 a kormánypárti, te-
egy üveges nagy téglát, a milyenekkel a fal ki hát az alkotmány változtatáshoz szükségelt
volt rakva s melyek a hőséget a fürdőbe vezették, két harmad többséghez 30 szavazat hiánv-
a szén moza,k nadlnt mo.lv az «1«^ w I zik A kormány Jnnélfogva uj yáIaszt/st

szig haladt. Az ellenzék fáradhatlan mó dositványok 
kérésében s a névszerinti szavazás követelésében, 
mindamellett a tervezett obstrukezió nem sikerült, 
mert az ellenzék minden erőfeszítései daczára nem 
tudta megakadályozni azt, hogy a törvény legfon­
tosabb szakaszai már ma ellogadtassanak.

Zágráb, jul. 4. (O. É.) A fiumei kérdés fö­
lötti vita a tartománygyűlésben f. hó 7-én csütör­
tökön kezdődik és előreláthatólag legalább 3 napig 
fog tartani. Valamennyi kiváló képviselő szólni ké­
szül. Vojnovicbot, ki a szláv zarándokokkal Rómá­
ban időzik, az ellenzékiek táviratilag hívták me^ 
hogy a tárgyalásra okvetlen megérkezzék. A kor- 
mány minden hír ellenében a tartománygyülésnek 
ídóelőtti bezáratását nem fogja eszközölni, hanem 
el van készülve arra, hogy a küzdelmet parlamen­
táris alapon keresztül vigye.

Zágráb, július 4. (Orsz. Ért.) Tartománygyü- 
lós. Vrbanics indítványt nyújt be, hogy a Cy­
rill és Methad ünnep miatt ülés ne tartassák. 
Kresztics elnödi ezen indítványt nem 
akarta a tartománygyüSés elé terjeszteni, mert a 
házszabályok értelmében egyedül neki áll jogában 
az ülések megtartása fölött határozni: Erre igen 
izgatott jelenet fejlődött s az ellenzék 
az elnöknek szemére vetette, hogy a tartomány- 
gyűlést gyámság alatt akarja tartani, zsarnoki- 
Jag jár el stb. Az elnök a többség ál­
tal támogatva, megmarad előbbi nézeténél, 
mire az ellenzék egy része 
az ülés termet e 1 h a g y á. Ma estére mind- 
két. ellenzéki kör közös tanácskozásra hívta meg 
tagjait, hogy ezen inezidens folytán határozatot hoz­
zanak ; időközben azonban d. u. 5 órára a tartomány- 
gyűlés is ülést hirdetett, mi által az ellenzéki kö­
rok ülése megakadáiyaztatott. Általában az ellen­
zék törekvése oda irányul, hogy a választási javas­
lat részletes tárgyalását kinyújtsa, mig a többség 
a Ehető leggyorsabaan kívánná azt befejezni En­
nélfogva a tárgyalás további folyamában csakis az 
ellenzéki szónokok fognsk szerepelni.

, ?®C8, juJius 4, (Az „Egyetért és“ 
tudósítójának távirata.) a „Viener Allge­
meine Zeitung“-nak jelentik, hogy az el­
itéit szultángyilkosokat,kivéve a 
szultán két sógorát, pénteken vagy szom­
baton titkosan kivégezték.

London, július 4. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Pétervárról jelen­
tik, hogy a szófiai orosz konzul értesí­
tette Gierst arról, hogy Sándor bol­
gár fejedelem élete ellen összeesküvést fe­
deztek fel. Ehrenroth tat ornok S z i s z t o- 
v o b a utazott.

Belgrad, jul. 4. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata,) Bukareszti su­
galmazott hírek szerint az ottani kormány 
Sophiában katasztrófától fél. 
A kormány csendben katonai rendszabá­
lyokra készül.

Becs, juiius 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Pol. Corr. félhivatalos közleménye szerint 
a hadsereg szervezetében most lényeges változások 
nem várhatók.
• , Saloniki, jul. 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Liva Sad-Eddin pasa paranesnok- 
saga alatti török dandár, mely eddig a Pindus 
hegylánez őrségét képezte, tegnap és ma a voloói 
kikötőben hajóra szállt, s a Noury Osmaniet és 
Mondounich nevű fregattokon és az Assyr nevű 
szállító gőzösön L e cho m a foknál partra szállt. 
Csat két zászlóalj maradt az átadandó területe- 
ken. Átadó biztosul I z z e t bej fog szerepelni.

Widdin, jul. 4. (Az „Egyetértés“

zóp mozaik padlót, mely az öltözőnek vélt he­
lyiség földjét fedi, az érdekes kis boltozatos közle­
kedőket, me'yek az egyik medenezét a másikkal 
egybekapcsolták, a tömérdek sok oszlopot, melyek 
a fa'akat támasztották sat. sat. Öreg este lett már 
mikor a társaság ismét a kocsikra szállt, s a szt.- 
endrei országúton haza tért a fővárosba.

— A népszínházban Hegyi 
Aranka szabadságra menetele előtt ma este” a 
„Kornevilii harangokéban búcsúzott el a közön­
ségtől. A félig megtelt színház közönsége mindjárt 
a darab kezdetén rokonszenvónek és tetszésének 
jeleivel fogadta e kedvenezét, ki a második felvo­
násban két pompás bokrétát kapott. A taps gyakran 
felhangzott s Hegyi Arankának a „Tekints ide, 
tekints oda“ s a „Csiger-dalt“ meg is kellelt is­
mételnie. Jó kedvvel és sok helyen bravourral 
énekelte Szerpolett szerepét. K o m á r o m i 
Mariska mint Z s e r m é n kedves jelen­
ség volt. Az előadás általában a sikerül­
tebbek közé sorolható; azonban nem mulaszt­
hatjuk el figyelmeztetni Tihanyit (a biró,) 
hogy a túlságos bohóskodás és mókázás nem válik 
játéknak előnyére.

Mulatságok}
— Táncsics-ünnep. JA budapesti iparos-osz- 

taly kebeléből alakult bizottság Julius hó 17-én az iparos­
kor helyiségében (IV. kér., Fcreneziek bazárjában, I. emelet) 
Táncsics Mihály az elaggott és nyomonal küzdő népiró se­
gélyezésére műkedvelő előadással, szavalatokkal, és a buda­
pesti kedvelt „Aezélhang“ férfi-dalegylet közreműködése mel­
lett tréfás tombolává: és tánezmulatsággal egybekötött Tán- 
csics-ünnepélyt rendez.

4 fővárosi iparosok köre a „szép kilá-
las -hoz ezimzett lipótmezei Huber-féle helyiségbe kirándu­
lást rendezett tegnap, mely minden tekintetben kitünően si­
került. Az első reggeli lóvasúti kocsi már szép számú kö­
zönséget vitt az „Iloná“-ig, honnan a kirándulók gyalog ér­
ték el a regényes, vízmosásos, sziklás utón a ezélt, hol czi- 
ganyzene fogadta őket. Kipihenve s a lent eltérülő festői ki­
látásban gyönyörködve indult azután el a társaság 10 óra 
tájban tovább a „hűvös völgybe“ zászlókkal s czigányzené- 
vel. Az erdő gyönyörű részletein szép hölgyek karján vígan 
haladt a társaság s megérkezne kedélyes villásreggelire gyűl­
tek egybe. Visszatérés Huberhez, hinta, bábdöntés s társas­
játékok tölték ki az időt a társasebéd elérkeztóig, melynek 
jó Ízletes és bőséges volta mindenkit kielégített. Ebéd után 
folytonosan újabb csoportok érkeztek, hogy estéig felszaporo­
dott a társaság közel 200 főre, daczára annak feltűnt, hogy 
nagyon sokan főleg az alapítók közül, kik részben a kör 
németségénnk képviselői tüntetőleg, távol maradtak. Már 5 
éra után kezdődött a tánez s meg-megszakítva tartott egész 
éjfélig, midőn az utolsó külön kocsi hazavitte a kiránduló­
kat, kik a rendezőség fáradozásai iránt teljes elismeréssel 
távoztak, légyottal adva egymásnak a jövő évi kiránduláson

Egyletek, társulatok.
— A fővárosi egylet folyó hő 5-én, kedden 

délután 5 órakor a régi városház tanácstermében értekezle­
tet tart.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jul. 4. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A választási törvényjavaslat 
részletes vitája a mű esti ülésben a 27-jk szaka­

fog elrendelni.
Párís juiis 4. Konstantinápolyból érkezett hir 

szerint a porta megczáfolja azt, hogy ellenséges 
száneékkal viseltetik Francziaország iránt.

Tunisz, juiius 3. Vasárnap este Manonbában 
egy franczia tüzérkapitányt, kit több katona tiszt 
társasagában meggyilkoltak. Az őrjárat, melyet 
a gyilkos elfogatási végett kiküldtek, egy ara­
bot ölt meg Több embert elfogtak. A manon- 
bsi seik terraszokat ajánlott föl a fmneziákaak.

Pétervár, juiius 4. Az a hir, hogy Giers, a 
külügyi hivatal vezetője hosszabb tartamú szabad­
ságra megy, s Jomini fog helyébe lépni, va­
lótlan.

London, jul. 4. (az „E g y e t ó r t ó s“ 
távirata.) Mitchelstownból (Cork 
grófság) komoly rendzavarásokról érkezett hir. 
Az elmúlt csütörtökön a serif 500 főnyi ka­
tonaság és 150 rendőr kíséretében a neve­
zett városba érkezett, néhány bérletből való 
kitételt végrehajtani. A lakosság kétségbeesett ellen­
állást tanúsított. A folyón átvezető hidat éjjel le­
hordták, s a rendőrségnek a vizen át kellett gá­
zolni. hogy ahoz a házhoz juthasson, melyben a vég­
rehajtást teljesíteni kellett, a folyón túl a levágott fák 
zárták el az utót. A végrehajtás után a rendőrséget a 
visszí-vonulás alkalmával a lakosság megdobálta. Az 
utat pedig a zöldséges szekerek nagy sokasága 
álta el. A katonaság és rendőrség ezután a 
népes feltüzött szuronynyal támadta meg, mely al­
kalommal mintegy 30 személy többé kevésbé megse­
besült. A nép a házakba és boltokba menekült, 
feltorlaszolta magát, s a fegyveres hatalmat kigu- 
nyoita, kövekkel dobálta. Csak miután a házakét 
ostrommal bevették s a boltokat bezárták, ért vé­
get a zavargas. Az ezredparancsnoka és ezy rendőr 
jelentékeny sérülést szenvedett.

Páris, jul. 4. (Az „Egyetértés távirata.) 
Madridból jelentik a „Temps“-nek : Spanyol- 
ország közvéleménye nagy mérvben fel van izgatva 
az orani telepitvényesek megérkezése által. A 
veszélyek és nélkülözések,melyeket a telepitvényesek 
szenvedtek, mély benyomást keltettek, 130000 telepit- 
vónyesből eddigőOÓO jött vissza. A lapok s különösen 
a katonai lapok újólagMarokkóra utalnak, 
hol legalább is spanyol védnökség volna 
felállítandó, hogy Algír helyett Marokkó tétessék 
a spanyol kivándorlók állandó czéljául; miáltal 
egyúttal a marokkói szultánnál a spanyol be­
folyás megszüntettetnék.

Berlin, jul. 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A königgreczi ütközet mai (tizenötödik) év­
forduló napjára semminemű hivatalos ünne­
pély sem terveztetett. Csak két jelentéktelen had- 
astyán-egylet rendez magán-ünnepélyt. A berlini 
lapok is tapintatos tartózkodást tanúsítanak, tekin­
tettel az Ausztria-Magyarországgal fennálló barát­
ságos viszonyra.

Páris, juiius 4. (Az „Egyetértés" táv­
irata.) A tegnapi minisztertanács szigora el­

járás alkalmazását határozta el 
Algirós Tuniszra vonatkozólag. 
Osmond, a tizenkilenczedik hadtest parancs­
noka helyére állítólag Saussier kerül. Tepnap 
Sfaxban Tuniszból jövő hadcsipatok szálltak partra.

Brüssel, juiius 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Jó forrásból jelentik, hegy a kormány hol- 
rap igen tartózkodó alakban kijelenteni fogj*. ho»y a 
választási reformot figyelembe veszi és erről jövő 
ülésén referál.

Korfu, juiius 4. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata,) Áriából jelentik vasárnap es­
téről: A területek azonnali átadását tárgyaló ta­
nácskozások az európai bizottság és Hi d ay e t 
pasa közt ma veszik kezdetüket. Az ártai helyőr­
ség jelentékenyen megerősittetett. Anina mellett 
állítólag fatolvajlás miatt török és görög határőr 
katonák 1-özt jelentéktelen összeütközés volt.

Athen, junius 4. A nemzetközi és a görög 
bizotiság tegnap Artába érkeztek és a lakosság ál­
tal lelkesülten fogadtattak. — Radovitz német kö­
vet Berlinbe utazott.

n Páris, juiius 4. A szenátus 139 szavazattal 
126 ellenében elfogadta Jules Simon azon módo­
sítását, . hogy az isten és haza iránti kötelmek ok­
tatása is felvétessék az oktatási programmba, da­
czára annak, hogy Ferry kormányéinak ellenezte 
a módosítást.

A párisi török nagykövet jegyzéke tiltakozik 
a portára, a Sfaxban kitört zavargások miatt hárí­
tott felelősség ellen és kijelenti, hogy a rendsza­
bályok, melyeket a porta Tripoliszb&n hatályba 
léptetett, tisztán közigazgatási és helyi jelleggel 
bírnak és csak a belnyugalom fenntartását ezé- 
lozzák.

. Hannover, jul. 4. (Az E g y e t ó ó t é s“ tu­
dósítójának távirata.) A mai lóverseny eredménye 
a következő: Eladó verseny: br. Gay hdn. 
Arm g ír d-ja első. Capt. Joe Jules Caesar ja 
2-ik,8futott.Eulenb ur d-dij Oehlschläger Gross- 
fürst in-je egy hoszszal első, hg.Hatzfeld Anti­
gonéba 2-ik. Az á 11 a m d i j a t hg. Hatzfeld 
S t e w-je cantsrben nyerte meg br. Oppenheim 
Durchlaucht-ja ellen. A nagy ak adály ver­
senyben Hoffmann hdn. Familienrat h-ja 
egy hvszszsl első, Frerich hdn. Eyrefield-je 2-ik. 
Az áll am d i j a t hg. HatzfeM Me 1 o d i c á-ja 
egy nyakkal nyerte meg, Oehlschläger Valerius-a 
és gr. Henckel Sixtina ja (magyar ló) ellen. 
a tiszti a k ad ái> versenyben Heyden 
Linden hdn. N a s t i n-je fél hosszal nyert, gróf 
Witzthum Ninette-je 2-dik.

Mözgazíl&aági táviratok.
Bécs, juiius 4. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A belgrád nisi vonal Vi­
tálisnak adatott ki, mint fővállalkozónak. Hirsch 
bárótól annak _ Idején szintén Vitális vette a kon- 
stantinápoiy-drinápolyi és drinápoly-dedergaesi vo­
nalak kiépítését. *

Páris, július 4. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) A „Journal .les Dubais“ kifejti, hogy csak pénz- 
politikai aggodalmak azok, melyek a franczia tőkét egyelőre 
visszatartják az oiasz kölesemtől, mindazonáltal Soubeyran 
részt fog venni a kölcsönben.

London, juiius 4. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) A „W. Alig. Ztg. jelenti: Péntek óta a rúdezüst 
ara 513/4-rol 52yrre emelkedett. Az üzérkedés azt hiszi 
hogy a párisi pénzkonfereneziából tőkét alkothat magárak

London, juiius 4. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) .Pol. Corr. : A franczia biztosok, kik a kersske- 
delmi szerződés ügyében itt időztek, ma visszatérnek Fran- 
eziaországba anélkül, hogy más eredményt értek volna el, 
mint bizonyos előirányzatok előleges kölcsönös tudomásul 
vételét, mely előirányzatok az utóbbi napokban a tanácsko­
zások kizárólagos tárgyát képezték. A tárgyalások újbóli fel­
vétele iránt még nem hoztak végleges határozatot.

Bécs, juiius 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) „Pol. 
Corr.“: Több bankár Galatáből ügynököket küldőit Karls- 
badba, hogy a török pónzügyreform meghiúsulása czéljából 
Bourket a porta ellen izgassa. Utóbbi, ki neszét vette a do­
lognak, ellenrendszabályokat foganatosított. Mr. Bourke 
szeptember előtt nem megy Konstantinápolyba s küldetésé­
nek foganatosítását bizonyos teljes akezió-szabadságot bizto­
sit ó feltételek tői tette függővé.

Bécsi értéktőzsde.
Előtőzsde.

Becs juiius 4. (Az „Egyetértés“ távirata.) A mai 
elótozsde csak nehány tranzakezióra szorítkozott és figyelem re­
mélté árfolyammozgalom és árfolyamváltozás nélkül maradt • 
csak Rudolf-vasut és morva halárvasut jegyeztettek maga­
sabban, mig a többi vasúti értékek szilárdan tartvák. a cou- 
lissában az árfolyamok magatartása gyenge és megfelelt az 
üzérkedés kedvtelen hangulatának, mely egy oldalról sem 
nyert táplálékot. Hasonló okból járadékok is lanyhábbak 
voltak.

Valuták valamivel szilárdabbak.
Jegyeznek Oszfr. hitel-részvény 353.20, magy. 

hitelbank 353.50, angol-osztrák bank 152.—, uaio-bank 
140.90, bank-egyesület 134.50,tramway 204.60, osztrák iliamv 
361.25, Károly-Lajos vasat 325 50, lombard — — észak- 
nyugati vasút 223.—, elbavölgyi vasút —. kassa-
oderbergi vasút- 151.25, erdélyi vasút____
gőzhajó részV. 618-, osztr. pipirjáraiek 7732l/a , ma­
gy ap r 6%-os arany járadék —, magyar 4%-as 
aranyjáradék 91.071/,, magyar papirjáradék 
—, tiszai sorsjegy 115.95, magy. nyeremény 
kölcsön — —, birodalmi márka 5705-, Napoleond’or 
9 27V,.

II órakor zárulnak : Osztrák hitelrészv ény 353 50 
angol-osztrák bank 152.-, uniohank 14'.90, bankegyesüíet ’ 
—• i magyar hitelbank —. —, osztrák államvasut 

. , osztrák papirjáradék —. —, magvar papír 
járadék —, magyar 4/0°-os aranyjáradék 
—.—, 20 frankos arany —. tramway —. —.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csendes üzlet 

tartással nyilc meg.
Jegyeztetik: osztrák hitelrészvény 353.50, 

bank sgyvuübt >3450, unió bank 141—, magyar hi­
telbank 853.25. tramway, —.—, államvasut —.___
Károly-Lajos. vasút 325.75. magyar 4°/0-os , magy!
arany járadék —. 20 frankos arany 9 27 --.

A forgalom később is élettelen volt, miután az üzér­
kedés érdeklődése csak r-gyes értékekre szorítkozott és ezen­
felül a berlini jegyzések és iránv sem idézett elő élénkséget. 
Jól tartva csak vasúti értékek voltak, melyek közül egyesek 
keresettek. Valuták és váltók nem változtak.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvónvvények 353.80, 
osztr. bank 152.25, uniobank 141.30, bankegyesület 131.50, 
magyar hitelbank 353.50, osztrák államvasut 360.50,’ 
Károly Lajos vasút 326.25, Erzsébet vasút 247.50. éjszak­
nyugati vavut 221 50, Lemberg-Csernowiez-Jassy vasút 183.75 
éjszaki vasút 2392, magyar-galicziai vasút 168.25, dux-bo- 
denbachi vasút 337, pardubitzi vasút 166, alföldi vasút

kevéssé szilárd maga-

aranyjáradék 91.10, magyar papirjáradék 90-85." 20 
frankos arany 9.27, birodalmi márka 57.02%, London 117.10 
Igen csendes. ’

2 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvéay 354 10 an- 
gol-osztr. bank 152.25, anio bank 141.30, bankegyesület 134 30 
magyar hitelbank 353.25, osztrák államvasut 360 50 
Károly Lajos vasút 327.50, gőzhajózási részvény 615 - 
Lioyd 67o—, észak-nyugati vasút 222.—, elbavölgyi vas’ 
—. tramway 204.76, lombard 126.25. osztrák papir­
járadék 77.321/,, osztrák aranyjáradék 93.85, magyar 
arany járadék 117.05, 1864-iki sorsjegy 175.50, község 
sorsjegy 128.25, 20 frankos arany 9.26V. birodalmi márki 
57.027».

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Bées, juiius 4. M. föidteherm. kötv. 99.25, erdély 

főid kőtv 99 —. magy. záloglevél 103—, erdélyi vasúti 
187 25. magy. kel. vasút 96 50, magy, sorsjegy 124 —, szö- 
lődézsma 96.—, aranyjáradék 117.10 magy. vasúti kölcsön 
134.—, magy. hitel 353.50. alföld 176 25 magy. ««^aHraioH 
varat 164 75 kel. vasat elsőbeőb. 91.75, tiszai varat 247.50, 
magy. leszámítoló bank —, kassa-oderbergi varat 151.50, 
tiszavölgyi sorsjegyek 116 —. magyar papiij. 90.90.

JBécpD jniius 4 Hitelrészvény 35410, lombard 126.—, 
aranyjár. 9385. London 116.90, gaiieziai 827.50, 1864-ee 
175.50. 1860-as 132 50, nemzeti bank 887,— angol-osztrák
162.80, államvasut 360.75, Napoleond’or 9.26— járadék
77.80, Mtelsorajagy 180—, arany 5,51.—, ezüst Járadék 
78.90. Tartva.

HéCB, jniius 4. (Esti zárlat.) Hiteirészvény .°A4.70 
magyar hitel —magyar j-ir. —, járadék 77.35
gahcziai 327 75 magy. papirj. —állam vasú, 360.75 
unió-bank ------. Csendes.

Délutáni és esti magánforgalom.
, Bs9Sj d (Az „Egyetértés“ tudósito- 

fi1* , távirata.) A délutáni forgatom üzlettelen volt, de sz 
ail. lyamok jól tartvák.
. Öt ®rai árfolyamok osztrák hitel részvény 35460, 
es oü4.20 után 3 4 5°. osztrák papirjáradék 77.35.

Hét órai árfolyamok : osztrák hitelrószvény 354 50 
os tr. papirjáradék 77 35. ’

Klíencz órai zárlat: osztrák hitelrészvény 354.25 
ofz;rák papirjáradék 77 35. Az irány gyengült.

Bécsi gabnatőzsde.

Bécs, juiius 4. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Nagyon gyengülő árfolyamok 
mellett ma búza őszre élénken köttetett és" e ha­
táridő 11.2711s frtlói 11.10 írtig gyengült és marad 
így pénz és 11.15 írt áru. Tengeri batáridőkben gyenge 
forgalom. Tengeri juiius-augusztusra 6.45y2—
6 45. augusztus—szeptemberre 6.55—6.57, zab 
őszre 6.9o—7 írton köttettek. Tavaszi határidők 
üzletteleuek és áruk szombathoz képest néCt- 
változatlanok.

Felmondatott ma 2500 ro mázsa ten­
geri.

Kész áru teljesen üzlettelen maradt. 
Hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre 11.10 

— 11.15, tavaszra 11.37—11.42, tengeri július— 
augusztusra 6.40—6.45, augusztus—szeptemberre 
6.55—6.60. zab őszre 6.95 — 7, tavaszra 7.25 —
7 30. magyar rozs 10.50—11, kereskedelmi zab 
6.65 -6.75. kész tengeri 6.45—6.50 írt.

Szesz. E ezikkben még mindig üziettelenség 
uralkodik. Kínálat és kereslet hiányzik. Kész gabe- 
naszesz jegyez névleg 34.75 irtot.

Délután a gabonatizlet csekély, a hangulat 
lanyha. Suza őszre 11.10—11.15, tengeri juiius— 
augusztusra 6.40—6.4214,augusztus- szeptemberre 
6.527^—6 55, zab őszre 6.95—7 frí.

Külföldi értéktőzsde.

Trieszt, juiius 4. (Az „Egyetértés“ te- 
désitojáaak távirata.) Értékpapírok változatlanok. Valuták és 
váltók lanyhák. Váltó L,.fkára 116.75-117,’ olasz pia- 
ezokra 46 — 46.15, Napoleon d’or 9 28—9.29, májust já­
radék 77.30, magyar 6%-kos a r a n y j á r*á- 
d é k —117%-117.25, m a g y a} r 4%-k o s 
aranyjáradék 91.19—91.25, osztrák hitelrész- 
veny 353.50—354.50, Lleyd 677 — 680, olasz járadék 91 15 
-9iy„

Berlin, juiius 4. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Kezdetben külfö'di értékek iránt tartózkodó. <Mi- 
eziai újólagos bevételtöbbletre jó! keresett. Bányaértékek ma­
gasabb ak, ellenben osztr. hitelrészvény és osztr. járadékok 
kedvtelenek. Franczia értékek gyengék. Magas párisi report 
lehangolt. Rubeíj-egyek orosz aratási jelentésekre emelkedők. 
Osztr. hitelrószvény élénk. Bomán járadék javult. Zárlat 
csendes.

Berlin, juiius 4 Játékértákek, német vasutak kedvel­
tek. — Bankok, külföldi foadok állandók.

(Zárlat.) Papirjáradék 67.50, magyar járadék 102,70, 
10 milliós kölcsön —hitelrészvény 624.50, lou>

bard 222.-, kassa-oderberg 65,75, orosz papírpénz _._
ezüstjáradék 68.70, kel vasút elsőbbs. kőtv. 97 50 államvis- 
ut 632.50 gaiieziai 113.-, romániai 67 -, váltóárfolyam 
Beosre 173 76. Szilárd.

Frankfart, juiius 4 (Az „Egyetértés“ índósiíó- 
jiurJr távirata.) A mai tőzsde tartózkodó volt. Külföldi je­
lentésekre zárlat eb-ük. Orosz értékek magasabbak. Osztrák 
vasutak csendesek. Amerikai értékek alig váltották, hangulat 
szilárd, usztrák hite!részvény 311, osztr. államvasut 316.26, 
gaiieziai 287.50, magyar 4%-os aranyjáradék 
79 81, váltó Becsre 175.05, Londonra 20.50%. Parisra 81.07%, 
ész iknyugati vasút 134, eibayölgyi vasút 222.50, cseh nyugati 
vasút 232, péc^-baresi vasút 192.12, Ferencz- 
József vasút 170.50, orosz 76.25.

fcatófnrt, juiius 4. (Zárlat) Papiriar. 6768 
osztr. aranyjar. 82 31, osztr. hitelrószvény 310 50, mirák 
áliainvasuí 315.37, lombard 110.25, magy. gal. vasút 
147,75, fáltóárfoiyam Béesve 175.05, ezüsijáradek í'ÖSO 
»‘ráO ■ aranyjar 102 50, osztr. báni.; ‘‘.-zvén v 7 33— galtoziy
no v^rp-k1^*16* ül'utgt> V:t8Bt 183 62, magyar papírját. 
79.%, Tiszai vasút elsőbbs. — —. Szilard.

Frankfurt, Julies 4. (Esti zárlat.) Osztr. arany 
járadék —, osztr. hitelrészvény 311.—, osztrák álUmrasz- 
jenf ;U4.62, lombard —ezüst járadék 68.56, gráieziai 
1.86.25, papirjáradék —. Szilárd.

Pária, juiius 4. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) Ötszázalékos járadék 119 53, osztrák 
aranyjáradék 82, magyar 6% -os aranvj áradé k 
1043/ 6 magyar 4%-os arany járadék' 78.75, osz­
trák ábamvasut 790, lombard 278, orosz 95%, spanyol 
26%, ottemán bank 660, osztrák tartományi bans 8í% A 
bankcü közbelépése folytán általános javulás. A haussieren 
újból akezicba lépne.

P&rta, juiius 4. (Zárlat.) 3%-m, ev.ár. 85 85 töi- 
lesztósi évjáradék. 87.75 (szelvény nélkül), , lombard 277 — 
magyar aranyjáradék 1(4.12. 5%-os évjáradek -1947 
osztrák álbímvaauí 782.—, földhitel 853 — osztrák írsay- 
jár 82 —. Lanyha.

sAsiiföldi árníŐssdéfe.
Páris, juiius 4. (Zárlat.) Búza f. hóra 28 30 

frank (— 13 frt 09 kr), augusztusra 28 30 frank (= iö jjt 
09 kr ). szept. • októberre 28.10 frank (= 12 fn 93 kr), utolsó 
4 hóra 27.70 frank % 12 frt 62 kr), Liszt i hóra
65.50 frank (— 19 frt 05 kr), augusztusra 64.90 írás., 
(= 18 frt 78 kr), szept. - októberre 60.50frank (. 16 frt 70 
kr), utolsó 4 hóra 60.— frank (— 16 frt 47 kr.) - Olaj
f. hóra 15.75 frank (= 36 frt 03 kr), augusztusra 76._
frank ( - 35 frt 15 kr), utolsó 4 hóra 77 — frank (— 35 
frt 27 kr.)1882 első 4_hóra 77 75 frank (-— 35 frt 62 kr), — 
bzesz f. bóra 63 75 frank ( 2c frt 4d kr), augusztusra
63.75 frank (— 29 ír: 4s kr), szeptember —.— frank 
( - — frt — kr), októbertől 4 hóra 60.75 iráni (=.28 frt 
09 kr.)

. Búza csendes, liszt ba sse olaj szilárd, szesz hausse. 
Idő : meleg.

Átszámítási árfolyam: 100 frank 46 frt 25 kr.
Szállítási dij Budapest-Páris 8.27 frank (3 frt 82 

kr.) Bécs—Páris 7 07 frank 3.29 frt.
Berlin, juiius 4. (Zárlat.) Búza juiius augusztus

209.75 marka (— 11 frt 96 kr), szeptember—októberre
2u9.75 márka (-- 11 frt 96 kr.) — Rozs helyben 198 
márk-. (11 fit 29 kr), júliusra 188. - márka ( - 10 frt 7i 
kr) jul.—augusztusra 177.75 márka (= 10 frt 13 kr!" 
szeptember- - októberre 160.15 márka ( 9 frí 13 kr). —
Zab juiius hőre 147.— marsa (-8 frt 38 kr) iül_
augusztusra l4l.— márka («- 8 frt 21 kr). — Olaj hely­
ben 52.80 marka (— 30 frí 10 kr) jul.—augusztusra 5250 
márka ( •-- 29 frt 92 kr), szeptember -októberre 52.8-J marta 
(— 30 irt 10 kr). — Szesz helyben 57.50 márka ( = 82 
frt 77 kr), juiius—augusztusra 57.30 márka (— 32 fit 66 
kr), augusztus - szeptemberre 57.70 márka (— 32 frt 89 kr) 
szeptember októberre 56.20 marks (= 32 frt 03 kri. ’

Átszámítási árfolyam: tOíj marsa (— 57 frt 'L. fen 
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.óá márka 2.26 frt 

Bács-Berlin 3.24 márka 1 irt 85 kr.
Stettin, juiius 4. Búza junius —augusztusra 217 

márka (— 12 frt 37_kr), juiius—augusztusra 2( 950 márka 
( - 11 frt 94 kr), őszre —.— márka ( - — frt — kr) 
Rozs junius hóra 188.- márka (= 10 frt 72 kr), to­
llas—augusztusra 177.- marka (— 1 j frt 09 kr). Őszre
167.50 márka (— 9 frt 58 kr). Olaj őszre 55.70 mir­
ka (— 31 fit 75 kr), tavaszra —.— márka (-.=■ — f,t _ 
kr) Szesz helyben 57.— márka (- 32 frt 49 kr), ju- 
1 us—augusztusra 57. — márka (•* 32 frt 49 kr), au«mt-- 
szeptemberre 57.50 márka ( = 32 frt 77 kr), őszre” 55 90 
márka (— 31 frt 86 kr) Bepeze őszre 254— í iá 
fit 48 kr). V

Átszámítási árfolyam l' O márka = 57 frt _ Rr
Szállítási dij: Budapest-Stettin: 4.81 márka V =

(2 frt 21 kr. '
Köln, juiius 4. Búza júliusra 2210 m (=

12 frt 60 kr), novemberre 21.25 m. (— 12 frt 11 kr) 
Rozs júliusra 19'05 m (= ]0 frt 86 kr), novemberre 

“• ,9 flt 55 fcr)- Olaj helyben 29,20 m. (— 33
irt 23 J>r), októberre 28.60 m. (= 32 frt 60 kr).

Átszámítási árfolyam: 100 márka (= 57 frt — kr) 
Szállítási dij: Budapest—Köln 5.95 márka — 3 frt 

50 krajezár.
, ,, Amsterdam, juiius 4. Búza folyó hóra 289 
hollandi frt (=== 11 frt 62 kr.) ß 0 z s október hóra 199 hol- 
laudi frt 0= 9 frt 14 kr.) Mároeiusra 191 hollandi frt 
$T„n ^ ReP°Ze 6szre 848 hollandi frt (* 13
frt 79 kr kr) tavaszra — hollandi frt (=» — frt - kr) 

Átszámítási árfolyam: 10Ü hollandi 96 
In*.)
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Valódi cichoria pótkávé
1, é? ‘/t kilos ládákban */*, V,. */•» V„‘ 7„ és V« kilos csomagokban

Vidal A. és társa
Mederdorf és Eavensburgi

cs. 3sir_ szabadad, póticátvé g^ráralToól.
E tökéletesen tiszti éi saját termésű katsngjökérböl készült kávépótolmányt 

kiválóan ajánljuk ideggyenge egyenek és gyermekek részére, amennyiben ez a 
valódi kávé izgató hatását ellensúlyozza s annak kellemes izét s szép színét neveli.

Dr. Th. Werner hite« vegyéiz » boreetlói fegyintézet éa s teehniku* intézet Jgwga- 
tój* pótkivénkrél a kivetkezőket Írja: „Támaszkodva egy alapos v«gyászi risegalati* jogosítva ér­
zem magamat ezen gyártmányt mint egy okszerűen összeálLtott, tápláló kávépetléknak kijelenteni 
és a „kitűnő"1 ezimmel felruházni“ Heeenló elismerő levelek sok szakfsríi és orvos részéről 
kaptunk. , . ... ,

Utánzások elkerülése végett minden ládácska és csomag az alább jegyzett aláírá­
sunk a védjegyünkkel van ellátva, melyet a tisztelt fogyasztó közönség szives figyel­
mébe van szerencsénk ajánlani »*5’“*"

v ,
& C 0 M P

Főraktárak Budapesten:
Hoffmann Jőseefakadómia-uteza 18,Halbaner testvéreit királyuteza 9., 
Bráaay Hálmán muzeum-körnt 28. sz., Sternfeld Ign* Károly-kőrut 24. 

líaiánü Stedes J6z$. n. főút 30., Keller Ign. I-gPalota-u. 617
Raktárak Budapesten:

Keratinger Is tv. Eároly-klrut B, Hubenay Jézs. ujvilág-uteza és keoskeméti-utoza, Klein J. Upót Lázáor- 
y uteza 13 , Gyarmaty 6. kslvintír 1. Bernard A. rózsatér 5., Spuller Feretioz kerepesi-nt 11, Korn D. 
4 iohány-üteza 1., Kalmár László királyát«» 65.. Szaszovazky F L. öllíi-ut 56., Mészáros Miklós na- 

aomtsza, Uhl és Berczsller gráiátos-e. Német-Sogaán és környéke: Weiss Markus urnái.
I Főkópvlselőség:

Schwimmer Pél Budapest, Béla-iitcea 4.
A ZBOEOTICZ1 - KOJETEm CZU KOB-GYÁRAK

Popper . és társa uralt
ée AÜSPITZ RUDOLF ' "
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Megnyitási hirdetés.

közvetítő él tudakozó-intézet Budapesten, klrály-ntcza 
6. sz., I. em. 4. sz. a., báró Orczy-fele házzal szemben.
ajánlja magát a t. sz. közénségnek s kéri bizalommal hezzálordulnl 
a menny ibsn a megbizataesk és rendelések minden neme pontosa 
elintéitetik. Az intézel eszközli házak, birtok, telkek eladásit «, 
Tételét, úgyszintén ezek bérbeadását és bérbevételét, szintogy j^_ 
kásek és boltok bérbeadását és vételét, megbízható kézmiveeeket 
szeres, tanulókat teljes ellátásba juttat vagy «sereket közvetít, végül 
minden szolgálatba tisztességes, jó bizonyítványokkal ellátott férfi 
vagy női eselédséget beszerez.

Ep Így eljár hivatalos bizonyítványok és sürgetéseknél s ily 
fjekben minden kívánt felvilágosítást megszerez.

Kiváló tisztelettel % tulajdon«

Giergl István.

!
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ajánlom újonnan javított ruganyos 
sérvkBtSImet mozogható pelotával, 
melyek egyesegyedül nálam kaphatók, 
melyek igen alkalmasak úgy a legne­
hezebb munkánál, mint éjjel az ágy­
ban, anélkül, hogy fájdalmat okozna, 
sőt annak folytonos viselése által leg­
több esetben a baj gyógyulása romai- 
heti. Megrendeléseknél kérem velem 
tudatni, vájjon a sérv jobb, bal vagy 
mindkét oldalú, a sérv nagysága és 
a eiipők körmérete

Egyozerftok  .........................3.50—4 írtig,
duplák ............................ ............6.50—8 írtig,

szétküldés pontosan utánvét melleti Azonkívül nagy raktára min- 
5 dennemü aezéltollas sérvleötSk, a legújabb szerkezet szerint:, sus- 
S penzorium, tricot, szarvas vagy gumm-Hi3, mely utóbbi kettő kü- 
I lönőBon here-sórveknél a hol a servköéá viselése már nem ajánla- 
< tos, igen ajánlhatók, továbbá anyaméh trvkötő, gőrosórhariuiyák, 
j al- és méhlövetek, valódi párisi irrigat 8k hölgyeknek Késmárky 
[ tanár szerint készültek, 1 Itr. 8.25; l' te-. 4 írt, 2 ltr. 41/, frt. 
í Präservatit, gummi ágybetétek, tisztul*^ j soeskók, jégzaeskók, test- 
] kötők, hugytartók, katheter, bougiet belélakzéai készülék, anyaméh- 
s koszeruk, légvánkosok minden formában és nagyságtan, valamint 
j minden sebészeti gummi áruk és a betegápolásra szükségeit ezik- 
1 kék nagy választékban üíísó íríkeu kaphatói. A zérvköiá felköté- 
* sere külön terem van berendezve. Onfertözés ellőni készülékek nnk 
j és hölgyeknek legnjabb szerkezetűek zárral.

Budapest, Berottya-ntcz» 3-Ut szám,

e lap réssére| í
felvétetnek

a tóaúő-hreaisHiaal
Mmző-utczs l. £2,

m Villanyos IBM

-berendezéseketda
vasutak, tíeoltók, siállodák,bányák, gyárak, malmok, házak «lakások 

számára, váiáínint
*1

legújabb szerkezet szerint, elvállal több évi jótáallás msUe.t
FIBCHEB SÁNDOR (WETEIGH A. utóda)

ípgo f. é. május hó l-től Budapest, IV. haltér 5. sz.

kir.
szabad.
javított

ruganyos

oérvkőtő.

Cs. kir. szab, déli vaspálya társaság.

A 843 darab 5 százalékos elsőbbségi kötelezvényeknek 
tént 11, húzásánál a következő számok hozattak ki:

B. sorozat f. é. Julius 1-én nyilvánosan tőr-

A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 
ruganyos sénkötő Poiibertől; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve g az a czélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes frkvétbe hozza, s úgy nappal e legerőfeszitőbb munká- 
nál vagy a sokat járkál ásnál, mint szinte éjjel alváskezben 
is liaszná tathatik, anélkül, ho^y a sérvbajbanezonvedőItiva- 
tisáfcan legkevésbbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy oz még éjjel ia a testen rnaradhal mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváiíképtn jótékony kellemetes nyemást 
gyakorol, s a legtöbb esstbeu még a sérv biztos gyógyulását 
ia eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se- 
béazeti kóroda elnöke, Dr. Grass Lajos magy. kir. egészség- 
ügyi tanácsol, Dr. Elünk Igaácz kir. törvényszéki orvos által.

AJólirott egyssenmmd nagy raktárt is tart angol és 
franczia aszói ss .vkötÖkből. függtaztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummihéi, szövöttelot, mint nzinte szarvasbőrbői. A 
sarvasbír és gummi suspensonumok ozéija, hogy a tágulást 
Kegakadályozzák.

Méhfeoskendők, légpárnák, ágybetétek, periedtásl 
präserratfvuniok, gummiheuisnyák és mindaanunü 
ánrezikkek. SórvkötóknAi kátém megjelölni : jobb, 
kettős-e, mént szinte a test bőségét Is. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

FOUTZEB MÓR,
es. k. szab. sérvkőtö-készítő Bodapestea, Deák-Fexeaos-oteza.

Árak; urak, hölgyek és gyermekek eeámira, egyol­
dalúnak darabja ti—-Kj írt, a kettősnek darabja 1#—16 firt,
ayesmekeknsk felével ol. *ébk.
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betegségeket

63.401— 63.500 szám = 100 
120.501—120.600 szám = 100 
142.001-142.100 szám =- 100 
224.658—224.700 szám - 41

összesen 343 darab.
HelMájásom és köhögésem 

80 éves koromban
A kihúzott kötelezvények visszafizetése 1882. 

mellett az alantabb megjelölt péntáraknál történik :
évi Januárlus 2-től fogva az eredeti okiratok visszaszolgáltatása Hoff által

500 frankkal a 
napi árfolyam 
szerint.

Söhne uraknál;

Bécsben a cs. kir. szab. kereskedelmi és ipar-hitelintézetnél; 
az általános osztrák földhitelintézetnél;

” S. M. von Bothschild urnái;
’Judapesten a magy. általános hitelbanknál ;
Triesztben Morpurgo & Parente uraknál;
Fra furtban a a/M. m. M. A. von Rothschild 
Hat. jlirqban az éjszaknémet banknál;

„ L. Bohrens és Söh_3 "araknál;
Berlinben: S. Bleichröder urnái;
Lipcsében: az általános német hitelintézetnél;
Dresdában: „ , , , fiókjánál;

1882. évi januárlus l-től a kihúzott kötelezvények további kamatoztatása megszűnik. 

Bécs, 1881. Julius 1-ón.

Az igazgatótanács.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydévai) julius 4.

János-féle maláta-ki ;o’„«t egészségi sör 
„meg lön gyógyítva“.

Ilyen szavakra, melyeket már számtalanszor halot­
tunk, leltünk is egy iratban:
Hoff János es. kir. udvari szállító urnák, kir. keres­
kedelmi tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdo­
nosa, a főbb porosz és német rendek lovagjának. A Hoff 
János-féla maláta-kivonat feltalálója s egyedüli készítőjé­
nek. Európa legtöbb fejedelmének udvari szállítója. Bécs, 
ÖyÁrhelyiaég: Grabenhof 3. Gyári raktár: 

Graben, Braunerstrassá 8.
SzÓBzsrint: Az ön maláta-kivonat egészségi sörének 

hatása rendkívüli jó volt. — Ezen készítmények rendszeres 
használat folytán mellfájásom s köhögésem daezára 80 éves 
koromnak sokkal alábbhagyott. Én önnek esen hatásért 
nagy hálával tartozom.

Berlin, 1830. junius 22.
özv. Herzberg J.-né. magánzónő | 

Wieneretraese 32.
Kérem 58 palaezk maláta-ser és ezukotka meg­

küldését.

Hivatalos győgyjelentős.
Berlin, az uj laktanya kórháza, a tüzér-utozában.

A kitűnő Hoff-féle maláta-kivonat egészségi sörnek, mely a 
sebesülteknek oly jót tett, hogy azok azt nesa érőméit nél­
külözik, egy újabb szállításért kéri önt fel az ápoló hölgyek 
nevében Moon, miniszter.

Óvás az utánzóit, úgynevezett maláta- 
készítmények használata ellen.

Egyedül esak He ff JAnes-fóle mai átakéssltményeket kórjüuir, a 
ciás* kir. kereskedelmi tőrvánTSiék által Ausatria-Magyarorsaágon 
bejegyeett védjeggyel (a feltalálé árcakápe.) A többi nemvalódi gyárt­
mányokból hiányzanak a gyógy-füanyagok, • a Hoff János-féle malá­
tagyártmányok helyes készítés mó rja. S «x orvosok véleménynyilvání­
tása szerint káros hatásnak is lehetnek. A valódi Hoff János-féle [ 

malátáiméi! ezukorkák kék papirosban vannak.
Ä frton alól nőm mi sem axálllttatilc el«

Főraktár Magyarország számára:

Budapest, zsibárns-nteza 7. sz.

6B a
tehetetlenséget

(eigyengült férfiéról)
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, 
lm gyes ) szűküléseket, friss és idült nyáhfolyánt, 
nőknél az ugyneiuzett iehérfoIyÁst, * bujakórok fe­
kélyeit es másodrendű bujakórt minden alakjaiban és el­
csúfításaiban. hatosai és polgári főkórházakban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s bu- 
várlatak nyomán kiválóan tartós eiker biztosítása mellett 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 
48 óra alatti

specialista, "W sJss J.
gyük. orvos», sebész és szülész, az -i es. kir. 
katonai főkérháaban volt osztáiyorvos. bei- és kül­
földi tudományos és humanitási társaságok rend»* s tiszte­

letbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21
Bendelö intézel: Budapest, belváros, 
horonaherezeg-(nri>ntcz» 8. szám, b-e 

8menet a lépcsőn. Naponkint délelőtti 7—10-ig, d. 
u. 1- 4-ig, este 7—8-ig.

Ajánlati hirdetmény.
A Baldáesy-alapitványi bizottság részéröl az alapítványhoz 

tartozó, Szolnok város mellett fekvő, Puszta-Palotáé Szent-Iváuyi 
birtokon tervezett két dar^b, mindenik 2U öl hosszú cselédház s négy 
darab, mindenik 25° 1' ö" liosszu külön álló dohány pajta felépité- 
téaére s az ehhez szükségelt anyagok beszerzése és szállítására, úgy 
a megkívántaié kőmives-, asztalos-, ács- és egyéb munkás elválla­
lására ajánlat utjáni pályázat hirdettetek.

Az épületek tervei és költségvetései, úgy szintén a kötendő 
építési szerződés feltételei Szilágyi Sándor alapítványi ügyéstnéi 
Budapesten, V. kér. sas utsza 6. sz. I. emeleten levő irodájába! 
megtekinthetők, hova a zárt ajánlatok is 1881. évi Julius hó 
jtO-ih napjának d. n. 6 órájáig a hat épületre felvett 
19,196 frt 66 kr. költségvetési összeg után számított 5%-os bánat­
pénz kíséretében beadhatók lesznek. Az ajánlat elfogadása esetében 
az 5% bánatpénz 10%-ra lesz kiegészítendő. A bánatpénzek kész­
pénzben, állampapírokban árfolyam szerint, vagy pesti hazai első, 
Budapest fővárosi és Országos központi takarékpéztári könyvecskék­
ben fogadtatnak el. Az ajánlatok el nem fogadása esetében az ajánl­
kozó bánatpénzét azonsai visszakapja.

A benyújtandó ajánlatokra nézve az alapítvány részéről fen- 
tartatik a jog a vállalkozókkal alkuba bocsátkozni s ekként szaba­
don a szerződést véglegesen megkötni

Szilágyi Sándor,
2017 alapítványi ügyész.

Verseny Trieszttel.
-lfeSudLer József,

nagykereskedő, Fiúméban
szállít az osztrák-magyar monarchia minden 
vasúti és póstállomására, a megrendelési összeg 
előleges beküldése vagy utánvét mellett vám- és 

díjmentesen a következő árakon:
Mokka kávé legfinomabb . . . 1 frt 70 kgként
Ceylon nagyszemü .... . 1 „ 80 »

„ kisszemü . . . . . . 1 .50 n
Ceylon gyöngy..................... . .1 . 76 9
Portorico............................... , .1 . 60 9
Java ... .......................... . .1 B 85 ■
Rio legfinomabb..................... . .1 „ 20 n

Megrendelhetők egyébb gyarmatáruk is. 
Nagyobb mennyiségű vasúti szállításoknál tetemes 
árkedvezmény.
1422 Mailänder József. Fiume.

Ősz 1*1. 
880-n
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tiszavlüIETT^
pestrldókl , 
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m. ójssitkk.
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74llg. j 75 Mg. 1 76
hekteliterenklnt

írttól

Gabona 6,
roia .... Árpa

•a ; : :
tengeri . ,
ktlles

■ ktpoiita-regesi
vbAnBAjírepciie.

Gabona
TEST

tengeriub

Értékpapírok
illanatésst»

fagyat vasait kölcsön á 120 frt . . « i
»> v ív 186 frt egyes darabokban *

65 móri Alíanrrasatt sáioglev.....................................
Magyar Í889. keleti vasul áll.-kőtv. (ebŐbbs.) adóm.

” Ím ” * 8tA«‘.b « * .

Minőségi súly

klg I 77 klg. I 78 klg
1QÓ k 1 1 a » r a n n m a t

70 klg. \ 80 klg. [ 81 klg.
Ära

írttól frtif "frttül" írtig írttól 1 fritg írttól írtig írttól 1 frti.
18.10 11.16 11.16 -TTír 12.65 11.70 13.80 12.00 12.95 is.—
11.75 11.90 12.— 11.10 11.20 11.25 12.30 11.15 12.40 12.45
18.— 11.15 15.25 1245 iíA6 12.60 12.70 18.80 11.65 12.90
11.85 11A5 1145 11.05 n.TO 11.75 11.80 11.85 11.00 11.—

-i- -i- -i-
Fa

takarmány 
éretni való 
eorfősdei .

bánsági 
másneml .

Irányzat
lanyha
szilárd 

szili rd

frttál I frtly | trttól | frtig

Minősért! súly 
h.Vtollterenkint

". . 70—JÍ .
. . «0—6* .
. . 6*—64 ,
. . 6« 66 . .
. . *7-40 . .
. . 76 . .
• , 73 . ,

»étkei . . .

Irányzat
TŰÉT"

szilárd

1878. n a államköt V*.
„ kir. nyeremény-kÖlesőn K.o frt
n M n »• 0® frt

Tiszák és 
1871-Hd
í^y« ádómaSs* "

sért- I,

2 IüMmmMM Aifcyik « t 
9 • si "W* ■fi*

Utolsó árkeiet

Határidő
tavasr .
Oa.íd , « • *
október . * *
májú»—Junius 188L ♦
tavass . • • •
őszre .... 
augusztus—szeptemberre 
julius—augusztusra

WSTK
frt

ogrammnalIPSS
kr.

05

lob kAlojr

frt

tmuak ára
párna

frt kr.
áru

frt

l*7a

kr.

138.75
13S.7Ő
»l.’öO

110.—
98.75

123.50
111.—
116.—

117.—
8146
91.—
W.—
87.60

8746

áru

18445
18445

82.*—
11040
97.—

1^.—
12a.—

11040

117.16
9140
8145
8840
8640
8840
87.76

Értékpapírok
Magyar lö’.dlehermentestté»! kötrények harrétorszigl 

„ „ ,, erdélyi .
Jlagyar érsz. jel. nrbérl válts. ketv. (160 trt) . 
6z315dézsmavauséiti kötvény (160 trt) . . .
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. s hír* (ICO trt)

Egyesült államsdésség papírban , . , 1 i
„ „ ezüst kamat Jan^-Jal. , ,
,, ,t „ I, zpr,—oki, . ,

OsztrA armayjéradék i% kamat . . ■ , (
u oapirjéredék, adómentes ..... 
. ál lámádé »séf, ktsorso tilsai íeöé-kli Mofrtp.p
„ „ M60-kléetetrte.í.
. . » 1MO-U é lOOfrt o.é.
« n „ Wé-U 4100 trt o. 4.
no H 1864-MI

S/e

S%

ft

léWbte.é.
Fest véres kSlesCas 1870-bél 

■ ,i „ *, 1871-bélBadapeat «vires 1860-kl kile

Úntoisí árkelet
pénz áru

9945 99Í75
92.76 93.—
96.35 96.76

77.36 77.60
77.75 78.-
77.75 78.—
93.75 94.—

133.60 133^0
182.— 133__
135.— 135.50
175«r— 176.—
17«.- 174.-

104 T$ 106.36
104.7s 106.36
MA) 100.—

7.—

rtékpapirok
Utolsó árkelot

SSészTényelí.
a) Batiítok.

írt. m. manlvfp. Htvt-iai. beflz. 209 frt
Aßjpol 037*P- hmnlt . . . ,, ISO ,,
Bposii bzmkogyep^.r.-diírs. „ 100 „
FraaóO-m. h. los-a. a. . . „ 2&0 ,,
Honrát ievzáraitofó bank . „ 200 „
lyrarhank, badaycifíZ . . ,, 160 „
Kő?rp. iAftrtírSeAftSllnb. . „ 1,00 „
lírtjy. alt. fii WC r.-társ. . „ 100 ,,
Magy. ált. hiwtlb......................... 200 „
Magy. Je Íz. hltelh. . . . „ 200 „

r t, „ n.kfb.fd.e. „ 100 n
Magy. lflszám. és pónzváltK „ 100 „
Magy. erst, bank r.-Hrs. „ 100 „
Osztrák hlteilntŐRet. . , n 100 „
Osztrák-magyar Jetiik . • ,, 2k‘ „
I. magyar iparbank. . . „ 100 „
Pesti magy. keresk. bank n 590 „
Bzbiymkl hitelíaak ... >, Í09 „
„Unió“ bank............................ 100 ..

fe) Biztosító társulatok.
Első mrtgy. biztos, társ. 
Magy.-fr.mCz. bizt. társ. 
Pannónia vnt/h. társ. 
Unit> vúzbizfc. táé*. . .

beűz. 1000 frt
n 50 „
ti 300 „
e> 2&J ,,

Coneopiia toAlom 
Első KudajElső Midaptvni 
Erzsébet malom , 
Hengermalom . .
Lajza................
Molnárok ás síttok 
Pannónia • . . 
Viktoria « • ,

c) Gőzmalmuk.
• • befiz. 500 frt
• • it *>90 «, 

200 „
500 „ 100 „ 
200 „ 1000 „ 
SU» „

(!) Közlekedési Vállalatok,
befiz.Alföld-Hamei . . « b « 

Báítaszék-dombdvári \
Déli Taint . j ,« » * ,
6azek-köleti vásuű . *
Erdélyi vasút . . , . , 
Győr-soprbn-ebéttfurthl v. 
tCaasa-oderbergi vfttfct. .
Vagy. galiezfai Vasút . . ,r > »«# ff 
íf.Xiyug.T.fusókeiíf.-győr-grácli befi.frJO „ 
Dsstrék államvasut . , . bed*. 300, „ 
Pécs-barcsi Tftsut . . . n 809)
fítimevidókl 800

frt

Í2 ” 2« ,.
200 „ 
2-»0

152.-
115.-

352.50
13240
165.—
85440
845.—
186.—
690.—
14li—

470, 
1125. 
207.— 
690.— 
207.— 
823.— 

1080.— 
4l4.—

176.— 
167.— 
126.— 
164.50 
166.76

I5v.50
16746
178.—
862.60

24745

153.— 
116 —

62.-

368.50

iss!—
100.25

166*.- 
850— 
187 — 
692 —

142*—

4600.-
1860Í-

475.-
1140.-
209.-
600.-
209.-
326.-

1085.-
416.-

177.-
168.—
127.
166.—
167.26

löl!—
167.73
178.60
368.60
247*76

Osctal. 
1880-ra

8.—

8 —

Is X r ■ , , utolsó árkolet
Értékpapírok
Uírtr. dunagőzbajórási tár«, befiz. 600 trt
Budai hegypálya .... ,, 100
Pesti körúti vaspálya . . M 2flf)

M n 11 élv,Jegy „ —

e) Takarékpénztárak.
Budacest III. kerületi . . V:iz. 50
Ozcgíődi........................................   loo
Orizigos központi . . . f, 5 -0 
Pesti első hazai .... n lof ö 
EffyrsfiU Budapest fővárosi u 20'1
Pest-külvárosi........................... i»>;,
P# h racz-daruvár-kotinjai . 50
Vainzatamegyel eUő . . . „ loo

f) Különféle vállalatok.
jut..............................

Xlt. wziggon-kölcsöuzo trs.
Frsrk’in-Társ. szclv. né^k.

Alagút........................befiz. 100 frt
Alt. waggon-kölcsöuzo trs. „ 50 „

------......... i-k. „ loo „
f?j.Tíz fh irnn TRäOtitötla * góngy.befi. 400 frt 
G^r-i.vindt-fóle szes- gy.ír iicfiz. 200 frt
GyRnjv.m. Őé, bizt. e. ra. . „ 2ü9 ,
Keresk. te*t. épülete . . n 210 >t
ConjTty. -A'her.senm“ . „ 20:1 n

Pc-hti résr.T'.-tán*. „ 500 v
K>> .iréglcgji.r (örkeohe) „ 200T»M\ épít^-társá^áff.............200 „
KinflnjTirár.ri Tátin’-: . . f| _
.*•' <55 ni k5f»T»?vb5nvs

íftrjAni TAsfinömGó jpi ”
f ch'icV- lék vzRÖntcde s 6-épgv. bt-fi.100 frt 
Kiíró-.:., e:,.6 megy. ez. nett. W idfc írt
SiT-éeh!,.« é................................. 1 Pírt
bi.ü ; koi.ény. .... Crí
ppo9;i:r-eée oeoxittisatryér . ,, 29' fzt
Kiéli-».* réBivtóiv-tirtoeég » fr: 
Tégla- és mészégteő ujiaki 169 tr:
TégisCyir, köbinrai.................. sm

Kásíogleveleís.
Mfagy. fölóii. iát papír érték .

is ti ti aranó v eztűt f.d 
is jelzálogbank ......

ti ált* földhitel-részv»-társ. .
kisbirtokosok'orsz. fildhitellut.* 
Osztrák-magyar bank o. é.

it it ti o. 4. .
11 »1 it o. é. ,

Pesti magy. kereskedelmi bank
„Iliin«1’1 tat. és kit. Int ”

é'AV,

5%
6%
S'-Vz.
S‘/.%

l'lh
6-’;»

~ .........'ii]"ni(ii~TríTif)r«iiiiii«i'»iiiia»i'»~r''
Utolsó árkelI Értékpapírok

110.— 111.— 
432.50 433.50
235.— 240.—

54.—

538!— 
4425.— 
542.— 
132.50

108.50

93 — 
142.50 
218.— 
582.» 
270.
296Í -

117Í
248.—

IOS.50
191«

35.50
117.-
103.25
99.75

100.60
100.—
102.60
100.15

97.15
103.—
101.76
88.60

55.—

510Í—
4475.—
544.
133.50

109.—
148!—
578.
345.
220.—
530.—
600,
850.—
149.—

. „ 359 frt 5% 
• „ 800 „ 6% 
•it iooí<eo„ 5”/c 
. beűz. 8--IO frt

119.—
260.—

103.76
101.85
96.—

117.50
103.75
10045
101.

103 — 
100.70 
97.60 

103.25 
102.— 
88.-

Elsőbbségek.
Alföld-fiumei vas. (nagyv.

eszéki vonala) . . befiz. 200 frt 5°!* 
Alf.-fiumei v. I&71. kíb. ,, 200 frt 6%
Báttaszék-Domborrár-zá- 

kányl vasat . .
Duna gőzhaj. társ.

Észak-keleti vasp. 
ti 11 ti ár. ö°/0
ív 11 11 ár. 6%

Magy.-galicziaí vasp. . 5%
I, „ „II.kib.5% 
ti nyug. vas. (Szákeef. 
győr-gráczl vonal) 5°/e 

M. nyug. vas. 1874. kib. 6°/e 
M. vas. els. köles, beruh.

éréi. ár..........................
I. erdélyi vaspálya . . 3% 
Győr-eopron-ebenf. vas. 6% 
Kassa-oderbergi vasat es.5°/0 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.)5°/0 

n ti (osztr. v.) . 6°/0
n „ (m.-v.) . . 50/,

Osztr. A11 am-vasút . . 5°/0 
Tiszavldéki vasút . . 6%
Budapesti lánczhid . . 50/0 
Kőszén és téglagy. kötv. 5°/0 
Lloyd- és tőzsdei-épület 6°/,

800, 
1000 ,; 
200 n 
200 „

„
11 200

„200/1000,, 
.1 300 „
fi 800 „
1, 800 „
fi 800 „
n 800 „
ti 900

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet . • . j
Budavároai sorsjegy , 4 e
Kitéri« „ . . . J
Palffy „ • t x ,

Pénznemek,
Cs. kir. arany (vert). , *
Cs. kir. arany (kör.).
Osztrák-magyar S frtos arany • .
20 frankos arany . . . . '
Török aranylira. . . . j
Osztrák én magyar eattst . . ; '
Vemet bírod. bank;. 100 márkányi.

I) Váltók árfolyama. (Tátra)
Német Vankplaczok 100 márk . 40 -
Amsterdam 100 hollandi tallér * 4
Brüssel 100 frankért 
Paris 100 frankért . . [
Marseille 100 frankért 
Bvájczl i>énepí&ezok 100 frkért 
Zurich íth) frankért 
London 19 font stertinaért 
Szentpétervár 10Q rubtioí ’ '
Milano 100 lire nuove ital ! !

* 3>
• ‘•Ve•fivA
• «•/« 
. 2*A%

108.50
01.-

112.76

56.95

67.—
96.60

46Í26

464
46.20

110.95

110 76
91.50

113/iO

5.f3
5.51
9.29
9.2»

67.05

í ,2v 
- 6.70

46.5u

46*
46.58

117.80

8*8# WWn» + TeUiwr kiByvairsmáááábSB, KAroly-kaesáray» 8.
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Az „Egyetértés" melléklete.
183-ik számához. Kedd, 1881. julius 5.

«, országos középiskolai tanáregyesület 
w XVII. közgyűlése.

Első nap. Délelőtt.
A közgyűlés kilencz óra után kezdődött a li- 

ntvárosi íőgymnázium gyönyörű, freszkókkal di- 
Ltett dísztermében. A tagok körülbelül 70-en le- 
hpttek talán fele részben vidékiek. A vendégek 
Lt 0tt láttuk Tanárky Gedeont, a közoktatás- 
Lyi minisztérium államtitkárát stb.
Ur- yerecz Antal, egyesületi elnök rövid meg­
nyitó beszédében üdvözli a megjelent tagtársakat 
s rámutat arra, hogy az egylet, mely az ideig 
miidnem kizárólag az iskola belügyeivel foglalko- 

tt most tágítja hatáskörét s ezentúl a tanárok 
kari érdekeire is kíván nagyobb figyelemmel lenni. 
ízzel mintegy előre jelezte az idei közgyűlés szig-
uaturáját.

Brozik, az egyesület első titkára, felolvassa 
a titkári jelentést. A jelentés elején röviden meg­
említi a lefolyt óv kiváló nemzetközi tanügyi moz­
zanatait is. Ezek közül a legbiztosabbak a nagy 
!ranezia középiskolai reform s a brüsz- 
szeli tanügyi kongresszus.Franciaország­
ja is. Brüsszelben is szóba jött a középiskolai 
kérdés tulajdonképi magva: a klasszikus és mo­
dern műveltség, a gimnázium és reáliskola közötti 
versenygés. Németországban már régebben folyik 
e harci s újabb időben a legtekintélyesebb férfiak 
Németországban a német I osztályú reáliskola (hol 
a latin nyelvet is tanítják) melletti kedvezően nyi­
latkoznak. Mi nálunk az idén először volt alkalom 
a reáliskola eredményeit megítélni, mert most 
először végezték a tanulók az átalakított reális­
kola teljes tanfolyamát. A mennyiben ezen 
eredmények felőli ítélet köztudomásra jutott, a re­
áliskola barátai meg lehetnek elégedve, ez ítélet 
általában kedvezőnek mondható. Hazánkban a le­
folyt évben két kérdés foglalkoztatta leginkább a 
tantivy férfiak, a túlterhelés s a feleke­
zeti középiskolák kérdése. Mind a két kér­
dés vitatásában az egyesület élénken veti részt, az 
egyesületi közlönyben különösen a feleKezeti közép­
iskolák: kérdésé többszöri felszólalás tárgya veit. Ki­
váló tanügyi mozzanata a lefolyt évnek még a tanterv 
kivitelére szolgáló részletes utasítások 
megjelenése s nehány uj, ezen utasítások értelmé­
ben készült, s a közoktatásügyi kormány által jó­
váhagyott s ajánlott tankönyv. Ez utóbbiak 
legnagyobb részét egyesületi tagok Írták. Az egye­
sület kebelében fölmerült mozzanatok között a leg­
fontosabbak : a szolgálati szabályzat, 
melyet az utolsó közgyűlés megvitatott s mely 
e közgyűlés utasításai szerint átdolgozva a mi­
nisztérium elő terjesztetett; továbbá az i s- 
kólái műszók megállapítása, mely fon­
tos munka eddig is szépen előrehaladt s a 
kijelölt szakié; fiai további munkálkodása által 
bizonyára a jövő évben be is fog fejeztetni. Az 
egylet úttal kiadott „Jeles Írók Tára“, „Ifjú 
sági Iratok Tára“ számos becses müvei gaz­
dagodott. Az egyesületi Közlöny hü tükre volt 
az egyesület sz-lícini életének s számos fontos tan­
ügyi s tanügyi-politikai ezikket hozott. A titkár 
sajnálattal említi, hogy a rendes szak­
osztályi ülések iránt az érdekeltség 
nem volt elég nagy, kevesen látogatták, s 
azveszmeesere azért nem is lehetett elég élénk. 
Az egyesület a múlt évi közgyűlés megbízásából 
memorandumot terjesztett a minisztérium elé a 
fránézi» nyelv tanítása érdekében s meg­
indította a tanári segélyző alap létesítését. 
Az egyletnek a műit évben 17 alapitó, 5 tisztelet­
beli es 799 rendes tagja volt; az előbbi évhez ké­
pest megfogyott 20 taggal.

Mayer az egyesület pónztárnoka előter­
jeszti a lefolyt évről szóló pénztári kimutatást. Az 
egyletnek összes bevételei 4348 írt 96 krra rúg­
tak, a kiadások összege volt 4122 írt 20 kr. Ma­
radt a pénztárban 226 írt 76 kr. az egylet va­
gyona kitesz most 1321 frt 76 krt. A tagdíjaknak 
csak 80%-a folyt be, a három utolsó évről a hát­
ralékok összege 1284 írtra rúg. A segélyző alap 
386 forint 10 krt tett ki, segélyezésre fordítottak 
90 irtot.

B e r hí ü 11 e r, az egyesület könyvtárnoka, 
röviden számot ad a könyvtár állásáról. A könyvek 
száma 85 művei szaporodott. Az egyleti könyvtár 
áll 900 miiből és 2302-nél több értesítő bői.

Az elnök, miután a közgyűlés mind e je­
lentéseket vita nélkül tudomásul vette, kijelöli a 
könyv-, pénz-irattár átvizsgálására szükséges bizott­
ságokat. Következett a napired némi megváltozta­
tásával az alapszabályok módosítá­
sának kérdése.

Brozik, a kérdés előadója, ráutal arra, 
hogy múlt évben az alapszabályok megváltoztatására 
szüksége s 100 tag nem volt jelen a közgyűlésen, 
azért e kérdés a mai közgyűlésre maradt, mely két 
harmad szótöbbséggel változtathat az alapszabályo­
kon. Először szót kér
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(Folytatás.)
Valmajour, az öreg, megkoczkáztatott egy 

pillantást a bankók felé.
— Én ckos dolognak nézem ezt . . . Mit

szoksz hozzá ?
Nem szólott az semmit, hanem várta a foly­

tatást a mihez Méjean, tárczáját össze-vissza for­
gatva lassan készülődött.

— Ebhez az ötezer frankhoz hozzáteszünk 
p‘ég ötezret, hogy visszakapjuk . . . visszakap­
juk . ..

A megindulás elfulasztá. Kegyetlen megbízás, 
a melyet Rosalie rá erőszakolt. Oh, az ember néha 
ugyancsak megfizet azért, hogy nyugodt, erős em­
bernek tartják:: többet kívánnak tőle, mint má­
soktól. Halkan, gyorsan teve hozzá:

— ... A Le Quesnoy kisasszony arczkópót.
— No valahára! . . kisütötte ... Az arcz- 

k*P • • • Tudom én azt! . .
S élesen megnyomott minden egyes szót.
— Ejha, hát az ur azt gondolja, hogy min­

ket azért zavartak föl ide az ország túlsó széléről, 
azért Ígérlek mindent — nekünk, a kik nem kér­

jünk semmit, hogy aztán kiverjenek, mint a ku- 
fyat. a ki minden zugban tisztátalaúkcdott ? . . . 
v egye vissza a pénzét az ur... Mi bizony el 
nem megyünk, megmondhatja nekik, az 
arezképet pedig vissza nem kapják . . . 
Ras az nekünk ... Itt tartogatom a zacskóm­
ban ni . . . Sohse teszem ki a kezemből, s meg- 
mutogatom az egész Párisban, avval együtt, a mi 
r® Vln írva, hadd tudja meg a világ, hogy a hol 
ogy Boumestan-családbeli van, az mind hazug . .. 
nazug ... hazug ...

, *)„ ptáMyomás tilos. Más nyelvekre való fordítás
&«tb?Tger i^47 ^ ^ Miehadie "> Pa™. Bee de

Kuncz igazgató. Kifejti, hogy tan­
ügyünknek szüksége volna elismert tekintélyű fó­
rumra, mely a nevelés és oktatás kérdéseiben 
irányadó hatalommal bírna. Ilyen forum ma nem 
létezik. Magyarország középiskoláinak tanárai se­
hol nincsenek kellően képviselve, az egye­
sület, habár 800 tagot számit, nem tekint­
hető a tanárok képviselő testületének, mert szá­
mos intézet tanári kara távol maradt tőle.

A szóló kifejti azután, milyennek gondolja ő 
a képviselő testületet. Az ő kerületében a tanke­
rület tanárai kerületi gyűléseket tartanak, 
melyeken megbeszélik a fölmerült tanügyi kérdé­
seket. Ilyen kerületi gyűlések mindenütt az egész 
ország kerületeiben volnának tartandók, s ezen 
kerületi gyűlések képviselőket küldenének egy min­
den ötödik évben tartandó országos értekez­
letre. E gyűlések főtárgyaként kijelöli a szóló 
annak megvitatását, vájjon a tanügyi kor­
mány rendeletéi mennyiben czólszerüek a gya­
korlatban, hol mutatkozik annak szüKsóge, hogy 
gyakorlati szempontból változtassanak-e rendeletek­
ben. Példát is említ. Az uj középiskolai rendtartás 
előírja az úgynevezett módszertani konfe- 
rencziákat. A tanárok kötelessége e konferen- 
cziákon előadni, hogy minden egyes tárgyból, mit 
s hogyan akarnak tanítani, a tanári testület ezután 
hozzászól ez előadáshoz és igy közösen állapítják 
meg a módszert, a tananyagot stb. A gyakorlatban 
mi lett e koníerencziákból ? Egyszerű leírás. Min­
den tanár egyszerűen felírja, mit fog tanítani 
s átadja a ezédulát a tanári kar jegyzőjének. Más 
alkalmas példa az évi vizsgálatok kérdése, itt 
is a gyakorlatban sok baj mutatkozott. Ilyen kér­
désekhez szükség volna országos vélemény nyilat­
kozatára, mely előtt mindenkinek meg kellene ha­
jolni. Poroszországban is hasonló intézmény léte­
zik. Szóló ajánlja, hogy az egylet már alapszabá­
lyaiban is mondaná ki, hogy oda kíván hatni, hogy 
ilyen intézmény létesüljön.

Kuncz indítványa élénk vitára adott alkal­
mat, melyben részt vettek Lutter Nándor 
főigazgató, Brozik, Reif, Névy László és Fi­
scher Lajos.

az említettek mind Kuncz indítványának 
formája ellen nyilatkoztak. Lutter főigazgató 
elismeri, hogy középiskoláinkban még elég a baj 
s hiány, hogy a tanári értekezletek gondolata fö­
lötte üdvös, de a Kuncz-inditványozta eszközt nem 
tartja alkalmasnak a bajok megszüntetésére. Vé­
delmezi a módszertani konferencziákat, 
ezeket tartja ama eszköznek, melynek helyes föl­
használásával a bajokat, a hiányokat orvosolni s 
pótolni lehet. A kormány inteneziója nem az volt, 
hogy a konferencziák leírásokká legyenek; itt élénk 
eszmecserének kellene uralkodnia, mely a bajokat rög­
tön megvitatja s orvoslásukhoz haladók nélkül hozzá 
fog. Ha baj mutatkozik, várjunk-e öt évig, mig az 
országos értekezlet összegyűl? Az eszmecsere fö­
lötte üdvös, de az elhamarkodott bírálat csak kárt 
terem. Nálunk, ha tanügyi rendelet megjelenik, 
azonnal bírálják. O is ráutal a porosz igazgatói 
konfereneziákra, a kerületi gyűlések fontosságára, 
de egyszersmind kívánja, hogy ezen értekezletek 
jól elő legyenek készítve, hogy a kérdések, úgy 
mint Poroszországban, referenseknek és korreferen­
seknek adassanak ki. a Közlönyre nézve is 
megjegyzi, hogy több tért szenteljen melodikus 
kérdések megvitatásának.

Brozik attól tart, hogy az országos ér 
tekezlet, a hogy Kuncz tervezi, fölöslegessé tenné 
a tanári egyesületet. R e i f azt kívánja, hogy a 
kormány létesítse a kerületi s országos értekezle­
tet. NevyLászló nem tartja kivihetőnek 
az eszmét, mert az egyletnek nem áll módjában 
nem-tagokra ráhatást gyakorolni. Fischer 
Lajos a kerületi értekezletek megtartását az 
egyes kerületek dolgának mondja.

K„u n c z igazgató felel a fölhozott ellenveté­
sekre. Őt nem győzték meg tervének helytelensé­
géről. A gyakorlati kivihetőség megvitatása nem 
ide való. A módszertani konferencziák intenczió- 
ját fizikailag sem lehet keresztülvinni, mert 56 tan­
tárgy megvitatásáról van itt szó. A tanáregylet léte 
épen nem veszélyeztetnék. Fentartja ajánlatát.

Az elnök szavazásra bocsátja a kérdést. Előbb 
említi, hogy az eszmét általában helyeslik, de né­
zete szerint ez nem az alapszabályokba való. Azért 
a gyűlés helyeslésével kétfelé választja a kérdést. 
Mint az alapszabályokban foglalandó külön egyleti 
ezól, Kuncz indítványa elvettetik. De mint jegy­
zőkönyvi óhajtás közhelyeslóssel elfogadta­
tott. Az óhajtás fogalmazása későbbre marad.

Következik az alapszabályok részletes tárgya­
lása. A módosításokból megemlítjük a fontosab­
bakat.

Mindenekelőtt az egylet czimén történik vál­
tozás. Helyesebb magyarsággal most ekként hang­
zik : Országos középiskolai tanár- 
egyesület. Az egylet czóljai közé fölvétetik, 
hogy az egylet ezentúl a tanárok érdekeit is 
elő akarja mozdítani, (tekintettel a megalkotandó 
segélyző alapra.) Alkottatik egy paragrafus, mely 
az egyletet fölruházza azon hatalommal hogy egyes 
becsületét sértő, tagokat kizárhat kebeléből.

A tagdijak könnyebb behajtása czóljá 
hói a budapesti bíróság mondatik illetékesnek. A 
kilépő tagtársa cziklus harmadik évében 
május hó végéig, tartozik bejelenteni kilépését. Min­
den tagtárs minden szakosztály ülésén jelenhet meg. 
Következik néhány stiláris s egyéb apró módosítás. Azt 
az indítványt, hogy külön gimnáziumi és 
reáliskolai szakosztály alakíttassák, 
egyhangúlag visszavetik. Az ügyren­
den is, a megváltozott körülményeknek megfelelő­
ig, kisebb módosítások történnek. A Közlöny 
szerkesztésére nézve kimondatik, hogy a szer­
kesztő bizottság havonkint egyszer tart gyűlést, 
hogy ha a szakosztály s szerkesztő bizottság között 
valamely czikk fölvétele dolgában véleménykülönb­
ség van, a választmány dönt; hogy névtelenül is 
jelenhetnek meg bírálatok, hogy ezentúl a köz­
lönyben rendszeres lapszemle is nyerjen tért.

Az idó előre lévén haladva, elnök a gyűlést 
bezárja, s a tárgysorozat többi tárgyait a holnapi 
ülésre halasztja.

Törvényszéki csarnok.
— az országos és királyi legfőbb 

fegyelmi bíróság határozatát ma közölték a 
panaszló féllel és a kir. legfőbb itélőszék bevádolt 
bíráival. A nagyórdekü határozat egész terjedelmé­
ben következőleg hangzik :

„Ő Felsége a király nevében az országos és 
királyi legfőbb fegyelmi bíróság utto Józsefnó és 
órdektársai részéről a m. kir Curia mint legfőbb 
itélőszék azon bírói ellen, kik Otto Józsefnónek és 
társainak Szepesy Péter és Szepesy Ágoston örö­
kösei ellen a visnyói és szepesi javak iránt folyta­
tott és 1880. május 20 án 3270. sz. a. hozott íté­
lettel elintézett perében bíráskodtak 1881. május 
12-én benyújtott fegyelmi panaszát a panaszolt 
bírák és koronaügyóslí helyettesnek meghallgatása 
után vizsgálat alá vóvón, mai napon tartott ülésé­
ben következő határozatot hozott:

Panaszkodók azon kérelmének, 
hogy a megnevezett legfőbb itélő­
sz ó k i bírák ellen kártérítési kereshe­
tőségi joguk megálla pittassó k, hely 
nem adatik.

Okok: A per főtárgyát azon kérdés képezte, 
hogy panaszkodó perbeli felperesek a visnyói 6. és 
90., továbbá a négyeri 29. és 97. sz. tkvekben 
foglalt és néhai özv Szepesy Ferencznó sz. Póehy 
Johanna által özvegyi jogon birt felerészben néhai 
Szeyesy Sámuel, másik tele részben néhai 
Szepesy Mátyás ágára szállott ingatlan javakból 
illeti-e és mily aráoyban illeti örökrész atyjuk, ille­
tőleg öregatyjuk Szepesy Károly — mint Szepesy 
Mátyásnak, öreg Szepesy Ferencz egyik fiának, 
örököse után?

A kérdés a három bíróságnak e részben egy­
behangzó ítélete szerint azon megoldást nyerte, 
miszerint felpereseket örökrész igenis illeti és ezen 
örökrész aránya, tekintettel arra, hogy az özvegy 
Szepesy Ferencznó által özvegyi jogon birt ingat­
lanok két egyenlő részben Szepesy Sámuelre és 
Szepesy Mátyásra, ennek része ismét két egyenlő 
részben Szepesy Zsigmondra és Károlyra szállott, 
kinek négy gyermeke volt — tekintettel továbbá arra, 
bogy a mag nélkül elhunyt Szepesy Zsigmond a ma­
ga részét még életében nem Szepesy Károlynak, ha­
nem fiainak Péternek és Ágostonnak engedi át, 
hogy tehát felperesek néhai Szepesy Zsigmond örök­
ség! jutalékához igénynyel nem bírhatnak — akkóp 
állapíttatott meg, hogy felpereseket az özvegy Sze­
pesy Ferencznó által özvegyi jogon birt ingatlan 
javak azon fele részéből, mely néhai Szepesy Má­
tyás jogán Szepesy Zsigmondra és ennek testvére 
Károlyra szállott, Szepesy Károly utáni örökösödés 
czimén egy negyedrész, következve az özvegy Sze­
pesy Ferencznó szül. Póehy Johanna által özvegyi 
jogon bírt összes ingatlan javakból egy nyolczad- 
rész, vagyis két tizenóatodrész illeti.

Azt, hogy a per főtárgyát képező 
kérdésnek ilyetén eldöntése a per­
beli adatokkal ellenkeznék, panasz­
kodó felperesek maguk sem állítják, 
hanem azt találják sérelmesnek, hogy mire a két 
adóbíróság alpereseket 757 írt 50 krnak — mely 
összeg azon 6060 írtnak 2/16-od része, melyet al­
peresek özv. Szepesy Ferencznó örököseinek az 
özvegy által birt ingatlanok javításáért és perköltség 
czimén fizettek, levonásával 10750 ftnak a járálékainak 
ráfizetésében marasztalta el, a harmadbiróság felpe­
reseknek csak 4617 ftot ítélt meg járulékaival együtt 
szónokból, mert mig az alsó bíróságok — panaszkodó 
felperesek állítása szerint — a perbeli adatokkal 
megegyezőig a marasztalási összeg alapjául veti 
43,000 irtot a Szepesy Mátyás ágára szállott in 
gatlanok eladási árának vették a harmadbiróság 
azon összeget — ismét panaszkodó felperesek állí­
tása szerint — a perbeli adatokkal ellenkezőn a 
Szepesy Sámuel és Mátyás ágára szállott összes 
özvegy Szepesy Ferenczné-féle ingatlan javak el­
adási áránák tekintette.

Ha ezen 43.000 frt csakugyan az özv. Sze­
pesy Ferencznó által özvegyi jogon birt összes in­

gatlanok eladási ára volt, akkor a harmadbiróság 
Ítélete — 50 kr számítási hibán kívül, mely a 
ptr. 258 §-hoz képest lelt vala kijavítható — he­
lyes. Mtti akkor azon 43.000 forintból a fölebb 
helyesnek talált arány szerint 2/16 od rész vagyis 
5375 frt jut felpereseknek, ebből azonban az em­
lített 6060 írtnak 2/16-od részét, vagyis 757 frt 50 
krt szintén le kell vonni, mely levonás után 4617 
frt 50 kr, tehát csak 50 krral nagyobb eredmény 
mutatkozik, mint a mennyit a harmadbiróság fel­
pereseknek megitélt.

Minthogy pedig az ügynek harmad bírósági 
előadója a panasz iránt adott* nyilatkozatában beis­
merte, hogy a tényállást úgy fogta fel, mintha a 
kérdés alatti 43.000 írt a perbeli adatok szerint nem 
kizárólag a Mátyás ágra szállott, hanem az összes 
Szepesy Ferencz-féle javaknak tenné eladási árát; 
minthogy továbbá a harmadbiróságnál íölolvasott 
adóbíróság! ítéletek sem kelthettek aggályt arra 
nézve, hogy az előadás a tényállással ellenkezik, kü­
lönösen az adóbíróság ítéletének azon indokolásából 
„az eladási ár 43,000 írtban azért lett fölvéve, mert|a 
H. és J. alatt beperesitett adás-vevési szerződések 
szerint a visnyói javak 18,000, a négyesiek pedig 
25000 írtért, összesen 43,000 írtért áru sittattak el“ 
inkább arra lehetett következtetni, hogy az előadás 
a tényállással megegyez: — az előadott
tényálláshoz képest helyesen ítélt 
szavazó bírák és a határozatot kimon­
dó elnök ellen kártérítési kereshető­
ségi jognak egyátalán helye nem 
lehet.

Ha már most azok, a miket panaszkodó fel­
peresek panasz levelükben felhoznak, meggyőznek 
is arról, hogy a kérdés alatti 43.000 frt kizárólag 
a Szepesy Mátyás ágára szállott ingatlan javak el­
adási árát képezte: mégis az, hogy az üsy előadó­
ját az ezzel ellenkező előadás miatt lehet-e fele­
lőssé tenni ? attól függ, hogy ő az ügy állását a 
perbeli adatokkal ellenkezőleg valöbau vétkes mu­
lasztásból adta-o elő ?

Szükséges tehát megvizsgálni, vájjon a per­
ben arra nézve, hogy a kérdés alatti 43.000 frt 
egyedül a Szepesy Mátyás ágára szállott ingatlanok 
eladási árát képezi, valóban oly szabatosan kifej­
tettek-e a ténykörülmények, ép oly világos és ha­
tározott bizonyítékok hozattak-e föl, a melyeknek 
figyelmen kívül hagyása az előadó vétkes gondat­
lanságának tulajdonítható?

Felperesek keresetlevelükben első sorban a 
fenti telekkönyvekben özv. Szepesy Ferencznó ne­
vén fölvett ingatlanokból a néhai Szepesy Mátyás 
maradókai javára megítélt felerésznek két negyedét 
természetben kérték résiükre odaitéltetni, — és 
csak másodsorban kérték azt, hogy Szepessy Péter 
és Ágoston örökösei a megnevezett javak kítudandó 
becsórtékének H. és J. szerint összesen 43.000 frt 
két negyedének megfizetésére köteleztessenek.

A keresetlevél történeti részében, hol a H. 
és J. szerződések beperesittettek, nem hozatott az 
fel, valamint e szerződésekben sem foglaltatik az, 
hogy ez eladás tárgyát a Szepessy Mátyás ágára 
szállott javak képezik.

A keresetlevélben azt mondják általánosság­
ban felperesek, hogy alperesek a visnyói javakat 
H. szerint Latinek Mártonnak, a négyesi javakat I. 
szerint Lipesey Imrének kívánták eladni. Ez adás- 
vevési szerződésekben a tárgy különbözőn jelöltetik 
meg. A H. alattiban ugyan az mondatik, hogy a 
visnyói 6. és 90. sz. tkvben fölvett fekvésedből n. 
Szepesy Ágoston és Péter nevére jegyzett részt, t. 
i. azon résznek felét adják el, melyet özv. Szepesy 
Ferencznó özvegyi jogon birt s mely Szepesy 
Ágostont és Pétert illette, az 1. alatti okiratban 
azonban a négyesi 29. és 97. a. telekkönyvben 
fölvett azon birtokokat adják el, a melyeket özv. 
Szepesy Ferencznó özvegyi jogon birt és melyek 
halála után örökösödési jogon id. néhai Szepesy 
Ferencz után néhai Szepesy Péter és néhai Sze­
pesy Ágostonra szállottak.

Mig tehát a H. alattiban az özvegyi jogon 
birt javak feléről van szó: az I. alatti okirat az 
egész birtokról szól; de sem egyikben, sem má­
sikban az, hogy az eladás tárgyát a Szepesy Má­
tyás ágára szállott javak képezik, tüzetesen meg­
említve nincs.

Hozzájárul, hogy a telekkönyvek a fel­
peresek által előadott tényállással 
nyilván ellenkeznek.

Mind a négy telekkönyvben az összes Sze­
pesy Ferencz-féle birtok, tehát úgy a Szepesy'Sámuel, 
mint a Szepesy Mátyás javára, szállott birtok fog­
laltatik, de Szepesy Péter és Ágoston részére az 
örökösödési jog nem az összes javak felére van 
feljegyezve, hanem az Szepesy Ágoston, Péter, Fe­
rencz, Géza és Emilia, tehát 5 személy részére az 
arány kitétele nélkül jegyeztetett föl. Az utóbbi 
három személy a négyesi tkvben testvéreknek ne­
veztetnek, de a panaszlevél szerint csak Géza és 
Emilia volna Szepesy Sámuel örököse. Ámde ezen 
három személy nevéről még a H. és J. adásve- 
vósi szerződések kelte előtt a tulajdonjog Szepesy 
Jánosra, erről pedig Szepesy Ágoston javára keb- 
leztetett be és csak 1873 ban kebeleztetett be is-

Tajtókzott a dühtől.
— Le Quesnoy kisasszony nagyon beteg, 

mondá Méjean, igen komolyan.
— Hajhaj! . . .
— Elmegy Páriából s valószínűleg vissza sem 

jön többet . . . elevenen.
Audiberte nem felelt, de szemének néma vi­

gyorgása, alacsony, konok homlokának könyörtelen 
tagadása eléggé bizonyitá vonakodásának rendület- 
iensógét. Méjeant egy szempillantásra az a kísértés 
szállta meg, hogy rárohanjon és letépje övéről azt 
az erszényt és elszaladjon vele. De türtőztette ma­
gát, megkísértett néhány hasztalan kérést, azután 
dühre fortyant 6 is.

— Megbánja még! mondá, és a Valmajour 
apó nagy sajnálkozására eltávozott.

— Gondold meg magad, leány . . . még va­
lami bajt kerítesz a nyakunkba.

— No bizony ! . . . Nekik gyűlik meg a ba­
jok mi velünk . . . Megyek Guillochehoz.

„Ouiuoche, pervivő.“ — Ez elsárgult név­
jegy mögött, mely a szemközt való ajtóra volt fel­
szegezve, egyike lakott azoknak a rettenetes ügy­
nököknek, a kiknek egész berendezésűk egy ren­
geteg bőrtáskából áll, a melyben csomagszámra 
hevernek a mocskos történetek, a bélyeges papi­
rosok, az árulkodásra és a pénzcsikarásra szánt 
levélminták, álarezok, álszakáll, sőt néha egy ka­
lapács is a tejes asszonyok leütésére, mint nem 
rég egy pörben tapasztaltuk. Ez a Párisban igen 
gyakori alak egy sornyi leírást sem érdemelne, ha 
a nevezett Guilloche, kinek már a neve is eléggé 
jellemezte ezer apró ránczczal kihányt kópét, mes­
terségéhez egy uj és jellemző ágat nem toldott volna, 
Guilloche ugyanis a diákok gyakorlatait vállalta el. 
Valami szegény írnoka elment és összeszedte az elő­
adások végén a büntetési feladványokat s késő 
éjjelig elvirasztott az Aeneis énekeinek vagy a gö­
rög igehajlitások másolgatásával. Mikor ilyen iga­
vonója nem volt, Guilloche, baccalaureus lévén, 
maga fogta magát be ebbe az eredeti munkába, a 
melyből hasznot húzott.

Az ügyről informácziót nyerve, [Guilloche ki­
jelenté, hogy az pompás dolog. Megidéztetik a mi­
nisztert, ráuszítják a lapokat, az arczkóp maga is 
egész aranybánya. Hanem idő, utánajárás, előleg 
kell hozzá, még pedig csengő pénzben, mert a

arczkóp is“ . . . 
sal, mint azok 
a kiktől a vén 
telnek, mutogatta 
az már igaz! . . 
Írva.“ . . Áz ilyen

Puyfourcat-örökség csak áltatás. Mindez végkép 
kótségbeejtette a pórnő kapzsiságát, mely már 
a nélkül is kemény próbára volt téve, kivált hogy 
Valmajour, kit az első télen nagyonis hívogattak a 
szalonokba, most be sem tette a lábát a Faubourg 
Saint-Germainbe.

— Sebaj! . . Dolgozni fogok . . . Takarékos 
leszek — zom!

S a tüzes kis provencei leány összevissza fut­
kosott a nagy uj épületben, fölszaladt, leszaladt a 
lépcsőkön, emeletről emeletre hordozva a minisz­
terrel való históriáját, tüzelt, sikongatott, ugrált, 
majd titokzatosan elkezdő: „Aztán meg itt az 

s alattomos, sanda pislantás- 
a korcsmái arczkóp-árusok, 
kicsapongók „trikót“ köve- 
a holmit. „Takaros leány,

. Hát még a mi alája van 
„ jelenetek a Skating vagy a 

Szalmazsák törzskisasszonyai lakásán történtek, a 
kiket ó nagyképűen „Madame Malvinénak, Madame 
Hóloisenak“ czimezett, nagy tiszteletre gerjedve 
bársony-ruháik, szalag-fodros ingeik, mesterségük e 
szerszámai iránt, a nélkül hogy egyébként e mes­
terség ,minómüségóvel törődött volna.

És a kedves gyöngéd teremtés arczkópe igy 
jutott e piszkolódó, kiváncsi bírálatok alá: apróra 
taglalták, röhögve olvasták a szende vallomást, míg­
nem Audiberte, visszavóvén tulajdonát, beledugta 
pénzes erszényébe, dühös fojtogató mozdulattal te­
vén hozzá :

— De már ezzel csakugyan a körmünk közt 
vannak!

Es — zou! rahant a törvény emberéhez, a 
kinek a Skating, a Cardaillae, Roumestan ügyével 
volt dolga, s aztán, mintha veszekedő kedvének az 
sem volna elég, befordult beszélgetni a kapusokhoz 
is, örökké a tamburin kérdését emlegetve, mely 
most oda lyukadt ki, hogy Valmajour ama borpin- 
ezók egyikébe száműzte magát, a hol a trombiták 
recsegését a birkózás művészetének gyakorlatai 
szakiták félbe.

Ebben a pinezóben, egy óraszámra fizetett 
gázláng világánál, a falon függő spanyol sarukat, 
vivó-keztyüket, rózkürtöket nézegetve, töltötte most 
gyakorló óráit a tamburinos, sápadtan, elhagyatva, 
mint a rab, fölkeregetve a földszintre tilinkója éles

: hangjait, mint az árva pék-tücsök panaszos czir- 
pelésót.

Egy napon Audiberteet a negyedbeli rend­
őrbiztoshoz idézték. Szaladva sietett oda, meglévőn 
róla győződve, hogy a Puyfourcat bátyáról lesz szó. 
Mosolyogva, fenhordott tarajjal lépett be, s ijedten,

! esze nélkül távozott egy negyed óra múlva & biz- 
I tostól, ki egy pár szóval rögtön visszaadatta vele 
j az arezképet s egy tízezer forintról szóló elismer- 
j vényt íratott alá vele, melyben kijelenté, hogy 
! minden további perről lemond. De hogy hazamen­

jen, azt kereken megtagadta, konokul hívén őcscse 
művészetében, s örökre megtartván szemeiben a 
hintók hosszú sorának kápráztató látványát, ott a 
kivilágított miniszteri palota előtt.

Hazaérve, tudtára adá embereinek, a kik 
jobban meg voltak szeppenve, mint ő, hogy arról 
a dologról jó lesz többet nem beszélniük, de a 
pénzről, a mit kapott, egy szót sem szólt. Guillo­
che gyanította, hogy kapott, minden eszközt föl­
használt, hogy kivegye belőle a részét, s minthogy 
csak igen caekóly tiszteletdijat kapott, szörnyű ha­
ragosa lett Valmajouróknak.

— Nos, mondá egy reggel Audibertenek, mi­
dőn ez a tornáczon a még föl nem kelt tamburí- 
uos szép ruháit kefélgeté, — no, most csak meg 
lehetnek elégedve . . . Meghalt valahára.

— Kicsoda ?
— Hát Puyfourcat, az & hires bátya . . . 

Benne van az újságban.
Audiberte elsikoltotta magát, beszaladt a 

házba, s csaknem sírva kiáltá:
— Apám ! . . Öcsém ! . . Hamar ... az 

örökség!
Mind reszketve, lihegve állták körül a gonosz 

GuUlochet, ki szétbontá a hivatalos lapot, s igen 
lassan olvasá, a mint következik:

„az államjószági igazgatóság megkeresesésóre 
a mostaganemi első folyámodásu bíróság 1876. óv 
október hó 1. napján a következő hagyatékok ki­
hirdetését és közzétételét rendelte el: Poplino 
(Loius) napszámos . , . “ Ez nem az . . . „Puy­
fourcat (Dozitheus) ..."

— Ez az, ez az ! mondá Andiberte.
Az öreg illedelmesnek találta, hogy a sze­

mét törölgesse.
— Szegény Dozitheus . . . Szegény! . .

met (most már Szepesy Ferencz elhagyásával) 
Szepesy Emilia és Géza javára.

, Ellenben 1870, illetőleg 1871-ben a Szepesy 
Ágostont öröklési jogon illető felerészre a tulajdon­
jog Pap Ágostonné, szül. Szepesy Emilia javára 
kebleztetett be és csak 1873-ban jegyeztetett ismét 
lel Szepesy Ágoston javára az örökösödés joga, 
úgy, hogy a II. és J, alatti szerződések keltekor a 
tulajdonjog Szepesy Ágoston nevére, mig ellenben 
annak jutalékára Pap Ágostonné volt bekeb- 
lrzve.

a fegyelmipanaszt emelő felpere­
sek azon állítását, mintha alperesek 
a per során nyíltan beismertókvolna, 
hogy a 43.000 írti vételár mellett csu­
pán a Mátyásági vagyon adatott el, — 
a periratok megczáíolják.

Alperesek e körülmény iránt a periratokban 
egyáltalán nem nyilatkoznak, hanem védelmük a 
körül forgott, hogy felperesek keresetjoga rég ele­
nyészett, s hogy ők H. és J. alatt csak azt adták 
el, a mi őket telekkönyv szerint kétségtelen meg­
illette.

A periratokban csak egyszer (felperes válasz­
feliratában) fordul elő azon állítás, a melyből azt 
lehet következtetni, hogy a 43 000 frt a Mátyás­
ágat illető rész vételára volt.

Azt mondják t. i. felperesek a válaszirat 6. 
lapján:! „Szepesy Ágoston örökösei egész cynisz- 
mussal állítják, hogy ők a mi jutalékunkból egy 
talpalatnyit sem adtak el s e tekintetben a H. és 
J. okmányokra hivatkozván, mi sem tehetünk egye­
bet, mint azt. hogy szóról-szóra kiírjuk épen azon 
okmányokból, hogy alperesek a néhai Szepesy Fe- 
renezné sz. Póehy Johanna által bírt ingatianság- 
nak felerészét, vagyis a Mátyás ágat illető egész 
részt adták el.“

A miskolezi törvényszék alpereseket 10.750 
frt tőke s járulékaibao, mint a 43.000 frt eladási 
ár V4 részében marasztalta, mert a H. és J. alatt 
beperesitett szerződések szét int a visnyói és né­
gyesi javak összesen 43000 írtért adattak el. A 
kir. tábla az első bíróság ítéletét csak a per­
költségekre nézve változtatta meg. Midőn te­
hát. a h arm a db ir ósági elő ad ó a 43.000 
frt becsértéket az összes Szepesy Fe- 
rencz-fóle birtokok eladási árinak 
tekintette — azt nem lehet vétkes 
mulasztásnak, hanem annak kell tu­
lajdonítani, hogy a zavart telekkönyvi 
állással szemben a per során a 
tényállás világosan és minden 
kétséget kizárólag ki nem fej­
tetvén, az előadó & valódi tény­
állást fölfogni képes nem volt.

Különben a per során oly adat, melylyel az 
előadó felfogása ellentétbe hozható, csak kettő for­
dul elő. — Egyik a válasziratban, hol felperesek 
a H. és J. alatti okiratokból azt következtetik, 
hogy a Mátyás-ágat illető rész adatott el. Ez egy­
szerű állítás azonban nem volt elegendő magokból 
az okiratok tartalmából és a telekkönyvi állásból 
fölmerült kételyeket eloszlatni. — A má-dk 
adatot nyújtja az elsőbiróság ítéletei ellen köz­
bevetett feiebbezésekben előforduló azon tétel, 
miszerint: „föltéve, de meg nem engedve, ha az 
elintézésnek hely nem adatnék, felperesek osztály­
részt csak a visnyói birtok 18.0ü0 frtnyi eladási 
árából követelhetnek.“ De a mellett, hogy e tétel­
ből következtethető hallgatag beismerés nem a har- 
madbirósághoz intézett íölebbezvényben fordul elő 
és nem terjed ki a négyesi javakra, nem is fog­
lalja magában azt, hogy a 18.000 frt kizárólag a 
Matyásági javak vételára volt.

Azt sem lehet tehát az előadó bíró vétkes 
mulasztásának tulajdonítani, hogy ezen két adatra 
nagyobb súlyt nem fektetett.

Minthogy pedig az 1871. évi VIII. tcz. 66. 
§. szerint a bíró elleni kártérítési keresetnek alap­
feltétele az, hogy a biró — hivatalos eljárásá­
ban cselekvése vagy mulasztása által — valakinek 
akár szándékosan, akár vétkes gondatlanságból 
kárt okozott; jelen esetben pedig azt, hogy a 
kár szándékosan okozeatott volna, 
panaszkodó felperesek maguk sem ál­
lítják, — a vétkes gondatlanság esete 
pedig a fölebbiek szerint meg nem 
állapítható: — ezvknó fogva a perbeli elő­
adó irányában sem lehetett panaszkodó felperesek 
kérelmének helyt adni.“ Keit stb.

A legfelsőbb fegyelmi bíróság e határozatá­
val alig lesznek megelégedve a törvényes igazaik­
ban nyilván sérelmet szenvedett felek. Szakkörök­
ben nagy érdeklődéssel vártak a terjedelmes indo­
kolás közzétételét s hiszszük is, hogy a jogtudomá­
nyi lapokban élénk es m »cserére nyujtand alkal­
mat. A határozat szövege ügyes tollrá vali, de azt 
a kérdést még sem c.Jj; meg, hogy a legfőbb bí­
róság bevallott tévedése által károsult felpereseknek 
mily utón szolgáltat igazságot a magyar justitia ?

— Ugrón Gábor mentelmi ügye kérdésé­
ben már praeczedens van 1878-ból, midőn az uj ház 
Lukács Béla ügyében halározalüag kimondotta,

<

— „Dozitheus, született Valmajourban, Aps 
községében, meghalt 1874. január 14-ikén Mosta- 
ganemben . . .

Audiberte türelmetlenül kórdó:
— Mennyi az örökség ?
— Három frank, harminezöt centime! . . ki­

áltá Guilloche, dörgő hangon, s ott hagyva nekik 
a lapot, hogy meggyőződhessenek reményeik 
megesalódíisáról, harsány kaczajjal távozott, mely 
emeletről emeletre harapózoít, sőt ki az ut- 
ezára is, derültségre keltvén az egész nagy 
Montmartret, hol a Valmajourok legendája 
szájról-szájra járt. Három frank, harminezöt cen­
time a Puyfourcat-örökség. Audiberte úgy tett, 
mintha jobban kaczagna rajta, mint más; de a 
rettenetes bosszúvágy, mely Roumestan-ók ellen 
benne forrott, a kiket minden bajukért okolt, csak 
még öregbedett ez által, eszközt, módot, bárminő 
fegyvert keresve a kielégítésre.

Az apó magaviseleté különös volt ebben a 
szerencsétlenségben. Mig leánya a fáradságtól és 
dühtől emésztette magát, mig a rab ott a 
pinezében sorvadozott, ő, virágos jókedvben, 
gondtalanul, féltékeny sem lóvén többé a fia 
mesterségére, valami nyugudalmas életet lát­
szott találni a házon kívül, távol évéitől, A mint 
reggel az utolsó falatot lenyelte, rögtön elment ha­
zulról s néha, mikor a gúnyáját kefólgette, zsebei­
ből egy-egy aszalt füge s egyéb déli gyümölcs 
esett ki, a minek az öreg jól-rosszul magyarázta 
meg honnan való származását.

Találkozott az utczán egy földijükkel — a ki 
majd eljön hozzájuk látogatóba.

Audiberte csóválta a fejét:
— Hej, ha utánad mennék...
A való az, hogy a város utczáin kóborolván, 

a Saint-Denis negyedben ráakadt egy nagy cse­
mege-üzletre, a melybe, a czimtáblától és az iny- 
csiklándozó kirakat mosolygó gyümölcseitől, színes, 
ezüstölt papirosaitól csábittatva be is lépett.

Az üzlet, melynek csakhamar bejárója, házi 
ismerőse lett, s melyet a párisiakká lett délvidé­
kiek nagyon jól ismernek, ily czimet viselt:

Délszak terményei.
És soha felírás igazabbat nem mondott.
Délszak terménye volt itt minden a gazdátó
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hogy a mentelmi jog a választás bekövetkeztével 
már érvényes, sőt felhívta az igazságügyminisztert, 
hogy a biróságokat ez értelemben utasítsa, ki ezt 
1878 őszén azonnal meg is tette. Sajátságos vélet­
len, hogy Lukács Béla ügyének referense Ugrón 
Ákos., UgronJGábor fivére volt.

— Elitéit rablógyilkos. Mós Hara- 
lampiu Bampu 22 éves, gonosz előéletű, rettegett 
útonálló 1879. évi april 9 ón értesülvén arról, hogy 
Szi me Juon 16 éves sertéspásztor a vasszohodóü 
erdőben egyedül van a csorda mellett, felkeres­
őére indult azon czélból, hogy szűrétől és jó kar­
hsa levő ruhájától megfoszsza. Bampu csakugyan 
egyedül találta a nevezett pásztorűut, s előbb 
szép szóval kérte, hogy adja oda neki a ruhát, 
de a pászíorfiu nem hajlott a szóra, minek az lett 
a következménye, hogy Bampu megradta s erő­
szakkal akarta elvenni tőle. Az erőszakadásból du­
lakodás és erős küzdelem keletkezett, s a pásztoríiu 
látván, hogy ellenfele már-már győz, futásnak 
eredt, botját a rabló kezében hagyva. Bampu utána 
futott s csakhamar utolérvén őt, fejbe ütötte, mire 
a szerencsétlen tolvajt kiáltott, de csak egyszer- 
kófszer, mert a legközelebbi pillanatban egy másik 
csapást kapott a fejére, mely földre terítette s esz­
méletétől megfosztotta. Ekkor Bampu még néhány 
csapást inért a szerencsétlennek fejére, s miután 
meggyőződött, hogy meghalt, megfosztotta ruhájá­
ról, a holttestet pedig betakarta rőzsével és haraszt­
iul s ott hagyta. A holttestet ápril 10-ón ta­
lálták meg, s a gyanú azonnal Bampura esett, 
a kit el is fogtak. — Bamput, ki beismerte 
tettét s azonkívül még 33 különféle bűntettet, úgy­
mint rablást, lopást, zsarolást és lopási és zsaro­
lási kísérletet követett el, a nagyváradi kir., tör­
vényszék mint elsőfokú bíróság rablógyilkosságórt 
20 évi börtönre Ítélte, a kir. tábla ellenében a 
pásztorfiun elkövetett bűntényt szándékos ember­
öléssé minősítette s a rablási, zsarolási bűntettek 
illetve ezek kísérletében s lopások tekintetbe véte­
lével életfogytiglan fegyházra ítélte, mely Ítéletet a 
legfőbb itélőszék ma tartott ülésén — elnök: 
Oszíróvszky József, előadó Suvich József — meg- 
váitoztatta s vádlottat a kir. tábla Ítéletében felsorolt 
bűntényekért és vétségekért 15 évi fegyházra Ítélte.

— Balogh Albin s Góczylst- 
v á R rendőrtollnokok ügyét táryalta ma a bpesfi 
kir. Ítélő tábla, hol Tutschner Ágoston bíró 
síita elő az ügyet. Balogh és Géczy tudvalevőleg 
hivatalos hatalcmmali visszaélés miatt helyeztettek 
vád alá a budapesti kir. fény. törvényszék által, 
mely a múlt hóban megejtett végtárgyalás alkal­
mával mindkét vádlottat te’j«sop felmenté. Az 
ügyész felebbezése folytán az ti a kir. táblához 
került, mely ma tartott tanácsülésében a törvény­
szék felmentő Ítéletét helyben hagyta s ekként a 
sokat s alap nélkül zaklatott tisztviselőknek erkölcsi 
elégtételt szolgáltatott.

Malomiparunk és iisztkivitelünk.
A magyar malomipar, nevezetesen a buda­

pesti malmok már huzamos idő óta küzdenek a viszo­
nyok mostohasága, Amerika versenye és nemcsak 
a veinek szomszédos államok, hanem osztrák és 
magyar vasutak kedvezőtlen tarifa-politikája ellen. 
Most, midón a magyar liszt kivitele kizáró­
lag az egy Fiúmén át vezető útra van utal­
va, egy szállító ezég monopóliuma, 
melyet ez egy évekkel ezelőtt megkötött szerződés 
értelmében bír. a déli vasuttársulatnál igen káros­
nak bizonyult, miután a Sehenkeres társa szállitóczég 
a részére biztosított tetemes refaetia-tételt csak igen 
csekély mértékben juttatja a malmok javára, s a 
budapesti malomiparra nézve majdnem teljes lehe­
tetlenné van téve a verseny folytatása s terményei 
kivitele, 100 kgrsmmonkint 7 krral magasabb lóvén 
ezidő szerint az elszállítási dij Fiúméig, mint az 
eddigi volt.

Miután most ezen az „Adria Steamship Com­
pany“ és a déli vaspályatársaság között kötött 
szerződés f. év augusztus havában lejár és 
egyidejűleg a magy. kir. vasutak és cs. k. szaba­
dalmazott osztr. déli vaspályatársulat közt egy 
uj karíelszerződósre nézve tárgyalások fognak in­
díttatni, a malmok vezértestületei elkerülhetlenül 
szükségesnek tartották a kormányt e nagy 
és malom telepeinket ópen- 
seggel létalapjaiban fenyegető 
hátrányokra figyelmeztetni.

A magyar általános iparegyesület malom­
ipari szakosztálya ez ügyben egy emlék­
iratot dolgozott ki, mely folyamodvány alak­
jában, s az összes itteni gőzmalmok vezértestüle­
tei által aláírva, egy őrgróf Pallavicini vezér­
igazgató, Bakonyi és Bicger igazgatókból 
álló küldöttség által előbb a közlekedési- és keres­
kedelmi miniszterek s ma délelőtt a miniszterelnök­
nek is átnyujtatoti. A miniszterelnök meg- 
jegyzó ez alkalommal, hogy8 az ügyet behatóan is­
meri, a kérdést rendkívül fontosnak tartja és a 
Magyarországra nézve oly nagy jelentőségű malom­

iparnak érdekeit mindeneséire megóvni törekszik. 
A miniszterei nőknek átnyújtott folyamodvány szö­
veget a következőkben közölhetjük:

Nagyméltóságu m. k. miniszterelnök ur!
A magyar általános iparegylet malomipari 

szakosztálya, * mint első sorban hivatva, a hazai 
malomipar érdekei fölött őrködni, megfeledkeznék 
feladatáról, ha távol szemlélője maradna azon nagy 
fontosságú tárgyalásoknak, melyek a Fiúmén 
át való exportforgalom jövőbeni ala­
kulására nézve a m. k. áll am vasú t a k 
igazgatósága és a cs. k. szabad, déli 
vasúttársaság közt nemsokára megindulnak. Ezen 
kérdés sikeres megoldása, mely az egész országra 
különös horderővel bir, a hazai malomiparra nézve 
életkérdés a szó teljes értelmében és azért móltóz- 
tassék exczellencziád megengedni, hogy hivatott 
közege ezen a magyar nevet oly büszkén képviselő 
iparágnak ezennel egész nyíltsággal nyilváníthassa 
exczellencziád előtt azon nézeteket és javaslatokat, 
melyek az összes alólirt szakosztályi tagok közös 
véleményét, közös meggyőződését képviselik.

Ama atyai gondoskedás, melylyel a magas 
kormány főleg újabb időben a hazai ipart a kül­
földitől független, önálló fejlődésre irányzott törek­
véseiben buzditá és támogatá, azon szilárd bizalmat 
ébreszti bennünk, hogy mi is hasonló figyelemre 
hasonló készégre számíthatunk Exczellencziádnál, 
midőn arról van szó, segítségére sietni egy oly 
iparágnak, mely felvirágozván minden hazafi büsz­
keségére, az egész ország áldására, kedvezőtlen vi­
szonyok nehéz súlya alatt immár fenyegetve látja 
fennállását a nélkül, hogy hatalmában volna azo­
kat saját erejéből, tulajdon segédeszközeivel le­
küzdeni.

Az utóbbi években gőzmalmaink által elért 
részben fényes üzleti eredmények folytán, melyek 
azonban csak rendkívül kedvező körülmények vé­
letlen — tán évtizedekben vissza nem térő — ösz- 
szehatásának voltak köszönhetők, fájdalom, sokrószt 
azon téves hiszem gyökerezett meg, miszerint a 
hazai malomipar külső támogatásra egyáltalában 
nem szorul és igy magyarázható, hogy a bel- és 
külföldi tarifák leszállítására irányzott törekvéseink 
mindeddig siker nélkül maradtak, sőt hogy okunk 
van félni, miszerint most is, a m. kir. államvas- 
tak és a cs. k. szab. déli vasúttársaság közti tár­
gyalások alkalmával a Fiúméba fizetendő szállítási 
dijat illetőleg a hazai malomipar érdekei nem lesz­
nek kellő mértékben megóva, ha csak a magas 
kormány ez iránt egész befolyását nem veti latba.

Ama tényezők, melyekkel a hazai malomipar 
ma számolni kénytelen, tökéletesen különbözők azok­
tól, melyek azt a hetvenes évek elején beállott vál­
ság leküzdése után a fejlődés ama magas fokára emel­
ték, mely — büszke örömmel üdvözöltetvón min­
den hazafi által — magára vonta az egész világ 
figyelmét, de egyszersmind más országok irigysé­
gét is.

Ha a hazai malomiparnak évek során át je­
lentékeny mértékű előny volt biztosítva az egész 
világ malomiparával szemben,>z különben azon út­
törő javításoknak, melyek legelőször a budapesti 
gőzmalmok műszaki berendezésében lettek fogana­
tosítva, mindenekelőtt pedig a hengerrendszer 
gyors és általános alkalmazásának volt köszönhető; 
főleg ez azon körülmény, mely — egyetemben 
az 1877. és 1878. évi mennyiségileg dús ara­
tásainkkal , valamint egyéb kedvező mellékkö­
rülmények hozzájárultával — gőzmalmaink azon 
magas jövedelmezésót eredményezte, mely egyrész­
ről hazánk malomiparát újabb javításokra való nagy 
összegű befektetésekre, valamint számos fővárosi 
és vidéki malom nagyobbiiására és felépítésére in­
dította, de mely másrészről a külföld, különösen 
Amerika malomiparát is hatalmasan ösztönző arra, 
hogy malmai berendezését a mieink mintájára ja­
vítsák, ez által a magyar malomipar ebbeli előnyét 
megszüntetendők.

A belföldi malomipar tetemesen fokozott ter­
melési képessége most inkább mint valaha könnyű 
és szabályos külföldi keletet igényelt fölöslegének 
eladására.

Mig előbbi években ezen külföldi kelet ki­
elégítő mérvben meg volt, erre nézve fájdalom az 
1879. és 1880. évek óta oly fordulat ment végbe, 
mely bennünket súlyos aggodalommal tölt el a ma­
gyar malomipar jövője iránt. — Amerikának fé­
nyes buza-aratása ezen két évben összeesvén 
hazánk megannyi rósz aratásával, oly fejlődésre 
vitték az Egyesült-Államok malomiparát, valamint 
lisztterményeinek Európába és Braziliába való ki­
vitelét, minőt akkoriban még sejteni sem lehetett 
s mely csak úgy fogható fel kellőleg, ha szem 
előtt tartjuk az Egyesült-Államok roppant jelentő­
ségét mind földmivelő államokét, valamint azon 
rendkívül magas fejlődési fokot, melyet azoknak 
népessége ipari, kereskedelmi, forgalmi és egyéb 
idevágó kérdésekben elfoglal.

Dús és olcsó nyersanyagról rendelkezvén, va­
lamint támogatva hihetetlen olcsó szállítási dijak 
által a csatomat, vasúti és tengeri forgalomban, a 
terményeit folytoa javító amerikai konkurrenezia 
nyugat-európai természetszerű keletterületünkből 
különösen Nagy-Brittiából bennünket majdnem

egészen kiszorított. Daczára azon nagy anyagi 
áldozattal járó hareznsk, melyet majdnem há­
rom év óta táütorithatlau bátorsággal, az ön- 
fentartási ösztön kétségbeesésével küzdünk, lé- 
pósről-lépésre visszaszorítva látjuk magunkat azon 
pozicziókból, melyeket előbbi években annyi 
áldozattal, annyi fáradsággal — a magyar liszt- 
kelet számára kivívtunk volt. Nagy-Britanniában. 
Franeziaország, Belgium és Hollandiában, sőt Né­
metország és a nyugoti Svájez szivében, mindenütt 
az amerikai olcsó liszt szoriija ki a mienket, mindenütt 
az az olcsó amerikai búza az, mely amaz országok 
malmainak lehetővé teszi, hogy a mi terményünk­
kel sikeresen versenyezhessenek.

Ijedve érezzük, mint fogy erőnk e küzdelem­
ben, mely felemészti tőkéinket s mely szükségkóp 
tönkre fogja tenni hazánk malomiparát, ha hala­
dék nélkül közbe nem lépnek azon tényezők, me­
lyek itt egyedül képesek támogatást nyújtani.

A mióta a német vám- és vasúti politika a 
Németországon való átvitelt, valamint az ezen ránk 
nézve oly fontos birodalomba való kivitelt tőlünk 
elzárta, megmentésünkre csak egy u t marad 
fenn, azon ut ,mely tengerre, mely fiumei kikö­
tőnkbe vezet.

A magas kormány a viszonyok helyes felis­
merésében, láthatólag iparkodott is hazánk keres­
kedelme és ipara számára ez utat megnyitni. — 
Egy az igényeknek megfelelő kikötőnek ’•••íése 
Fiúméban, a zákány-zágráb-iiumei vasúti T u-^ál­
lami megszerzése, az „Adria“ társulatnak írttal 
való segélyezése : megannyi lépés, mely rn i «den 
hazafi szívbeli örömmel üdvözölt; czéljn' 
hogy a magyar forgalomnak szabad, fi. > en . us, 
terményeinknek a világkereskedelemben könnyű és 
biztosan tartós kelet nyittassák, s hogy a magyar 
lobogó méltó helyét nyerje a tengerjáró nemzetek 
lobogóinak sorában.

Ha azt kérdezzük, hogy e dicső ezél el ére­
tett-e, úgy, fájdalom, nem-mel kell felelnünk. Az 
előbb említett vasúti vonalon a forgalom jóformán 
semmivé sülyedt le, Fiúménak kereskedelmében 
mondhatni halotti némaság, kikötőjét látogatják 
ugyan hajók, de melyek elinduláskor majd üresek 
mint voltak érkezésükkor. Es miben rejlenek ezen 
szomorú jelenség okai ? Eltekintve az 1879-dik, 
1880. évi rósz aratásaink utóhatásaitól, első sor­
ban azon szerencsétlen monopoli­
tikus szerződésben, melyet a déli vas­
úttársaság nehány évvel ezelőtt 
az „Adria Steamship Company“- 
társulattalf. é. aug. hó végéig érő 
tartammal kötött volt s melynek káros 
volta iokoztatott még az által, hogy a déli vasút­
társaság az ezen szerződésben lekötött refaktióknak 
közzétételét a fennálló kormány daezára elmu­
lasztotta.

Az idevágó adatokból csak a következőket 
akarjuk kiemelni: A fent jelzett szerződés által az 
„Adria“ társulatnak kizárólagosan engedélyezett 
refakezia liszt után: deezember, január, feb­
ruár és marcziusban 20 shilling, apriltól novemberig 
40 shilling, korpa után pedig az egész éven át 
körülbelül 69 shillinget tesz minden 100 móter- 
mázsányi kocsirakományra, miglen nevezett társu­
lat nekünk gőzmolmaknak, kik a fiumei exportfor­
galmat majdnem egyedül alimentáljuk, egészben 
csak 8 shillinget kocsikint dijvisszatéres alak­
jában téritett meg, — úgy hogy az „Adria“ 
társulatnak ezen déli vasúti refakcziából liszt 
után kocsinkint 12 egészen 32 shilingig, avagy 
Bänden 100 kiló után 7"2/l0 egészen 192/10 kraj- 
ezárig terjedő haszon maradt fenn. Azonkívül a 
lisztnek a m. k. államvasutak raktáraiból hajóra 
való átrakodásáért kocsinkint négy forintot szá­
molt fel, miből megbízható számítás szerint még 
külön körülbelül 40%"ot tisztán nyert. Világos te­
hát, hogy a déli vasút által lakötött refaktáik nem 
használtattak fel azon czólok szolgálatában, me­
lyeknek elősegítésére szánva voltak, s melyek egye­
dül szolgálhattak azok igazolására.

Az említett déli vasút szerződés életbelépte 
előtt a gabna s liszt utáni vasúti díjtétel 
Fiúméba retaktia levonásával írt 1.25 volt, annak 
életbelépte után írt 1.374/10, levonva refaktiafejé­
ben kocsinkint 4s/io kr-, írt 1.32ti/10, tehát 100 
kilogrammonkint 76/10 k r a j c z á r r a 1 d r á- 
gább lett!

Mig tehát egyrészről azon tetemes refaktiák, 
melyeket a déli vasút az „Adria“ társulatnak fize­
tett és fizet, nekünk csak igen csekély részben ju­
tottak, a szállítási dij Fiúméba pedig ama szerző­
dés életbelépte után egyátalában drágább 
lett: e szerződés inászószről oly m o n o- 
p o 1 t teremtett, mely a Fiúméba és Triesztbe 
illetőleg az ezen kikötőkön át való vasúti és ten­
geri forgalmat egész óriási terjedelmében egy 
kézben egyesíti s a Fiúméból és Triesztből 
kiinduló tengeri forgalomban minden versenyt be­
zárván, ez által elölte a szállítási közvetítés azon 
szabad fejlődését, mely egyedül vezethet a drága 
tengeri viteldijak lényeges és tartós olcsób­
bodásához.

Ezen monopolban, mely a Fiumóből kiin­
duló tengeri forgalmat bilincsekbe verte, rejlik fő-

oka azon ijesztő hanyatlásnak, melyet az egész 
fiumei forgalom és különösen a hazai malomipar 
exportviszonyai jelenleg felmutatnak.

Mindaddig, mig a Fiúméba vezető vasúti 
forgalomban hasonló monopol vagy egyáltalában 
monopol — legyen az bármi akku — létezni fog: 
mindaddig hiába várjuk annak maradandó lendü­
letét. Csak akkor, ha a monopol törve, kaFiumébi 
és Fiúméból szabad, nyílt forgalom lesz helyreál­
lítva : Csak akkor lesz lehető, hogy azon kedvez­
mények, melyeket a vasutak adni képesek és ké­
szek, csonkitallanul és biztosan szolgáljanak a ha­
zai kereskedelem és ipar hasznára, csak akkor fog 
fiumei kikötőnk részesülhetni a szabad tengeri 
forgalom áldásaiban, mely szabad forgalom a ten­
geri vóteldjjak olcsóbbitása által az összes kereske­
delmi forgalomnak élénkülését kell hggy magá­
val hozza.

(Vége következik.)

Vegyes közlemények.
I A szjenicza-szerajevói vasút építéséhez 

az előmunkálatok már be vannak fejezve. A vonal- 
revízió mír teljesen végre van hajtva és a részlet­
tervek ki vannak dolgozva, a telekbeváltás is be 
vsn fejezve és ez minden nagyobb zavar nélkül 
folyt ie. Maga a vasútépítés még e héten fog meg­
kezdetni. rí szerint tehát nem szenved kétséget, 
hogy a vasút még az őszszel át fog adatni a for­
galomnak.

I Az egyesült német távírda társaság Ber­
linben közvetlen kabelösszeköttetést akar létesíteni 
Németország és Észak-Amerika között, és a tőket 
ebhez törzs elsőbbségi részvények kibocsátása által 
akarja előteremteni. Á társaság e czélból jul. 26 án 
rendkívüli közgyűlést fog tartani.

I Magyar petroleum. A magyar kormány — 
egy bécsi lap jelentése szerint — J a k s i c S t á­
vé now Kaiserwehr lovagnak megadta a jo­
got, hogy hatvan, Galicziával határos, Lukow és 
Homonna körül fekvő helységben a nafta $.knázá­
sát folytathassa. A kiaknázási terület 20,000 
holdra rúg.

Sorsolás.
Ä magyar szőlödézsmaváltsági államkötvé­

nyeknek Budapesten 1881. junius hó 25, 26 és 
27-én a törlesztési terv értelmében tartott huszon­
egyedik kisorsolása alü&'imaval a következő köt- 
vónyszámok huzattak ki:

50 frtos: 5 83 161 286 567 601 752 871 
999 1010 1261 1335 1393 1509 1519 1579 1686 
1841 2030 2053 2102 2248 2458 2527 2639
2650 2771 3777 2808 3129 3134 3416 3425
3644 3661 3741 3749 3775 3790 3822 3872
3875 3879 3905 3949 3975 3984 sz.

100 frtos: 28 68 137 141 161 374 390 414 
491 556 631 649 696 699 754 756 864 872 875 
881 911 969 1002 1020 1021 1072 1103 1138 
1143 1185 1277 1306 1307 1392 1497 1498 1558 
1612 1613 1650 1657 1666 170617591809 1867 
1894 1900 2005 2084 2138 2155 2173 2401 2469 
2501 2534 2555 2560 2577 2619 2651 2797 2798 
2812 2893 2900 3010 3169 3281 3297 3393 3402 
3576 3679 3919 4031 4155 4188 4234 4284 4286 
4428 4537 4574 4608 4717 4772 4799 4844 4803 
4956 4974 5008 5073 5078 518752445325 5896 
5589 5595 5908 5975 6017 6023 6175 6192 6240 
6242 6303 6316 6354 6360 6426 6461 6572 6580 
6615 6738 6909 6939 7037 7046 7093 7127 7181 
7212 7280 7306 7312 7401 7428 7442 7673 7718 
7737 8083 8161 8259 8299 8321 8328 8343 8388 
8399 8416 8452 8460 8509 8553 8585 8586 8702 
8752 8873 8897 8987 9155 9216 9319 9245 9260 
9273 9274 9302 9551 9559 9604 9636 97089727
9776 9813 9857 9924 9929 9965 9977 9988 
10149 10410 10180 10538 10561 10567
10718 10749 10791 10924 10985 11107
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Az utoljára kihúzott 15928 számú 100 frtos kötvény 
csak 60 frt erejéig sorsoltatok ki.

Méfre uramtól és feleségétől, a kövér délszak 
e Boumestanhoz hasonló hajlott orrú, lán­
goló, bőbeszéde, hadonázó, vendégszerető két 
példányától kezdve, bizalmas mindenkit tegező bol­
tos-legényeikig, a kik az r-et ropogtatva kiál­
tottak oda a kasszához: „Hallod-e, {Méfre, hova 
tetted a hurkát?“ az apró, nyávogós, szurtos kis 
Méfreekig, a kiket minden pillanatban azzal fenye­
gettek, hogy kihasítják, megnyuzzák, paprikásnak 
aprítják őket, de a kik azért minden nyitott edénybe 
belemártogatták az ujjaikat; a hadonázó fecsegő, 
két-sous kalácsért órákig elalkudozó vevőkig, a kik 
olykor körbe ültek a elvitatkoztak a fokhagymás 
vagy borsos hurkák minómüsége fölött, belevegyitve 
beszedőkbe a délvidék egész különös szótárát, mig 
egy-egy „kedves tisztelendő,“ a ház ismerőse, újon 
festett reverendában, besózott halra alkudozott, s 
a legyek — a gyümölcs, hús, ezukor és minden­
nemű csaknem keleties édesség által sáskamódra 
elszaporodott legyek — még tál közepén is szü- 
netlenül zsongottak a helyiség melegében. S mikor 
valami betévedt párisi ember a szolgálat lassúsá­
gán, a folyvást teréeselő boltosok szórakozott egy­
kedvűségén, a kik csomagjaikat kötözve a bolt túlsó 
felére beszélgettek át, bosszankodott, látni kellett, 
hogy mint utasították rendre a hamisittatlan honi 
nyelven: „Haj haj, ha siet az ur, hát kívül tága­
sabb, ott a lovasul, felülhet rá!“

(Folytatása aövetkezik.)
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HABMLNCZN EGY EDIK FEJEZ FT.
(Folytatás.)

Beryl kissé lassabban ment, a mint czélja felé 
közeledett s Cangersuek is mérsékelnie kellett lép­
teit, hogy egészen utói ne érje.

Nem volt szándéka a hölgyet az utczán meg­
szólítani. Először tudni akarta, hol lakik s négy 
szemközt akart vele beszélni.

Beryl nem nézett vissza, midőn uj lakásának 
keriaj táján a csengőt meghúzta.

Á szobaíeány beeresaiet1 s Gangers a rács 
vaspálezái közt nézte elhagyót Ueségót, midőn a 
mögött az ajtó bezáródott.

— Kinyomoztam tartózkodása helyét, gon­
doló diadalmasan. Porchester villa 5. szám. Most 
az a kérdés, mily név alatt ismerik itt. Desmond- 
nónak ? Cangersnónek ? Conroynénak ? vagy miss 
Starnak? Egész választékkal rendelkezik a ne­
vekből.

Egy darabig fel s alá járkált az utczán, nem 
tudván bizonyosan, hogy végre is Beryl nem jön-e 
ki még egyszer; minthogy azonban ez nem tör­
tént meg, végre oda lépett az 5. számú kertajtó­
hoz és merészen meghúzta a csengőt.

A szobalyánynak mondott valami mentséget, 
s csakhamar aztán Beryl szobájába vezették. Beryl 
a kandalló előtt állt és háttal volt felé fordulva, 
midőn belépett. Gangers óvatosan becsukta az aj­
tót maga mögött.

Midőn a kilincs halk zörejjel as ütközőbe 
csattant, Beryl megforditá lejét és megpillantó a 
belépőt.

Égj pillanatig, mintha lába a földbe gyöke­
rezett volna, állva maradt. Arcza elsáppadt, szeme 
kimeredt s a határtalan iszonyat kifejezése tükrö­
ződött vonásaiban.

— Dane! suttogó üres hangon.
— Igen, mondá az érkező, igyekezvén közö­

nyösen szólni, én vagyok. Úgy látszik nem igen 
őrülsz, hogy látsz Beryl. így fogadod hát férjedet ?

Beryl utálattal emelte föl kezét és arczkifeje- 
zóse nem változott.

— Ne nevezze magát férjemnek; mondá. 
Ezt el nem viselhetem. Mit akar itt ? Hogy ta­
lált meg?

— Láttalak a Begentstreeten, és követtelek 
hazáig. Halottnak tartottál-e ? Értem viseled ezt a 
gyászruhát? kérdó Gangers ravasz színleléssel.

— Önért? mondá Beryl borzadva, keserű 
gúnytól remegő hangon, miközben egy szék kar­
jába fogódzóit. Önért ? Miért viselnék önért gyászt ? 
Hogy lehet föltenni, hogy egy emberért gyászruhát 
viseljek, a kinek igazi nevét sem tudom?

Gangers szive diadalmasan dobogott fel.
— Mit! még a nevét sem tudta?
Akkor Desmondnak nem beszélhette el élet­

történetét. Desmondnak talán a Vane Conroyról 
szóló mesét mondta el. Beryl valóban nem tudott 
semmi egyebet Cangersről, mint a mit 6 neki 
Svájczban elbeszélt, és most is csak annyit tudott

róla, hogy él, mivel a végzetes másod'k menyekző 
napján véletlenül meglátta. Ej, hisz ükkor most 
neki egyáltalán nem is kellett volna hozzájönnie, 
ha ezt tudta volna. Hisz nem volt ez a nő ő rá 
oly veszélyes, a mint gondolá.

Gangers ravasz, ármányos agya rögtön fel­
fogta a helyzetet, s azonnal tervet koholt magá­
nak, mely szerint cselekednie kell, s mely talán 
még megmentheti.

Kérte, nem, esedezett neki, hogy hallgassa 
meg, s egész történetet gondolt ki elámitására. 
Elmondta, hogy balesete után beteg volt. és mi­
kor felgyógyult nem volt képes többé felösége lak­
helyét megtalálni, stb.

Berylt azonban állhatatosnak és kérlelhetetlen­
nek találta, ez utóbbi maga beszélte el neki második 
férjhez menetelét, mire fejét szomorúan lecsüg- 
gesztó.

Beryl halvány arcza nem változott Némi idő 
múlva Gangers kissé felbátorodni és uj reményt 
meríteni látszott.

— Mindaketten hibáztunk, mondá. Ts bi­
gámiát követtél el — oly vétket, melyet sok évi 
súlyos börtönnel büntetnek — és ón kémény ma­
kacs és önfejű voltam. Hibád közelebb hoz ben­
nünket egymáshoz. To nem maradhatsz tovább 
erényed fenséges, magaslatán. Vissza kell jönnöd 
hozzám, mert második férjhez meneteled daezára, 
és minannák daezára, a mi köztünk történt, te 
mégis törvényes feleségem vagy.

Beryl iszonyodva lépett vissza a férfi fekete 
szemének villogása és azon vad szenvedély elől, 
mely annak szép, sötét arczából sugárzott. Gan­
gers keserűen gonosz arezot vágott midőn a hölgy 
ellenszenvét látta.

— Önhöz visszatérni ? mondá Beryl. Soha!
— Ez-e az a feleség, a kit én a genfi tó 

mellett megnyertem magamnak? kórdó Gangers 
szemrehányóan. Ez-e az a feleség, ki velem a Bel- 
voir-tanya holdvilágos kertjében sétált? Akkor 
gyöngéd és kedves voltál, és most gyűlölni látszol. 
Azt fogadtad, hogy szeretsz, hogy becsülsz és en­
gedelmeskedni fogsz nekem halálig. Csak ennyibe 
veszed szent esküvésedet?

— Magához lánezolna olyan asszonyt, a ki 
önt gyűlöli ?

— Igen, ha ez az asszony feleségem volna,

ha te volnál. A kötelék, mely a férjet és nőt össze­
köti feloldhatatlan. Mindkettőnknek sok megbocsá­
tani valónk van egymás iránt Beryl; de bocsássunk 
meg és feledjünk. Neked elnézéssel kell lenned ne­
veltetésem hibái iránt, le kell nézned mindent, a 
mi magamviselelóben sérthetne. És én is el fogom 
nézni, hogy oly hamar elfeledtél és férjhez mentél 
másodszor is, és karjaimba és szivembe fogadlak 
ismét. Helybe hagyod ezt?

Beryl szemében viharos kifejezés lángolt fel.
— Nem, nem, soha ; monda szilsjon. Mi ké­

szek vagyunk egymással mindörökre. Menjen út­
jára Dane, és hagyjon nekem bókét. Az egyetlen 
boldogság, a mit most kívánhatok az, hogy látásá­
tól minörökre megszabaduljak.

— És hogy második férjeddel békében és 
boldogságban élhess, gúnyolódott Gangers. Itt van 
ő veled ?

Beryl elsáppadt.
— Tudja, hogy nincs itt, mondá, bosszúság­

tól és megsértett öabícsérzeLőI remegő hangon. 
Hogy merészel velem igy beszólni? Távozzék rög­
tön — távozzék! Imádkozni fogok, hogy arczát 
soha ne lássam ismét.

— Csakhogy ez az imádság nem fog meg- 
hallgaíiatci, monda Gangers hidegen. Megtaláltalak 
és most nem foglak oly könnyen kibocsátani ke­
zemből, Mint férjednek, jogom van kényszeríteni, 
hogy velem élj, és szándékom is van e jogot igénybe 
venni. Van egy kis kastélyom Northumberlandben, 
oda foglak vinni.

— Inkább meghalok.
— Beryl, nem tudod, mit beszélsz. Én fér­

jed vagyok és szeretlek,
— Jobb szeretném, ha gyűlölne. Arii, uram, 

inkább meghalok, hogy sem önhöz visszatérjek! 
kiáltott Beryl, ki haragjában elragadó szép volt s 
tgész szenvedélye vad keserűséggel tombolt benne. 
Ea nem szerettem önt soha, ámbár egyszer azt 
hittem, hogy szeretem. Felesége vagyok önnek, 
de mindenkor csak névleg leszek az, sokkal in­
kább tisztelem a szent házasság kötelékét, hogy 
sem önnek kibeszélhetném, de önt nem tisztelem, 
— önt nem szeretem. Önt halottnak vélve, mást 
szerettem meg. És ezt a mást most szeretem tel­
jes telkemből és szeretni fogom utolsó lehelletemig,
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de nem fogom őt viszont látni soha többé. Nap­
jaimat egyedül fogom végig élni, elválva a férfitól, 
a kit szeretek és attól, a kit gyűlölök. Ön ne be­
széljen előttem soha többé szerelemről. Most pedig 
menjen!

Kezével az ajtóra mutatott.
Gangers magánkívül volt a miatt, hogy Beryl 

az ő állítólagos bánatát és előzékenységét ily meg­
vetően visszautasította. Beryl érzéketlennek látszott 
mint a kő. a férfi érezte, hogy itt az ő nagyra 
tartott vonzó ereje hatástalan. Elhatározta, hogy 
nem fog lemondani róla; s valami egyezségre lép 
vele, hogy időt nyerjen, hogy a fölfedeztetóstől és 
az avval járó vógromlástől menekedjék s teljesen 
azon feladatnak szentelhesse magát, hogy őt vissza 
nyerje.

— Beryi! mondá igen nyugodt hangon, mely 
sajátságosán elütött előbbi hevességétől, nem aka­
rom a hatalmat, melyet a törvény nekem fölötted 
ad, arra használni, hogy velem élni kéDysűrítse­
lek. Szabadságodat vissza idom. a mig magádnak 
kedved nem lesz hozzám önkényt visszatérni, föl­
téve, hogy beleegyezel, hogy soha senkinek a vilá­
gon egy szót sem szólasz házasságunkról, hogy 
nevemet nem viseled, és hogy soha igényt nem 
emelsz azon állásra, mely mint feleségemet 
megilletne.

— Mindenbe beleegyezek.
— Esküdj meg, hogy megtartod ez egyezsé­

get. Esküdj meg, hogy soha nevemet ki nem mon­
dod, hogy soha feleségemnek nem nyilvánítod ma­
gad, hogy nem fogsz megismerni, ha akárhol 
meglátsz.

— Esküszöm. A felöl nyugodt lehet. Soha 
semmiféle igényt nem fogok emelni önre. Nem 
fogom említeni sem valódi, sem fölvett nevét, ki­
véve, ha valami kötelesség parancsolná, de arra 
nem kerül a dolog soha.

. Tudom, hogy szavadban megbízhatok. Még 
mm<21g szeretlek Beryl, jobban, mint valaha sze­
rettelek. Ha vissza nem akarsz is hozzám térni, 
sokért nem adnám, ha a világ előtt védelmezhet­
nélek. Miből élsz?

Beryl megmondd neki, de a felajánlott segélyt 
megvetően visszautasitá.

(Folyt következik.)
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Iparfigyek.
— A késmárki r.őiparkiálinás, mely e hó 

ló.. 16. és 17. napjain fog megtartatni, minden 
tekintetben sikeresnek Ígérkezik, a háziiparilag és 
n-iiszörészetileg előállítható mindennemű liazú vá­
szon be lesz mutatva s hihetőleg e kiállítás 
lesz kiindulási pontja a hazai vászonipar érdekében 
kifejtendő élénk tevékenységnek, mely a felvidé­
kiek bingósága folytán már legutóbb szép remé­

ltei kecsegtetett. A kiállításra alsóvárosból 
Egemén7 Gábor földnaivelósi-, ipar- és ké­
sedelmi minister is felrándul; továbbá a 
két iparegylet képviseli is hihetőleg Kés­
márkra rándulnak ez alkalommal, főleg azért, 

* a kiállítási bizottság felhívására a bíráló bi- 
zotíságban részt vegyenek. A kiállítás sgy hazánk- 
bin cagyfontosságu és gyönyörű iparág - a ?á- 
szonipar — fejlesztése érdekében rendeztetvén, mi 
• kiváló figyelemmel fogjuk annak eredményeit
kísérni.

_ Vidéki ipariskolák. A balassa-gyarinaíi 
inriskola zárvizsgái múlt hó 26-ín a polgári iskola rajzíer- 
‘7« i?™ szép érdeklődés mellett tartattak meg, amennyi­
ét, a,"0If értelmes és józan gondolkozása iparosainkon kívül 
az ért. Imi osztályból is számosán vettek részt. K a r 1 1 k 
János, ezen iskola gondnoksági elnöke és ezen nagy hézagot 
cótló intézmények megteremtője, a hallgatósághoz, intézett 
beszédében elmondta ama akadályokat, melyek miatt fényes 
eredmény ezen tanulóktól nem várható. Ezen akadályok 
eo-yike s talán a legnagyobb, hogy a munkaadók elvonják 
tanulóikat ezen reájok nézve valóságos jótéteménytől. Csak a 
ezj„or és buzgó utánjárás eredményezte azt, hogy az iskolát 
olv”számosán látogatták az ipartanonezok, kik között számo­
sán voltak olyanok, kik se Írni, se olvasni nem tudtak. Sár­
iik ur ainily hévvel és erős elhatározással buzgólkodott ezen 
iskola létesítése mellett, ép oly kitartó fáradozást fejt ki ezen 
iskola fenntartása és felvirágoztatása körül. A vizsgán fel­
mutatott eredmény is azt tanusitá, hogy a közel ÍOO iparta­
nuló folytonos ellenőrzés alatt volt, s mindegyiknek bőven 
meiidatott a mód és alkalom, hogy elhanyagolt nevelését 
pótolia, iparkodjék, tanuljon és haladjon. Dobsinán 
kitiinő'tanerőkkel és gazdag felszereléssel ellátott községi fi- 
és leányiskolákat olykép akarják kifejleszteni, hogy minde­
lük fölé egy-egy ipariskolai szakosztályt állítanak.

Ksreskedeiem és tőzsde.
** A budapesti kereskedelmi és iparkamara

ma teljes ülést tartott. Kochmeiszter Frigyes 
báró d. u. 4 órakor megnyitván az ülést, kinyilat­
koztatja, hory miután a legutóbbi alakuló gyű­
lés jegyzőkönyve a tagokkal közöltetett, an­
nak felolvastatását szükségesnek tartja. Felol­
vastatott Zólyommegye leirata, melyben a ka­
mara által az ipariskola javára adományozott 550 
irtot köszönetét mond. Következtek a földmivelós 
és kereskedelmi miniszter leiratai a kereske­
delmi kamarának 1879-ik évi jelentésében felhozott 
panaszok tárgyában. Tudomásul vétetett. Ugyan­
azon minisztérium leirata a törvénykezési hivatalok 
számára szükséges irodai anyagok beszerzésének 
deczentralizácziója tárgyában. Elénkebb eszmecserét 
idézett elő. Sered; váczi papirkereskedő azt az indít­
ványt terjesztette elő és indokolta, hogy a kamara a vi­
déki kereskedők érdekében a deczentralizácziót lehető­
leg pártolja. Az indítvány élénkteíszésnyilatkozatokkal 
fogadtatott s a kamara magáévá tette. Ugyanazon 
miniszter átirat a szalonna átviteli raktárak tár­
gyában, mely szerint a miniszter tudatja a kama­
rával, hogy ez ügyben már megtette az intézkedé­
seket, s ígéri, hogy a folyamodványokat ezentúl is 
Vizsgáltatja és a szükségesség erdeiébe intézkedni 
fog, örvényes tudomásul vétetett ÍI.-M.-Yásárhe’y 
átirata, mely szerint á házalásj jogot részben meg 
szorittatni kívánja, a miniszter yéleméayadás végett 
leküldte a kamarához, mely azonban most is csík 
azt nyilatkoztatja ki, mit már ez ügyben többször 
nyilvánított, hogy a korlátozást, csak* azon esetben 
pártolná, ha az nem csak egyes czikkekre, ha­
nem általán valamennyire kiterjesztetnék. — 
Ezzel kapcsolatosan a vándorraktárakkal űzött visz- 
szaélések is szőnyegre hozattak. A kamara felkérni 
fogja a földm. és kereskedelmi minisztert, hogy 
ezen visszaélések megszüntetése végett a házalás 
és vándorraktárak ügyének rendezése tárgyában mi­
nél előbb intézkedjék. Baja város uj kövezetvám 
és helypénz szedési díjszabályzatot akar életbelép­
téim". A kamara elvből nem járul hozzá a díjsza­
bályzathoz. A zay-ugróczi mü metsző tanműhely 
egy kereseti osztály felállításának tervét közié, mig 
a kamara örvendetes tudomásul vesz. Az altonai 
iparkiállitás tárgyában érkezett miniszteri leiratra 
vonatkozólag a kamara elhatározta, hogy felkéri a 
miniszter- miszerint a kiállítás tanulmányozása vé­
gett s a felállítandó technológiai muzeum részére 
tárgyak és gépek bevásárlása végett szakértőket küld­
jön a kiállításra. Az orsz. iparegyesület átiratot inté­
zett a kamarához, melyben kéri, hogy a Bpesten ren­
dezendő iparkiállitás támogassa.A kamara pártoló­
ig tudomásul vette az átiratot s elhatározta, hogy 
az ügy előmozdítása czéljából Csepreghy, 
iuczenbac her, Müller, J a 1 i c s 
e? 2. r á d y kamarai tagokból álló bizott­
ságot küldi ki. a nagybecskereki és b.-csabai ipar­
kamara átirata az ipartörvény módosítása tárgyá­
ban tudomásul vétetett. Több kamarai tag írásbeli 
kérvényt nyújtott be az iránt, hogy a kültagok 
útiköltségéi megtéríttessenek. Jóváhagyólag elfogad­
tatott- A temesvári kér. és iparkamara átirata a 
kereskedelmet ipart és forgalmat érdeklő törvény-
Hvaslatnártnláce rZ™// __ x__ijavaslat pártolása végett pótlólag tudomásul vétetett.

eiszman a következő sürgősségi indítványt terjeszti 
f kamara e'é: A számlák a törvény szerint 1, il­
letőleg o krajezáros bélyeggel látandók el. Többször 
megtörtént azonban, hogy a pénzügyi közegek még 
a u- tobozát szerinti bélyegdijt is kivetették az illető 
szamlara; kéri a kamarát, hogy e visszaélés elhá­
rítása vegett intézkedjék. Miután az 1881: XI. 
tcz. 6. §-ban erre vonatkozólag fóiremagyarázhaíat- 
*,n mtezkedés történt, a kamara nem tartja szük- 

segesnek ez ügyben különösen intézkedni, az ülés 
b U órakor ért végett.

'V'égül. miután a kamara a titkárt uj ügyrend- 
tervezet készítésével megbízta, Fromm Antal azt 

erdest intézte az elnökhöz, hogy hova fordit- 
1 kamara bevételei, mily nagy az összeg s 

- tik-e belőle az ipari szakoktatásra is va-
• i i9/' ÍQterpellácz'óra adott elnöki választ úgy 

terpellalo, mit az ülés tudomásul vette. Vé°re
,7° m,m Antal két indítványt terjesztett be,°és 
f , 18’ a palaczksör és palaczkbor regale a 

enozott külföldi borokra és sörökre is kiterjesz- 
„ ’ a, hogy a városba hordókban hozott, de

; Pa‘acz^okban ismét kivitt sör után a fogyasz- 
1 a“° megtérítése követeltessék.

* 300 000 frtos községi kölcsön. B.-Gyula 
-/ aF03 kepviselőtestülete elhatározta, hogy a 
a mlü'n anya^‘ viszonyainak rend^zhetósére és
300 rm regále j°g ára fedezésére
m ’ Q ,.. rt törlesztési kölcsönt, vesz fel. Mielőtt a 
r»i ;• ,°Z0nseg6 ezen határozathoz jóváhagyásá- 
várrl!™ -na’, olreudehe, hogy előbb az összes Békés 
. - ?en?tarak vizsgáltassanak meg, az eredmény 
ben onn ^viselőkkel tudattassék, s a kölcsön ügyé- 

ennek utána hozassák újabb határozat.
Fr'8s őus-kivitel Magyarországból. Egy

tett R ™enkai konzorcziu m január elején kísérletet 
e 1 “"«»Pestről, egy amerikai módszerü és külön 

ezeira szerkesztett és berendezett vasúti waggon-
ebbelí ^ Párisba kivinni. Az összes
letíira ke,zeIesneí és » szállításnak technikai rész-
volt h TVe’ az elsó kisérlet teljesen kielégítő 
I) A konzorezium vezérigazgatója Mann W.

• ezredes jelenleg Budapesten van és a terv élet-

I beléptetésén működik és s hús rendes kivitelét még a 
5 ..* e?.1 »ngusztus havában meg fogja kezdeni, ha a p/Tnz- 

ugyi es keres», minisztériumok, valamint Budapest 
varosa megadandják részére a kívánt föltételek mel- 
-®tt a konczessziót. E föltételek ezek volnának : 1.
Az exportálandó hús, miután az nem nálunk fog 
elfogyasztani tranzitólag legyen kezelendő, azaz a 
togyasziasi adó alól teljesen mentessék föl. Má­
sodszor, hogy a vállalat a legolcsóbb szállítási dijak- 
tt.afr részesükön és — a mennyire mind ez a kormány­
tól függ—vasú iáinkon bizonyos elsőbbségi és min­
den esetre legsürgősebb eltárgyalás biztosittassék. Vé­
gül a fővárostól azt kívánják, hogy a városi közvágó- 
Jiidra érvényes _ és rendes árszabásától ez esetben 
Glterve, szerződést kötne a konzorcziunanial egy ez 
által fizetendő évi dijátlag alapján. Hogy a húski­
vitel dolgában ma is még versenyképesek vagyunk 

j a B31. ,a ?abnakiyitelre nézve évek óta már, és 
tudja a jó Isten még meddig, megszűntünk lenni, 
mint az megdönthetlenül és az elégletig be lett 
bizonyítva - az egy egyszerű betekintés után vi­
lágosán demonstrálva lesz mindenki előtt, ki a 
marhahúsnak az _ utolsó óvek során át előfordult 
átlagos arait vizsgálja, melyek egyrészt Párisbaa és 
Londonban, másrészt pedig Budapesten hiva­
talosan es félhivatalosan feljegyezvék. Be mi [ |UU1U 
erre vonatkozolag jo ómennek tarthatjuk, azt | folyó 
m’i bogy naiunk ez esetben épen oly egyének ’ " 
állották elere a dolognak, kik a friss hús kivitelt 
az Agyesüit amerikai ALlamokhan magokban és on- 

&yakör!atilsg nagyban, évek óta esz­
közöltek és abban ma is még mindig közremű­
ködnek, és tehát a kezelésre, eladási árakra az il­
lető nagy fogyasztási piaczokon, úgy valamint az 
összes egyéb e körül felmerülni szokott körülmé­
nyekre nézve teljesen avatottak, és az általuk már 
másutt is elért eredmények után ítélve, kiváló ké­
szültséggel is bírnak és így tökéletesen megbírálni 
is kepese» az egész Magyarországból való friss 
hus-kiviteli üzletet. — De ezen Magyarországra 
nj üzletág életbeléptetésének elmaradhatlan követ- 
kezmenye Különösen a fővárosra nézve fog ké­
pezni egy . specziális előnyt, azt t. i. hogy Buda­
pest az eddigi bécsi huspiacznak egy részét minden 
ecetre el fogja nyerni és ettől eltekintve is, magában 

huspiacz és marhavásár, nagy és egészséges 
fejlődésnek indulni. Ugyanis Budapesten ezentúl 
folytonos es biztos keletje lévén a hizlalt jószág-
n 1 ez^ke^ foglalkozó termelők nem lesz­
nek löboe kénytelenek az e tekintetben távolfekvő 
Becsig utazni élő állatjaikkal, és igy elkerülhetik 

ta. bbtos súly veszteséget és egyéb e szállj tá- 
soKkal jaró kisebb nagyobb risikókat, legalább azon 
részben, mely a budapest-bécsi vasúti távolságba! 
egyenes arányban áll. Nem tartjuk lehetetlennek, sőt 
valószínűnek véljük, hogy kellő erély és észsztrü- 
seg_ mellett az üzletvezetők részéről és méltányos 
es jóakaró ^támogatása mellett az ügynek a hatósá­
gom részéről, ezen ügylet csakhamar oda fejlődhe-
ioÖa10/^ ?eP,s, ~ meIy jelenleg hetenként átlag 
lolu darab 6lő szarvasmarhát vesz meg Magyar or­
szágtól — legalább részben majd szintén Budapesten 
levágott friss marhahússal fog ellatatni. Emlékezzünk 
meg arról, hogy az Egyesült-Államokban atár 
hány fogyasztási központ van, melyeknek "husbeli 
approvisionálasa majdnem kizárólag kívülről és e 
mod szerint történik, de mennyi küldetik ki ezen 
allamoK minden részeiből a külföldre! Csak Lon- 
don egy maga hetenkint átlag 1000 tonnánál töb- 
iet vett at az utolsó három év alatt, nem is te- 
fi.ntve a sok mindenféle rendszer szerint preservált 
marna- es mas misnemeket. A 180 egész 300 
/.onna fris húsnak kivitele, melyről egyelőre nálunk 
szó van, a kívánt mennyiségnek kellő minőségben 
y-íio beszerzésére nézve teljesen megbízható szak­
embereink véleménye szerint semmi nehézséggel 
sem fog járni.

**^nztigyi és bank hírek. „Assicuratione 
Generáli 1)81. június havában az életbiztosítási oszztálynál 
288 ajánlat lón benyújtva 775,860 frt 80 krnyi biztosítási 
összeg erejéig. Folyó évi január 1-je óta az újonnan felvet­
tek összege 4.257,660 frt 08 krra rúg 1480 bárezával s a 
bejelentett károk 519,859 frt 55 krra. Az életbiztosítási osz­
tály kimutatott biztosítási állománya 1880-dik deczeinbor 
31-én 62.109,045 frt 67 kr tőkét és 218,960 frt 42 kr jára 
dákot tett ki 37,503 bárczára, a mire készpénz tartalékban 
15.449,019 frt 78 kr volt tartva. Az 1880-dik évben kifize­
tett károk az életbiztosítási osztály részéről 1.163,991 frt 
49 krt tettek ki, s az összes ágazatoknál a társulat alapítása 
őta (1831) az évenkénti kimutatások szerint fizetett károk 
143.341.314 frt 76 krt tesznek ki.

240 frt, tehat 580 reszvny után 139.200 frt esz 
tatet gyanánt fizettessék ki s a 2400 frt 80 krnvi 
maradók uj számlára vitessék át. Az Bazo-stósá 
eme indítványa egyhangúlag elfogadtatott &
,A felt'gyelő bizottsági jelentés felolvasása 
után a zárszámadási jelentés s a mérleg tudomá-

e 1 h a táró z
muegylet ezóg alatt fennállott kereskedelmi társu­
lat részvénytársasággá alakuljon át olyformán, hogy 
ezen részvénytársaságba a rima-murányi vasműéig 
let összes ingó és ingatlan vagyona, összes aktívái 
és passzívái befektessenek. 2-or elhatározza a köz­
gyűlés a salgo-tarjam vasfinomitó társulattal való 
egyesuíós , me y hasonlólag összes vagyonát az egye- 
smt társulatnak adja át. A két egvesült vállalat 
ezége lesz: „Pima-Murány, Salgó-Tarjáni vasmű 
részvénytársaság. A rima-murányi társulat által 
az egyesült társulatba hozott vagyon sz 1881 évi 
'umus 5-iki mérleg s a „Wiener Bankverein“

í?"dlkj foi-vó támlája sze­
rint ö.3o0.500 forintot, míg a salgó tsrjáni tár-
su at vagyona 1.920,000 irtot képvisel; ezenkí­
vül több részvényes még egy 79,500 frtnyi tökét 
jegyzett úgy, hogy a „rima-murány-salgó-tarjáni
S'U-nonAytÁPaSág“ Á,sszes részvénytőkéje 7 
milho odO,000 írtra rúg felosztva 73,500 egyenkint
100 frtos rés vvenyre. A két társulatjegyesülése követ­
kezőkép ejtendő meg: a banyarószjegyek,illetve a rima- 
muranyi vasmuegylet részvényeinek birtokosai min- 
den eddig! 100 frtnyi részükért az uj társulat egy 

00 frtos részvényét kapják az 1881-2, év osz­
talékszelvényével együtt. A salgó-tarjáni vasfino- 
mito reszvenytarsasag részvényesei az ez évi 
11 tonnt 50 krajezárnyi szelvény elválasztása 
után minden 100 írtról szóló eddigi salgó-tarjáni rész­vény után 120 irtot kapnak az'8 eg/esüíJ UrsuLt 
részvényéiben, azaz minden öt darab régi salgé- 
ró/zveny után egyenkint 100 frt névértékben hat 
uj részvényt- A kicserélésnek a váltótörvényszéki 
jóváhagyástól számítandó hatvan nap alatt kell 
megtörténnie. - Felolvastatott ezután az alap­
szabály tervezet, mely en bloc elfogadtatott
Iximondatott továbbá határozatiig, hoo'y az ui 
részvénytársaság a kereskedelmi törvény 208 8-hoz 
képest a szavatosságot a két társulat kötelezett- 
ségeiert elvállalja, végül megejtetetett a rima-mu- 
rany-salgo-tarjam vasmü-rószvónytársaság“ íisatvise- 
lőineJí választása sS chon Vilmos részvényes indítvá­
nyára jozfelkiaitassal megválasztattak az iga^cató- 
ságba: Eaczko Antal, Fay Gusztáv," dr 
M11scha József lovag, Hahn Sámuel, ifi 
B a day Gedeon, L a i s c h Ede dr S z e"
1 ó n y i Károly. Mayer Rafael 
Kf, TrbiZ°ttSi]gba W a h r m a n n Mór
Iinó/ A uy’ T,xUSsíg H«gó s Czóbei 
Lipot. A közgyűlés után közvetlenül megtartott 
ufosen az igazgatóság megalakult s Lac fk 
Antalt valaszta elnökül.

Budapesti áfu-|és értéktőzsde,,
C?alío».até$s«l@,

Búza ma

Terménytózsde.
A_ hangulat szilvában valamivel csendesebb

ElZnaii f°/k<tÓb,errn0Vemberi szállításra zsá- 
kekban 13 50 írtjával köttetett 56 kilókint. Szer­
biai áru 13 írton kináltatott.

Szilva üzlettelen.

Éfftékíőzsdej
A mai tőzsde kedvező hangulattal nyílt meg 

mely azonban a déli tőzsdén gyöngébb bécsi ielen ’ tésekre JanyhuB minek folyté? az^rLySméí 
sekelt hanyatlást szenvedtek. A forgalom gvér látó 
gatottság következtében igen korlátolt maradt 

Elötözsde.
Meglehetősen kedvező irányban nvilt me? de rendkívül üzlettelenül folyt le7 Igen kevés kí

355 70 en*11 °SZtrák hltelrészvényben 355.30—

osztr. hitel-M óra 30 perczkor zárulnak:
részvény 355.70—355.80.

. . Déli tőzsde.
iárnlébokV/fl0^ h7hább hangulattal bankokra és 
vi/é Äh r l02,01-! mi mellett az árfolyamok ke- 
retze%lteká taviltjf yi?rt0ke,k CsekéIy figJelemben
b t i-észv ’355 20 35LnaIUták lanyhák- Usztrák 
355 5oLtí; i "-5 4;8?.’ mägyar hitelrószvény 
Fo-rfh ^ íf za,m,toI° 165-1651/.,-en zárult.
tfl-482 w5 , Mtle!“;. M vaspálya 
Sk 1035/ /a /o'°S fofohitelintézeti záfogle- 

' i 1 ’ arany záloglevelek 117 25 sal-
fß6 50anAlik0SZeabäfyr 98~"; erdélyi ’ vasút 

Ui A ampaP;irok közül köttettek: magyar 6 
százalékos aranyjáradék 117.10, magyar 4 százalA
dS 9m7?R5- ^ IÄ
vénv qó?n föI(itehermentesitési köt-
Sa 57520nt' la t0k es valuták: birodalmi
Utteir arSDy 9-381A-9.29-en köt-
aranv' c *77 5 51—20 frankos 
arany 9.27—9.29, birodalmi márka 56 97—57 00
London 116.95—117.20. 0/'uu’
354 80—°354 QO Perczkor zárultak: osztr. hitek. 
d04‘89nn, 4"90, magJ- hitelr. 355.50—355 70 
magy. 6%-os aranyjáradók 117.10-117.20, magy!
s/lŐAns 91 25— 91.80, magyar papíj.

17tótözade.
Az utótőzsde nyomott hangulatban folyt le,

benAsÄL t5,té,lt 0szt!ik MeWsavény-

4 órai zárlat: osztr. hitelr. 355.20—355.30. 
h Esti tőzsde.

ra 1 , =síl, tőzsde egészen üzlettelenül folyt le -
csak kezdetben köttettek osztrák ..........
355-ón.

órai zárlat

Közgyűléseit,
- Az első magyar általános biztositó 

tarsasag ma délután rendkívüli közgyűlést t$r- 
tOat S o m s i c h Bál elnöklete alatt. A közgyű­
lés tárgya volt a társaság bácsi és prágai házainak 
a „Wiener Versicherungs-Geseílsehaftnak“ való el­
adása. Egyidejűleg jelentés tétetett a közgyűlés­
nek az Ausztriában lévő üzletének a Báes 
ben alakított „Wiener Versicherungs-Gesell- 
scnaft“-ra történt átruházásáról, valamint arról 
js hogy ezen bécsi társaság négy millió forint 
részvénytőkével alakult meg, felosztva 20 ezer 
darab 200 frt előmutatóra szóló teljesen lefize­
tett részvényre. E részvényekért — 19 000 
darab után 300 frt, és 1000 drb után 200 
írtjával - 5.900,000 frt folyt be. A négy millió 
részvénytőkén kívül a „Wiener Versicherung-Ge- 
sellschaft“-nak 300,000 forint külön tartalék és 
200,000 forint _ szerzésére és egyéb költségére 
szolgáltatott ki, és a fennmaradó összegből 
levonva az engedélyezett végkielégítéseket, ma­
rad I.do5.0o4 frt, melyet az igazgatóság a nyere- 
menytartalókra csatolni javasol. A jelentés felolva­
sása után a közgyűlés elfogadja a társulatnak bécsi 
63 prágai házainak eladására vonatkozó indít-
I^aL01? .módon’ hogy a nevezett két ház 
646.046 forint összvételárért a „Wiener Versiche­
rungs-Gesellschaft“ tulajdonába megy át. A közgyű­
lés elnök indítványára elhatározza, hogy az igazga- 
j’.ffS a ^Wiener \ersieeherungs-Gesellschaft“ ala­
kítása korú. kifejtett sikeres buzgalmáért a választ- 
many bela asahoz képest az 1.355.054 frtnyi nye 
resegoől illő jutalomban rószesiííessók, a maradók 
pedig a nyereménytartalékhoz csatoltassék 
. -A rima-murányi vasmüegylet Laczkó 

Antal elnöklete alatt ma délelőtt rendes évi köz­
gyűlést tartott. Elnök üdvözölvén a meojelent 
részvényeseidet, konstatálja, hogy 15 részvényes 
108 , bányarósz képviseletében, melyek 540 
részvénytfjképviselnek, van jelen s a jegyző- 
könyv vezetésére dr. Steinbach közjegy­
zőt kéri fel. A felolvasott évi jelentésből kitűnik 
hogy a társulat a lefolyt 11 hó alatt 177.050 írt 

x, klÁ7ereséget ért el s pedig az erdőgazdaság­
nál elért nyeremény 65.526 írt 93 krt, a huta-

111534 frt 6 krt tesz. A földbirtok 
o2.82o holdra rug, a vaskőtermelós 414.090 mm 
tett ki s teljesen fedezte a társulati olvasztó ke- 
menczek évi szükségletét. Termeltetett 159.161 mm. 
7irf vas s 925.130 kg. öntött áru. termeltetett to­
vábbá a. készenbányákban 604.554 mm. barnaszén 
melyből 106.522 mm. eladatott, a maradók pedig 
társulati czélokra fordíttatott; az ózd és nádasdi 
hengerművek 80.746.18 kg. rúd és nehéz gépvasat 
1743.18 kg. bádogot szolgáltattak. Eladatott 82.591.88 
kg. rudvas, 7088.73 kg. fóltermelvóny 1476.86 
kg. bádog 39.917.77 kg. nyers vas. A 177.050,99 irtot 
tevő tiszta nyereség felosztására nézve az igazgatóság 
indítványozza, hogy leírásokra 35.410 frt ° 19 kr 
fordittassók s a még fennmaradó 141.600 frt 20 
krból részvónyenkint vagyis 2»/l00 bányarószletkint

„ , — jul. 4.
aj./ ],.. .. , ugjan mersöKölten, de sürgősen
kinJtatott: malmok kevés vételkedvet tanúsítottak 
es je.eníekeny árengedményeket követeltek, mit 
megadni tulajdonosok kónyszorulye voltai 
így körülbelül 10,000 mmázsa adatott el
?7mabb 10-15 krral, silányabbak
lv~?0 krral olcsóbban mint tegnap és igy a 
megelőző hét zárlatához képest íinomább minősé­
gek áo-40 krral silányabbak, 40-50 krral je- 
gyeztetnek olcsóbban. Más gabonanemek forgalom 
nóikul. Bo zs es zab 10 krajczárral olcsóbb El­
adatott :
I-1 1 o UZ,aA: szavidóki: 300 mmázsa 78.6
kil lo-10, 100 mm. 77.6 k. 13.10, 300 mm. 78 2 
k. 13.—, 200 mm. 78 k. 13.10, 150 mm 77-5 k 
12.7o, kevert, 250 mm. 77.5 k. 12.15 sár»a 600 
mm. 77.3 k. 12,90, 100 mm. 56.5 k. 12.75 100 
mm. 76.4 k. 12.75, 100 mm. 76.3 k. 12 40 ke­
vert, 300 mm. 76 k. 12.40, mind 3 hóra. ’ ’ 

Bajai 2200 mm. 72.8 k. 11.65, 3 hóra 
Bácsme gyei 1500 mm. 73 

3 hóra.
Újvidéki 1100 mm. 75 k. 11.20, 3 hóra 
Bunavidók i 340 mm. 74 4 k 11 75 9nn 

mm. 77.2 11.75, 3 hóra. ' ’

k. 11.75,

11.50
Észak magyarországi 100 mm. 76 k.

sárga, mind 3 hóra
0 40 iRf°ZS • í°^x9-1x0 írt dohoí 03 1 50 mm. 
9.40 frt, mindkettő készpénzen.
»n- Tengeri 260 mm. 5 80 frt hibás és 100 mm. 
b.Oo írt, mmaketto készpénzen.

Mai hivatalon effektiv árak-
auza ti szavidóki ................ 75-79 k. 12.10-13- frt

» Pest vidéki .................. 75-79 k. U.75-12 45
„ fe her megyei..............  75-79 k. 12----- 1290 ”
„ essaamagyarországi 75—79 k. 1135—12— "

ifra í Uksrmány...............  60-62 k. 6.40- 660 *
„ ó égetni való................ 62—64 k. 710- 7 75 ”
- ó sörfőzdéi....... .......  64—66 k. " ”

Zab ó................................................. 37—40 k.
Tengeri uj bánsági................ 75 t"

másnemű .................... 73
Köles 6 — k.

6.40- 6.65 
6.10- 6.15 
6.05- 6.10 
5.65— 6.10

Határidők közül főleg búza gyengülő'árak 
mellett élénkén vásároltatott, miután a szép hűvös 
időjárás az aratásra nagyon kedvező. Köttetett •

Szokványbuza őszre 2500 mm. 1117 2500 
mm. 11.15 frt, 2500 mm. 11.12, 2500 mm ’ll 16 
2500 mm. 11.02 frt, 5000 mm. 11.08 frt 2500 
mm. 11.07 frt, 5000 mm. 11.05, 5000 mm’ 1102 frt, 2500 mm. 11 frt és 2500 mm. 10 9™

Déli tőzsde.
... A déli tőzsdén az égen egyszerre feltűnt fel­
hők következtében a forgalom búzában gyengült 
bár a kereslet továbbra is élénk maradt Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre 5000 mm. 11 frt 7500 
mm. 11.02 frt. 2500 mm. 11.05 frt, 5000 mm 
11.07 írt, 2500 mm. 11.04 frt és 5000 mmázsa 
11.08 frt.

B.-tengeri
6,20 frt.

Oláh tengeri július
6.18 frt.

6
355.30.

hitelrészvény 

Osztrák hitelrószvény 355-

Felszámolási árfolyamok.
Magyar p&pfrjáradék .... ni _
Magyar sranyjáradák ...... ....................................
Magyar általános hitelbank ...................................  qcá"
Magyar laszámitolé ...    ?
Magyar földhitel............ ....................  _
Magyar jelzálegbenk ....................................................
Osztrák hitel............. .............................................
Angol-osztrák .... ......................................................... 000.—
Uaio-baak........................................................... ................... .
Ti*zai és szegedi kölcsön™."""."".................................
4% aranyjáradék........................... Jgi —

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
jjgh', 4 Az üzlet jolesíéktelen. Magyar öreg
ebz

äs Ä* nSf Jí- SS
nehéz 50—51 átmeneti, közép 49—50 átmeneti — 

tb- kÍ!Ó3 4%'03 levonással küogrammon-
IStS-Ä"’“1 -«•/ÄS

üzleti tudósítások.
Ilaktárházi kimutatás.
Mr. szab..osztrák államvasnttársaság budapesti 

LÄS'vesztük : raktárMzak áruforgal^ről a követező

Gabna Eepeze
I I

Külön-, 
féle I Ősz- Biztosítási 

szesen j érték

métermáze Ijf 0 r i n t

Eaktár-állás 1881-ik
május 31-én ....... j 45244

Beraktároztatott 1881 
junius 1—30-ig ...J 53312

Összesen................... I 90550
I

Kiraktároztatott 1881 \ 
junius 1—30-ig 55135

Eaktár-állás ISSI-ik 
junius 30-án ....... I 43121

9687

1 4447

24949

1642
14134 26591

4621 5503
95131

1 21088|

79880 í 868060

59401
139281

• 720300
1588360

ték. A forgalom minden minőségben csendes, lehetne mon- 
dani lanyha-Nyers szesz iO.ooo Uter százalékkint gaboná­
ból vagy burgonyabot (757, vagy ezentúl) tranzitó 34.75- 
E ^í’JfiÁP,;826321 (7% és, ezentúl) tranzit) 34.50-34.75 
frt:,7r®Efl;alt magas fokú (907o és ezentúl) tranzito 37.25 
”d7-7,5, Szilva-szesz, csekély üzlet, hektoliterenkiut 
35-65 frt.

, Czukor 100 kilogrammonkint: Alacsony külföldi jegy­
zések következtében a nyers czukor iránti hangulat valami­
vel gyengült s az árak a múlt heti legmagasabb árakhoz 
kepost 7* írttal csökkentek. Vétel és ajánlat fölötte csekély, 
ísyers czukor, első termék 93% aljú, morva állomáso­
kon 31.10-31.40 frt, 8870 aljú 32.30-32.60, cseh állomá­
sokon 937, aljú 31—31.30, 8870 aljú 32.60-33 frt. ü t ó- 
t er'm ék, cseh Prágából 937, aljú 33.75-34.25 frt, 887, 
ah® 37—37.25. Finomított czukor: Eaffinade 
48.50—50 frt, melisz finom és legfinomabb 47-72—48.25 frt, 
közönséges és közép 46.50—47.50 frt.

Borkő. Üzletmenet vontatott. Osztrák, fehér természe­
tes 75— 80 frt, szitált 85—95 frt, magyar fehér természetes 
65-70 frt, vörös 63—68 frt, horvát 58-60 frt 100 kilo- 
grammonkíDt.

Viasz. Vételkedv gyönge. Sárga tőrök 140—145 frt, 
magyar bánsági 125—130 frt, rozsnyói 120—125 frt. ma­
gyar paraszt áru 125—128 frt; fehérített viasz 210—220 frt 
100 klgrkint.

Faggyú. Julius elsejével a nyers faggyú ára 2 írttal 
emelkedett, _minól_ fogva 100 kilogrammonkint 30 írttal je­
gyeztetik szállítási díj nélkül. Az olvasztott faggyú ára ennél­
fogva szintén emelkedett. Forgalom azonban csekély vételkedv 
miatt jelentéktelen. Bécsi szemcsés faggyú 43.50—44.50 
frt. Elain szaponifikált 38—39 frt 100 kilogrammonkint. 
i ,,, Keményítő. Üzlet a múlt hét óta nem szenvedett je­
lentékenyebb változást Buzakemón vitő legli- 
nomabb tull-anglais 24-24.50 frt, mousseline 20-20.50 frt, 
közép finom szemcsés 18—18.50 frt, közönséges, gyárak ré­
szére 14—14.50 frt, b u r g 0 n y a-k eményitő leg­
finomabb 20.50-21.50 frt, közép finom 18.50—19 fit. Mind 
100 kilogrammonkint, tranzito fogyasztási adó, hordó ingyen 
6 havi fizetésre, vagy 37, konto.
, Szóda. Forgalom a közvetlen szükségletre szorítkozott. 

Arak változatlanok. Belföldi 90" U—12 frt, 85° 1059— 
11 frt, 80° 10-11, 75’ 9.50-10.60, 70° 9-10 fit: angol 
szoda teneaní 52» 12-12.50, Liverpool 52» 12-12 50, New- 
Castler 50* 11.50—12, 46» 11—11.50 forint ICO kilo­
grammonkint.
, Disznózsír és olvasztott vaj. Forgalom jelentéktelen, 
arak dmznozsir és szalonnáért nagyobb kínálat mellett csök­
kenők. Disznózsír legjobb bécsi főzni való nagy­
ban uj kemény dongája hordóval együtt netto tára és kész­
pénzén helyben 6650—67.50 frt; legjobb bécsi főzni való 
kicsinyben 7050-7150 frt, f ü s t e 1 t szalonna,
fvwi ÁU frt, légen szárított a vonalon kívül 60—63
írt. Olvasztott vaj: mórral és sziléziai tranzito 
a vonalon kívül bödönyökben 101-102 frt, beesömöszölt 86 
- 87 frt ÍOO kilogrammonkint.

Hamuzsir Gyönge kereslet. Illyriai 28-29 frt, ma- 
^arieh,éí ^arfokban 22.59—23 frt, kékes (erdei kamu) 
20—21 frt, kéksávos (kázihamu) 19—19.50 frt.

Petroleum. Arak csekély ingadozások után ismét visz- 
szanyerték jegyzéseiket. Bréma jegyez kész áruért 7.75—
Q - ,,a “Bhnt, Hamburg jegyez kész áruért 7.90— 
8. határidőre 8.25-8.38 márka 50 kilókint. Trieszt és Fi- 
nrne 10.40 írtra csökkentették jegyzéseiket határidőre. Amo 
rikai 1j°0—lí.zö frt 100 kilcgrammonkint. Waggourako- 
manyokban készpénzén, 20% tara fivámolva, fogyasztási 
adóval együtt valamelyik bécsi vasúttól. Egyes bordóbbal! 
eladasoznal 1 frtral drágább.

Répcze. Káposztarepeze régibb áru, forgalom nélkül 
maradt, Magyarországból érkezett hírek úgy minőségre, mint 
mennyiségié kielégítők. Kötések szállításra csak egyes esetek­
ben fordultak elő, mivel eladók előbbi áraik (12%—13 frt) 
mellett maradtak, vevők pedig csak 12.50 frtot Ígérnek 100 
™ ül, repezebea júliusra szintén csak csekély tételek 
kötte tek helyben pari 12-12.25írttal.Káposztarepeze 
13-13.50, bánsági 12—12.25 frt 1Q0 kilókint.

Rspczemag. Az üzlet pang, árak névlegesek. Búr- 
f-Eíj- frkamanjrepeze, külföldi 35—45 frt. Czukorrépa 
külföldi 44.59 frt ÍOO kilogrammonkint.
... Enyv- Hangulat valamivel elénkebb, árak szilárdab- 
bak. Asztaloseny v, sárga finom 38.50-39.50 frt, sárga 
kezépfinom 37—38 frt, barna 35—36 frt, fekete 23—25 frt. 
™r\oyrV£"enyT franezia 108-110 frt, ausztriai 
“‘1; ír;’ Appreteur-enyv, kölni 72-73, ausztriai 

b‘%®Vlrt’ osont-enyv, elsőrendű 56—58 frt, másod- 
rendű 46—48 frt, gelatine 120—240 frt ICO kilograin- 
monkint készpénzén vagy skortoval.

Majdnem üzlettelen. Nyers magyar 29—30frt, 
csurgatott feher bánáti 34—35 frt, szalma sarga 33—34 frt, 
magyar sarga 32-34 frt 100 kilogrkint.
. Q,A .Komló. Forgalom korlátolt, árak változatlanok. Saazi 
18;0-iki 110—115 h 105-110 frt 50 kilókint. 
i j üzletmenet szarvak és agancsokban kevéssé
kedvező. Magyar ökörszarv, 100 dbkint 60—63 frt, tehén­
szarvak 13-14 frt. bivalyszarv 22-26 frt, német ökör- 

ofr; ok°rszarvesues I. rendű kiválasztva
ír^t ^ r^-50 frt’ sz°rtirozathn 100 Mlogrammon- 

!Ct Horváth vagy 11 liriai ökörszarv- 
csucsok, szortirozatlanul 100 kilogrammonkint 20—23 frt. 
bzarvasaganes, 100 kilogrammonkint IgO—120 frt.
... ,uHer®mf3' Jegyzésok névlegesek. Stíriai, vörös, tísz-

49Á5Lflt,Ttrerní,e»zetes 33-38 frt- Luezcrna, olasz 
■J8-8 , frt; II. 70—74 frt, franezia I. 86—92 frt, II 

fr‘A fty* CcsoH) 48-68 frt, Esparsetti tö­
rök 15—16 frt ICO kilókint.

Gubacs és valonea. Forgalom változatlan árak mel- 
lett gyenge. Gubáé j 1880-ki legjobb 23-24 frt, I. 20-21
io oő ff TTT ír Lal°nea szmirnai I. 25 - 26 frt, II. 
19-22 frt, HL 15-16 frt. Mini 100 kilókint

Rongy. Forgalom állandóan korlátolt, de felhozatal is
M,?Syar fehér elsőrendű 19.50-20, közép 16- 

16.50 frt, alárendelt 12.75-13.25 frt, kék len 13.25-13.75 
frt, vegyes pamuttal 7.50-8 frt, pamutrongy fehér 11.50—
12 frt. Casson b.50-6 frt. Galieziai fehér 13-14 frt. 
Ausztriai felfeher 13—14 frt 100 kilogrammonkint.
a» Q„K8"fer és len Jelentéktelen üzlet. Apatini kender 
i2/, ’ cz!Pe5z: tender 105—115, olasz kender 100—
1 V: 1 Trr Inn rrvrnI ít i T ^ , .

65259 784951
T“”““
74022 803409

julius—augusztusra 2500 mm.

-augusztusra 2500 mm.
Déli 1 órakor hivatalosan zárainak-

Szokványbuza őszre........................................  11.05 -1108
Jü.-augra.................................... 6.18- 6.20

Szokványa»;, őace ... ............... 6.50— 6.55
Kaposzisrepcze aug. - szep'emb.-re .........  12.EA —12 */

Délután. *
A délutáni forgalom majd üzlet nélkül folyt 

le, miután vevők határidőkért nem akartak maga­
sabb árakat engedélyezni, eladók ellenben az esős 
időjárás folytán nem mutattak kedvet olcsóbban 
adni. Az irány azonbro nyert szi'árdzágban. Köt- 
tötött !

Szokványbuza őszre 5000 mm. 11.06 frt 5000 
mm. 11.07 frt, 2500 mm. 11.08 frt, 2500 ’
11.10 frt és 2500 mm. 11.05 frt.

Káposztarepeze augusztus—szeptemb
mm. 12y2 frt.
c , , , Esti 6 érakor zárulnak:
Szokványbuza őszre................................. líra 11 ln
Bánsági tengeri jnl.-aug.-ra.................. 617— 6 20

aug.-szept.-re ............ ’.'.ZZ 6.37- 6AQ
—\-okt.-re........................ 6.50- 6.52

mm-

1500

őszre 6.55- 6.60
aug.—azept.-re .......................12 7,-12.7,

Bécsi üzleti hetiszemle.
D..„ Bécs, jul. 3. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósítása.) 
Bor. Az arak íranya változatlanul szilárd. Kikészített: 
fontos bőr elsőrendű 165—170 frt, másodrendű 150—155 
frt, term bécsi harmas betét 165-168 frt, kettős 162-165 
frt, egyes 165-168 frt, terzia-hulladék 105-110 frt, lóbőr 
cserzett darabonkmt 10-12 frt, tehénbőr cserzett hengeri- 
tett 180-18.5 frt hengeritetlen 170-175 írt, borjubőr, bé- 
csi fehér, tranzitó fej nélkül 440-460 frt, vidéki 340-350 
frt, fenyesitett bőr I. r. 180-190, II. r. 165—172 frt - törökÄ60"180 H l""*k Ä

s rw •** ä
! 1 F..-) S10 Í!' Z6; xZrínZnP“°.?j£Ínt 2.50-3 frt, kőnyesi 
7-8^forintÜ frt’ 3'50~4-25 frt. vidra darabonkint

Gyapjú. Az uj évadban nagyon nehezen fejlődik ez 
üzlet mivel egyrészt a gyárosok nem hajlandók a múlt évi 
arakat megadni, másrészt pedig a gyapjukereskeuők a dráea 
arakon osszevasarolt gyapjút nem hajlandók vesztesével el­
adni. Ezért midkét részről várakozó magatartárt 
tanúsítanak, minek következtében az üzlet élénksége 
még tovabbrais elmarad. Az iparosok bevásárlásai je- 
lentektelenek s csak is a pillanatnyi szükség fedezésére szo­
rítkozik, mivel a piaezi napi forgalom is igen nyomott. Vám- 
gyapjubol és kivitt erdélyiből úgy bel- mint külföldi szám­
iakra nagy mennyisegek vásároltattak 85-88 írton 56 kiló- 
% Synyiratu legfinomabb 2.60-2.95 frt, finom 
2.30-2.55 frt, kozépfinom 1.90-2.15 frt, közép 1 60-1 80 
forint, közönséges 1.40-1.50 forint, kártolt I rendű

i.. ~ e* J " t J u •
4 frt. b ár á n y gy a p j u legfinomabb 2—2.2Q18 frt" ^fh^iü 
1.85—l,95 frt, köz-pfiaom 1.65—1.80 frt, közép 135-15' 
frt, közönséges 1.10-1.25 frt. Osztr. vidéki gya p
egynyiratu 1.40-1.45 frt, kétnyiratu 1.25-1 35 
gyapjú 1.10-1.20 frt. Fiamenti gyapjú: frt, nyá. i 

0.80-0 35® ( T i l-70 1.80, lengyel ezikkelygyapjn 0 85—0 90

Zh'H.m 'k! ,0:60-,"« .V-‘fi MM
Mlogram-

0.75-0.80 frt, zigijagyapja Ó.95~t05* '^|kk.el.lgyafou 
monkmt.
ar v fGyap0t j lrak, többnyire változatlanok. Egyiptomi 
Makó fully good fair fehér 94-95 frt, ásza k a mt- 
,r 1. k a 1 good mid Orleans 79-80 frt. K e I e t 1 n d i * i 
legjobb 67—68 frt 100 kilogrammonkint.

Gyapotfonatok. Az áruüzlet élénksége részben a fo­
nal üzletre is kiterjedt, a forgalom mindazonáltal elég csa- 
kely maradt. Fonok eléggé el vannak látva megbízásokkal. 
Készletek nem figyelemre méltók, árak szilárdak. 7S számú 
közönséges 5 angol fontos kötegenkint 1.60—165 frt 6'

L r. hnUadók 2.00-2.50 frt, harisnyafonal 2.23 - 
irt.

» ... ,8,2i.,va- Vételkedv hiányában csak egyes kisebb köté-
o,k Ä Bos?fuai fo° kilókint zsákban elvámolva 
23—23.50 frt, szerbiai zsákban átmeneti 20—21 frt

§Z68Z. Az árak ismét az előbbi olesébb irányt

• -1 Ofrjes gya.iU, Repczeolaj iránt sem kereslet sem 
uzeikedesi kedv; minélfogva gyengén tirtott árak mrilett a 

jeí,e!lt/okíe‘eu 1 '"galom fejlődött. Jó áru 33—33%, őszi 
ÍÍÍA ,(/> ftío? jegyeztetett névleg. Bécsi repczeolaj" 35.50 
?6-u0nfrt,JaoSoZtnol Jea°UÍ 35—36 frt, külföldi é. p. bajor 
es hollandi 38—08 59 írton, angol 37.50-38 frtoa. T e r-
Qienoo?A8,JZ51^Í 35-36 frt. gáesországi 21—22.50, orosz 

< 22.50 frt. Gyanta: hegedügyanta 7.50—95 frt, bog- 
nar-gyanta 7 50—9 50, fehér gyanta 7-8 frt, czisészgyanta 
5—11 frt 100 klgrkint. *

Tojás és vaj.
, , Bécs, julius 3. (Medák M. tudósítása az „Egye t-
u rtes ‘részére.) -Friss tojásból a felhozatal a lefolyt 
heten jobb volt, mint a megelőzőn; mindazonáltal a hangu- 
lic szilárd volt. A kivitel élénken vett részt a bevásárlások- 
1 l- -A Ict’7.ez®fr arak a következők: legfinomabb tojás szalma- 
kocsikból 44 darab, elsőrendű ládaáru 46 darab, középminő- 
segu 47 darab, apró tojás 48 darab 1 írtért tranzitó. — 
V aj. A nagyobb felhozatalok folytán az álak gyengültek. 
Legfinomabb teavaj 100 frt, asztali vaj 90—95 frt, kereske­
delmi vaj 70-75 frt 100 kilókint tranziro. — Legjobb sti- 
mi olvasztott vaj 80-85 frt 100 kilókint.

Szesz.
,, A/íd, julius 2. Gyengébb kereslet mellett az üzlet a 

múlt heten nyugodt volt, az árak mérsékeltebbek lettek Az 
aratasi munkaiatok megkezdésével az üzlet Is kedvezőbb len­
dületet oltott, készáru nagyban 32 frt 50 kr, 32 frt 75 kr
oft“ f11“1’ .räszletb“l33 frt 25 kr hordó nélkül, 35 frt 
2o kr hordóstól per 100 liter 7„.
lat ne flaflyvárad, j'ul. 2 A múlt heti esőzés folytán az űz­

ni Zalí ,lrényrzatban W; árak a hét vége felé valami. 
\el csökkentek Jegyez : Nyers áiu, nagyban 33-33.25. Ki-
36 frt* per iccfí 5y P6r 100 Üter 0/»‘ Eleäzt5 áru változatlan

Mach aráflái-,
Bécs, julius 4. (Távirat.) Szt. - marxi marha- 

vásár; Bajelentetett 3158 darab, e jelentés zárlatáig fel- 
hajtatott 3040 és pedig: 1594 magyar fajú, 1056 lengyel és 

német. Az üzlet vontatott volt, a múlt heti árak csak 
gyengén tartvák. — Fizettek magyar fajú hízott ökörért 
®D~ü7 Ltot, lengyelért 49—54.50 frtot, német 50—58.50 
frtot mind 100 kilókint.

Berlin, julius 2. A tegnapi marhavásárra felhajtatott 
305 szarrasmarha, 483 sertés, 629 borjú és 613 birka. A 
forgalom jelentéktelen volt és szarvasmarháknál csakis a si­
lányabb minőségekre szorítkozott, melyek a hétfői árakon 
keltek. Sertés főleg oriyz és szerb volt a piaezon mi 47— 
50 márkán kelt 100 fontonkint élő súly 20% tára Borjú­
idét valamivel kedvezőbb és a készlet nagyon korái kelt jó 
-56-58 filmen ássilányabb 45-53 filléren. Birkából 
esak kisobb tételek keltek el hétfői árakon.

Vidéki üzlet.
, . H-M.-Vasarhely, julius 2. A kedvező aratási hírek,

valamint hetivásárainkon a sok behozatal és nagy krnálat a 
gabnanemuek aranak lenyomására nem csekély hatást gya­
koroltak. Malmaink szükségleteiket nyomott árban veszik, 
kereskedőmlt nagy mérvben tartózkodók, félve a további ár- 
kS°/A oC68íí51' Kukoriezáüan az üzlet hanyatlott, a legjobbért 
5 irt 25 krt fizetnek. Eepeze és árpa hiányzik, lendületet 
esag uj termés adhat. Arak: Búza 78—79 11 frt 75 kr. 
— 75 -76 11 frt 30 kr. Árpa 5 frt 75 kr. - 5frt 90 kr* 
Kukorieza príma 5 frt 25 kr. Bánsági rep»
oz a 10 frt 40 kr. Káposzta r e p o z e 11 frt 50 

nyer-kr métermázsánkint.
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Arad, jalius /. A gabnaüzletben „evés élet uralkodik 
s a forgalom nagyon csekély ; a múlt évből származó gab- 
natermésbél már alig van valami s Így az nj aratás bevég­
zéséig szünetel az üzlet. Búzát a vízimalmok egesz kis 
Hitelekben minőség szerint 11—12 írt közt vásárolják ; na­
gtóbb készletek teljesen hiányoznak. R o,z s egyáltalán 
nincs készletben, de igy nem is kerestetik. A r p a t D,em 
keresték, a 6 frtos ár csak névleges. Z a b b ó l néhány 
iuu-irakomány 5 frt 8> kriával kelt el mmazsankint. K u- 
koriczában a hét elején erős üzlet volt; s eszgya- 
raink szívesen vásároltak s mintegy 10 ezer mmazsat 5 frt

75 és 5 frt 80 krjával is adtak el. Később azonban a
Buda; estről jelzett csökkenő irányzat következteben lenyomat­
tak az árak 5 frt 60 krra B, nsági re pezeben kévés volt 
a behozatal bár a kereslet sem volt a nagy, mert a külföld 
s kkai magasabbnak tart a árainkat, semhogy vásárolná , ma 
minőség szennt 10 50-10 frt 70 fcrron kel mmazsaja. Ka- 
posztarepcze az e heti gyakori esőzések követ­
keztében még igen kevés van készen s nem is hozatott 
t i. ez:a A velünk szomszédos Báns-.gból mindinkább sza­
porodó panaszok jönnek a rozsda és a ga.ona megdo-

* Vaks. julius 3. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 
műit heti esőzések a tavaszi veteményekre a legjobb hatás­
sal voltak ; a búzára is, minthogy az arat; s meg nem vette 
k-zdetét nem voltak semmi káros halassal. Ha az idő meg­
unja megkezdett derült állapotát, az aratasra semmi pana­

szunk sem lesz. Az álli'óiagos rozsda valótlannak bizonyult, 
minthogy csak a szalma, de nem a kalasz szenvedett nemi 
leg. .4y kapás ültetmények kevés esővel is bő aratast

Rimaszombat, julius 2. A ma tartott hetivásár alkal­
mával a gabonsuemek következőleg jegyeztettek : Búza me­
lt mázsán* int 11.80-11.40, fel-s 10-9.10, rozs 9.40, arpa 
7—6.’0, zab 6.65—5.60, széna, kötött 1.5j, tak, szalma 4o, 
alour-szalma 25, zsúp-szalma 1.15. D •

Baja, julius 2 A ak (metermaísaoaent): Búza uj
f .hőség szerint) 1120—11-30, rozs uj 9.20 9.30, z 
uj 5.70-5.8U, árpa uj 6-20-6.30, kukorieza 5.60-
5 70. bab 6 7 irt. köles 5 - 5 20.

Szolnok, julius 2. R o z s legjobb 1G0 kiló 12 frt, 
közép 11.50, silány 11 frt, kétszeres legjobb .050, 
rozs leejobb 9.50, közép 9 frt, ár p a legjobb 7 fr-, közép
6 50, silány 6 fit, zab legjobb 6.50, közép 6,20, köles 
5 20, 1 u k o r i c z a b,60, burgonya kilója 5 lit.

Gazdasági közlegények
* A háromszékmegyei lókiáliitás, A foWml^el®="’ 

kereskedelemügyi m kir. miniszter áltál a megye 
lóten vészesének emelésére enged-.'yezett lotenyesztesi jutai- 
miK 'kiosztá-a junius hó ‘-Óikén történt Sepsí-Szr.-byor^yon 
;./ úlhnú méntelep helyiségében. A jutalmak odaítélésére, 
Háromszékmegyei lőtéryésztő bizottság el“°ke S « e ‘ * a ‘ 
i - rét ez elnöklete alatt a biz. D a mo X o s Albeit Bait ha 
F.rencz, S z e n t i v any i Miklós Bo r n Lajos S «h md t 
Ede állatorvosokból. továbbá b c h m a h ® 
fóéaduagyból alakult meg. A nagy szambán kiállnott kan 
ezá,£ valamint el évi csikók is mind jól voltak top *- v., 
ngv hogy e;ea kiállítás a mu't évit nem csak * 
ío’uk rieuu'itégcre, hanem milyenségeié rezye is i‘-'-múlta 
l-’-n benyomást tett a vidéki gazdafcozonsegre a., Kegy 
Horváth János tábornok az állam szamara i0en j 
í- )ú vásárolt 1 éves ménesikőkat. Szem-e ala vétet -t - 
l" éves m»nc ikó. Ebből elkelt 7 darab lov fozmOa.al, 2 
,1rt- tier i7U forinton. A kiosztásra utalványozott dO' dara 
a »aj a következő siáilitőknak ítéltettek oda d A h - 
i-.,.,, éve- anyakanezák után szopos csikóval az első dija- 
\ r* u r (jrábor averts. U azoubaü a dijat ei hbiii ÄiÄ a ”h»ttsign»k. Mit az a legnagyobb koszo- 
L-er.el logadva, a következőleg osztotta ki. a jutásakat 
n , öreg ei Vitézé 12 dib ar., C zi rj e k Karoly 10 
dlí, ar Kozma Lenes 8 drb ar, R e z c e k Karoly 6 dib 
-I, Ha r t ha Lajos 5 drb ar. Három éves anyakanezakert 
p-Ltak- Thury Gergely 10 drb ar., Ga 1 Zsigmond 8 drb

Botsa Gyula 6 drb ar., Damokos János 5 drb ar, 
D i m é n y József 5 drb ar., S z o s e Anta. 5 d.b. »r.

A f ö 1 d m 
delem iigí 
az állandó gaz 
n i u s hó 22-t ö 1 30-1 g
leütések alapján, 
lapotról a kö

A 
lány 
ment 
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Vetések 6 » i = *
Ívelés, ipar- és kereske- 

i m. kir. minisztérium,
d. tudósítóitól ju- 

beérkezett je- 
a gazdasági ál­

vetkező adatokat 
teszi közzé:

(Folytatás)
Hl. AZ ALFÖLD ÉSZAKI RÉSZE.

Pest-filis-Solt Kiskunmegye. Solti alsó járás 
Ósú és tavasziakból jó termés várható ; szenatermés jo si­
kert Ígér' bor középszeiü terméssel bizlat, a hol a tortnx 
pílleriana’ nem pusztított ; gyümölcsből középtermes varhato. 
t f. s t i a 1 s ó j á r á s. Őszi búza es rozs jól virágzott, arpa 
és Jab jó ; tengeri és burgonya sz pen fejlődik ; a k szalok 
jó termést Kernek ; szóló középszerű. P e s 11 k o z é p j á­
rás. Az őszi vetések a középszerűnél jobbnak mondhatók; 
a kapás növények igen silányak; széna kévés és rósz 
minőségű; gyümölcs semmi. íelso pilisi já­
rás. Őszi bűzt jó ; őszi rozs középszerű ; ta­
vaszi búza és rozs jó ; tengeri a hideg esőktől 
szenvedett; takarmány kitűnő ; répa jo; gy ümölcs igen meg­
ritkult : szőlőkben a szél sok kárt okozott. K 1 s k u n 
felső-iárás. Búzákon a rozsda ig< n e terjedt, ro- 
z ok gyorsan érnek ; a koiábbi tavasziak jók keseiek silá­
nyak 6 szóló és gyümölcs szépén fejlődik ; a kaszaiok bö ter­
melt ígérnek. Solti közép-járás. Búza rozsdás 
ro-z vermes várható; rozs közeptermest ígér; uipa es zabból 
silány termés várható; kapások elkéstek; szenatermés silány; 
Lölő il mutatkozik Fel só járás. Búza és rozs szépén 
t jlődött ; árpának ártott a hideg; zab jo ; repeze sikerült ; 
icLgeri és burgonya szépén fejlődnek; dohány jo; széna jo
minőségű te-mett. _

Jész-Nagykun-Szolnokmegye. Közép tiszaij ..- 
rás Búza jó közép ; répa középUrmést ígér; zab j-; iep- 
czoböl ló közéutermés várható; tengeu javu-t. belső 11- 
sz i járás Búzák javultak, középtermés várható; tavaszi 
kalászosok rósz termést igéinek ; tengeri és burgonya sí- 
UúV Jászsági felső járás. Búza jó ; ru^s kisnó litka, 
árpa' és zab silány ; tengeri hiányosan kelt; széna jo tér-

Hevesmegye. Tárnái k o z é p - j a r a s Az J-Síl 
vetések jól fejlődtek ; árpa silány ; zab jo ; őszi bükköny 
iíren ió ■ "yümöles és szólóból jó termes va: ha o. 1 a r n a í 
a ísó járás Búzából meglehetős termés várható; ro.-s kö- 
zéi'-zerü • árpa és zab silány ; kapás növények szépek ; széna 
kévés es rósz termett. Tiszai járás. Az ősziek jó közép- 
termest Ígérnek; repeze alig fog kielégítő termest adni; 
réti és vetett takarmány a viz miatt még nem takaruit; 
szőlő és gyümölcstermés kedvezőnek mutatkozik. Patai 
virás Bazásat nagyban fenyegeti a rozsda; rozs silány 
és rozsdás; árpa általában silány és rozsdás ; zab jo ; len­
tre! i állása’ reményre jogosít; repeze nagyon hibás; bur­
gonya igen szép; széna sok és jó Felsó tárnái járás- 
Búzák es rozsok jók; az áipa kifogastalau ; zab jól fejlődik; 
tengeri sárga; a burgonya szép; szónatermést az e-ós idó 
teUsen elrontotta; szőlők aUasa kielégítő ; gyümölcsből bő
termés varható." , ... . D

Szathmármegye, Szathmarijáras. Búza rozs­
dásodik • repezét kaszálják ; zab középszerű ; tengeu fejlő­
désben hátra vau ; széna tönkre ment; gyümölcs semmi; 
szóiéból középtermést várhatni. Szamosközijaras. Bu- 
z-ból középszeriian aluli termés virható ; repezéből a rozs- 
dásodás következteben középen aluli termés várható; tavaszi 
búza, árpa és zab gyengén fejlődött ; kapás növények szép 
í. Hődének indultak, széna ó* takarmány a gyakori esőtől 
sovat szenvedett. M.-s z a 1 k a 1 j á r á s. A búza jo, rozsból 
gyenge kezéptermés várható; árpa es zab jól állanak, bur­
gonya szép; tengeri többnyire megsárgult, rétek jó termést 
Ígérnek.

Biharmegye. B.-ujfalni járás. A búza és rozs jó 
teimést Ígér; repeze jói sikerült; árpa rósz; zab közép ; 
t°ígen jó; széna a sok esőben elromlott. Lgrai járás.

" uuza és’kétszeresből jó termés várható ; árpa és zab si- 
tengeri jól fejlődik; szénának nagy része tönkre 
Bihari járás. A búzából jó termést vár- 

no.A... árpa és zab általában silány; tengeri jó; takarmányfá- 
lek középsztriien állanak ; széna sokat szenvedett a gya­
kori esőktől; szóló jó közép. Derecske! járás. Az 
ősziekből jó termés várható; árpa és zab gyengén a l; ten­
geri ió ■ takarmány az esők miatt nem gyűjthető, lénkéi 
táras’ A búzákat a rozsda tönkre tetve; repeze is silány 
termést' fog adni; árpa, zab és bükköny nem fejlődik. Ten­
geri és burgonya teljesen elsilányult; szenatermés nagy ré­
szé nem használható ; gyümölcs jól all. M i e s k e í j a r a s. 
A repezetermés középszerű ; őszi és tavaszi gabonák nem 
javultak ; tengeri nagyon gyenge. M a g y-s z a 1 o n t a i j á- 
r á s. Az őszi és tavaszi vetések a laposabb földeden tőnkre 
mentek; repeze rozsdás és igen gyenge termést fog adni 
tengeri nagyon elmaradt; széna és takarmány kévés és rossz 
minőségű várható. Robogányi és m.-esékei járás. 
Az őszi búza jó közép; zab kissé elmaradott; tengeri jól 
fejlődik; szenatermést az árvíz megrontotia.

Szabolcsmegye. Nyírbátori járás. A 
búza és rozs nagyon rozsdásodik, nem a legjobb termés vár­
ható, dohány nem gyarapodik, gyümölcs és szőlő szépen 
mutatkozik. Nagy kallói járás. A búza és rozs­
ból közép termés várható, tavaszi rozs, árpa, zab középsze­
rűen áll, tengeri és burgonya szépen mutatkozik, vetett ta­
karmányfélék és rétek a sok esőzés folytán csak közép ter­
mést Ígérnek. Kisvárdai járás. Az őszi és ta­
vaszi vetések a tartós hideg esők által sokat szenvedtek, 
mindennek daczára kielégítő termés várható, tovaszí árpa ki­

ételével minden jól áll, gyümöUs és szőlő jó termést Ígér, 
rét és vetett takarmányfélék igen jók.

Hajdumegye. B. - újvárosi járás. Az őszi 
búzák megdőltek, jó száraz idő mellett közép termés várható; 
lozi középtermést fog adni; repezéből jó közép termés vár­
ható ; tavaszi hazák és árpáúk ugyan rozsdásak de eddig jó

termést mutatnak zab silány ; tengeri és répa szép ; gyü­
mölcs és szőlő szépen mutatkozik; széna bőven termett. 
Nádudvari járás. A búzákban sok kárt tesz a 
rozsda; rozs aratása kezdetét vette; tavaszi búza és rozs 
gyenge ; árpa gyenge ; zab közepes ; tengeri és répa jo ; 
repeze közép termést fog adni. H. - Dorogh varos 
határa. Az őszi búzák és rozsok szóp-.k, jo termést 
ígérnek; Őszi árpa igen szép ; tavaszi rozs, búza, árpa és 
zab kielégítő ; tengeri sárga és elmaradott; burgonya jó; 
gyümölcs és szőlő bő termést Ígér ; rétek kielégítő, de nem 
jó minőségű termést adnak. H. -„Szoboszló város 
határa. A búza és rozs szépen áll; repeze jó termest 
sd ; tavasziak sokat javultak, főleg a tengeri; luezernasok 
jól, a rétek rosszul fizettek. H. - Hadház város 
határa. Búza és rozsban sok kárt okoz a rozsda; a 
sok esözé» folytán a széna roszul takarni; gyümölcs nagyon 
megritkult. H-Böszörmény város hat ára. 
Az őszi vetések általában jók ; tavasziak középszerűek ; ka­
száló kitűnő; gyümölcs és szóló szép reménynyel ke­
csegtet. . , . .

Aradmegye. Aradi járás. A luzakat a 
rozsda erősen megtámadta; repeze igen ro=zul ütött ki; ta­
vaszi kalászosok ritkák és gazosak : tengeri el van kesve. 
Boros-sebes! járás. A búza rozsdás^ és 
gyenge kaiászu; rozs gyenge termésre mutat; repeze minő­
ségre jó, mennyiségre kevés; tavasziak némileg javultak; 
szénatermés jó. Világosi járás. A búzában sok 
kárt tett a rozsda : rozsból középtermés várható ; repeze kö- 
zéoB-rmést adott; árpa és zab középszerű és rozsdás is; 
tengeri meglehetős ; szénatermés kielégítő, szőlő közópter- 
mést ígér. Eleki járás. A búzákat nagy mérvben 
ellepte a rozsda, középminőségüek ; tengeri nagyon elkésett; 
repeze kielégítő; takarmány minőségre nem a legjobb. 
Bácskai járás. A búzák rozsdásak, kielégítő ter­
mésre nem nyújtanak reményt ; rozsból középtermés várható ; 
zab igen elmaradt és ritka ; széna sok és jő minőségű. 
Radnai járás Az ősziek szépek; tavasziak silá­
nyak ; széna gazdag termést ád. B o r o s j e n ő i já­
rás. A búza rozsdás, fél termés várható ; árpa és zab 
gyenge ; tengeri jó ; széna gyenge termést ad ; szőlő fél­
termésre mutat.

IV. AZ ALFÖLD DELI RÉSZÉ.
Bács-Bodrogmegye. Almás! járás. Búzából jó kö­

zép termés várható ; repeze-termés kielégítő ; tengeri gyenge 
és sárga; rét és vetett takarmány jó termést adott. I. ti­
szai járás. A búzák jók; árpa és zab jó; tengeri elké­
sett; a réti széna viz alatt áll. Telecskai II. járás. A 
búzák megrozsdásodtak, minden kilátás elveszett a jó termés­
re ; tavasziak szépen fejlődtek, jó közép termést Ígérnek ; 
tengeri ritka és gyenge, burgonya szép, szőlő fél termést 
Ígér. I. felső járás. A búza, rozs és árpa rozsdás, nem 
a legjobb term ís várható, zab jól áll, tengeri és burgonya 
gyenge, kaszálok bő termést adtak.

Csongrádmegye. Tiszántúli járás. A búza 
szépen fejlődött, ha a rozsda tönkre nem teszi, jó termést 
válhatni, tavaszi búza silány, árpa rósz, zab meglehető», 
széna és vetett takarmány közép termést adott. T i az á_n- 
inneni járás. A víztől mentes ősziek és tavasziak 
jó közép termést ígérnek, különösen a rozs igen jó termést 
fog adni, a kapás növények igen jól állanak; szőlő megle­
hetős termésre mutat.

Békésmegye. Szarvasi járás. A búzák igen 
rozsdásak, különben szépen állanak; repeze szemben igen 
hibás; tavasziak sokat javultak; tengeri szép. Gyomai 
járás. A biuak szépen állanak; árpa, zab, burgonya kissé 
elmaradt, repvte jó közép termést Ígér, rét és takarmány sok 
és jó szénát adott. Szeghalmi járás. A búzák rozsdá­
sak, különben szépen állanak : rozs hibás kalászit, tavasziak 
silányak, szőlő szépen mutatkozik. Orosházi járás. A 
búzákban nagy mérvű kárt okoz a rozsda, repeze közép tér 
mést ígér, árpa közép, zab jó termésre mutat, tengeri na­
gyon szép, széna bőven termett.

Csanádmegye, Kovácsházi járás. A búza 
rozsdis, alig adhat jó termést, repeze közép termést adott, 
rozs szép, árpa és zab jól kifejlődőt1, tengeri igen szép, gyü­
mölcs közép termést mutat. Makói járás. A búza rozs­
dás. szemre nem lehet kie:égitö, árpa és zab középszerűen 
fejlődött, tengeri szép.

Torontálmegye. N.-b ecskerekijárás. A búza, 
rozs és repeze a rozsda folytán közép termést adhat ( áipa 
és zab középszerűen áil ; tengeri jó ; répa igen jó. M ó d o s i 
j á r á s. A búzákat az egerek nagy mérvben pusztítják ; 
repezo gyenge termést adott; árpa gyenge; zabot tönkre 
tette a rozsda. Zsombolyai járás. A búzákban a rozsda 
és az eget ek sok kart okoztak, közép termés várható; repeze 
közép te, mést adott; tavasziak igán gyengék; tengeri silány ; 
szénatermés kielégítő. T ö r ö k-k anizsai járás. A bú­
zából ott, a hol a rozsda és belviz nagyobb mérvben meg nem 
rongálta, középnél jobb termés várható; repeze termése na­
gyon középszerű; őszi árpa közép; tavaszi silány termést fog 
adni: zabból jó közép termés várható; a tengeri állása meg­
lehetős. Cseneji járás. A búza igen szép, kitűnő ter­
mésre jogosít; árpa és zab meglehetősen fejlődnek ; tengeri 
partos helyeken szép, lapos helyeken silány.

Temesmegye. Temesvár város határa. 
A búza a rozsda daezára kissé javult; rozs kitűnő termést 
Ígér ; árpa selejtes ; zab vissza maradt ; repeze a rozsda 
folytán csekély termést adóti; tengeri szép ; burgonya és 
szőlő jó teimést Ígér. Buziási járás. A búzá­
ból gyenge termes várható ; rozs meglehetős ; repeze csekély 
termést adott; tavasziak gyengék ; tengeri elmaradott; ta­
karmány-termés kielégítő. Csákóval járás. A 
búza jó középszerű ; repeze fél termést adott ; árpa, zab és 
tengeri általában gyenge; széna sok és jó. K u b i n i já­
rás. Az ősziekben és tavasziakban jó közép termést, vár­
hatni ; kaszálók gyeogék; szőlő szépen mutatkozik. V i n- 
gai járás, A búzák a rozsdától szenvednek; rozsok 
szépen fejlődnek; repeze csak fél termést adott; árpa és zab 
közép termésre nyújt kilátást; tengeri sz utóbbi időben fej­
lődésnek indult; rétek kitűnő termést adtak. L i p p a i 
járás. A búzák jó közép termésre mutatnak, árpa, zab, 
úgy a veteti takarmányfeiék kielégítően állanak; repeze álta­
lában gyenge termést adott; réti széna mennyiségre jó ; bor­
termés gyengének mutatkozik.

Krassó-Szörénymegye, Ka ránsebes város ha­
tára A búzák és rozsok szépek ; tengeri és burgonya jól 
áll ; széna igen sok lett. Bozoviesi járás. A gabonák 
meglehetős jó állapotban vannak; tengerit igen megpusztitot- 
ták az egerek ; burgonya igen szép. Bogsáni járás. A 
termények kedvezően állanak. Oraviezai járás. A 
búza és rozs szép, árpa, zab silány ! tengeri szép; szénate. - 
més bő. M a r o s i j á r á s. A búza, rozs jő termést ígér; 
zab szép ; árpa gyenge; burgonya szép; kaszálók jó termést 
adnak. Faeseti járás. A búza és rozs jó ter­
mésre mutat; tengeri kétszer vettetett : repeze holdankint 
10—12 mérőt adott. Krasaovai járás. A veté­
seket a vizáradás tönkre tette; szőlőket elverte a jég. T e - 
regovai járás. A vetések állása általában jónak 
mondható ; tengeri kissé hátramaradt; gyümölcs középter­
mést ígér. Lngosi járás. A búza kevés kivétellel 
igen szépen áll, helyenkint rozsdás; repeze kedvezőtlen 
esős időben learaItatott; árpa és zab szintén megsinlették a 
sok esőt, erdőkben és gyümölcsösökben a hernyó sok 
kárt tett.

(Folytatása köv.)

Vetések állása Németországban.
A lipcsei es és kir. konzulátusnak a 

földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. minisztérium­
hoz érkezett jelentése szerint az ottani vetések állása a f. év 
tavaszán a kővetkező volt: Az elmúlt tél, mely a gyümölcs­
fákra, de kivált a nyári és őszi baraezkfajokra igen káros 
hatást gyakorolt, a vetésekre sem volt kedvező. A deezember 
hava végéig tartott enyhe ősz következtében a vetések a leg­
szebb fejlődésben érettek a január havában beállott tartós ós 
erős hidegek által, mi azoknak nem csekély hátrányára szol­
gált. Jelenleg átalában az itteni vetésekről a következő 
mondható : A r e p c z e, bár eleinte eső hiányában egy 
kissé elmaradt, utólag mégis meglehetősen fejlődött, úgyhogy 
gyenge közép termés várható. A búza, de kivált at itt 
nagyon kedvelt „angol búza“ (triticum turgidum), mely Kö- 
zép-Németország, tizaszország és Thüríngiában 10—15 év óta 
nagy kiterjedésben termeltetik, jelentékenyen károsodott, a 
legnagyobb kedveltségbrn részesült „Shireffs square head“ 
pedig, mely itt az utolsó három évben mint a legterméke­
nyebb faj volt ismeretes, csak igen kevés helyen maradt 
meg. A honos buzafajta szépen telelt át, bár az sem fejlő­
dött ngy mint más években, A r o z s mindenütt jól telelt 
át, bár jelenleg egy kissé megritkult. A here, bár az eső 
hiánya miatt fejlésében késett, jelenleg szépen áll. A t a- 
vasziakról még csupán annyi mondható, hogy a kellő 
időben lettek elvetve. A burgonya is majdnem két héttel 
korábban lett e ültetve, mint más években.

Jakab 3076 írtra b. ingatl. julius 11 Szakálbáz (Temesvár). 
Békásmegyer községe 8399 írtra b. ingatl. julius 26 Békás­
megyer (pestvidéki tszék). Freiler Antal 5600 írtra becsült 
ingatl. szept. 1 Kismartonban. Eberli János 1020 írtra b. 
ingatl. juiius 21 Kismaros (B. Gyarmat). Mihály István 380 
írtra b. ingatlanai julius 15 Eperjesen. Korpás Pál 4300 
forintra becs ingatl julius 18 Váez (pestvidéki tszék). Mül­
ler János 1315 írtra bees, iogatl. julius 9 Pécs. Bella Todor 
411 írtra b. Kgatl. juiius 22 Arad. Jezeruitzky Jozefin 6985 
írtra b. ingatl aug. 24 Bahony (Bazin). Antal János 560 
frtia b. ingatl. aug. 22 Felső-Őrsön (Veszprém). Maár Jó­
zsef 7286 írtra b. ingatl. julius 15 Nagy-Bányán. Freud 
József 550 írtra b ingatl. julius 8 Csabdin (Vaál). Sztra- 
nyák István 8:lO írtra bees, ingatl. julius 18 Nagy Kér (Er- 
sekujvár). Szabó Bálint 560 írtra becs. ingatl. julius 19 Sz.- 
Somlyón. Gorove Jakab 800 írtra b. ingatl julius 10 N.- 
Váradon. Hedrieh Péter 2131 forintra becs. ingatl. julius 11 
Liebling (Csákóvá). Posch János 600 írtra b. ingatl. julius 
27 Podgoriában (Kőszeg). G. Hegedűs József 1434 forintra 
becs. ingatlanai julius 26 N.-Kőrös. Pisztritz, Diinjan 4 4) 
írtra b. ing. aug. 9 Knézen (Vinga). Chaim Abrahám 3700 
írtra becs ingatl. julius 29 Alsé-Vissón (M.-Sziget). Dobro- 
vits Jakab 650 írtra b. ingatl aug. 17 Inczéden (Kőszeg). 
Schwarez József 427 frtra b. ingatl. julius 15 OJáh-Baksa 
(Sz.-Somlyó). Latyarak Jován 1829 frtra b. ingatl. aug. 7 
Szilbás (Palánka). Freiler Antal 3500 frtra b. ing. szept. 1 
Kismartonban. Blau Zsigmond 900 frtra b. ingatl. Julius 

t 1'6 Heves. Gelder Mihály 772 frtra b. ingatl. julius 14 Kis- 
i Némedi (pestvidéki tszék). GyukiuPéra 3uOO frtra b. ingatl- 
! julius 23 Csernegyháza (Temesvár). Maszny András 514 
í frtra b. ingatl. julius b Selmeez. Hucz Tódor 420 frtra b.
! ingatl. aug. 22 Kovaszinez (Arad). Koesuba Jov. 1066 fitra 

b. iugatl. julius 25 Ternován (B.-Jenő). Katina Juon 1209 
frtra b. ingatl. julius 25 Gyirok (Temesvár). Kozárov Arzén 
2360 frtra b. ingatl. julius 24 0 Becsén. Schuster József 
700 frtra becs. ingatlanaira julius 11 Modor (Bazin). Balog! 
Katalin 543 frtra b. ingatl. julius 22 Makó. Saristyák János 
12( 0 forintra becsült ingatl. julius 12 Kassán. Witteck 
György 699 forintra becsült ingatlanaira julius 19 Verbócz 
(Szeniez). Dénes János 1649 frtra becsült iogatl. julius 14 
Ipoly-Veezén (Ipolyság). Stefii Nica _ 800 frtra becs. ingatl. 
julins 19 Kovaszinez (Arad). Gyárán Akim 660 frtra b. 
ingatl. julius 19 Vizmán (Lippa). Leyer Sebestyén 800 
frtra b. iugatl. iuiius 13 Váez (pestvidéki tszék) Sorban 
Gyura 5C0 frtra b. ingatl. julius 12 N.-Szt.-Miklós. Sehe- 
eherko Antal 727 forintra becs. ingatl julius 15 Fehértem­
plom Trominecz Mátyás 444 frtra becs. ingatl. julius 12 
Nair-'esztón. Tóth Mihály 7909 frtra becs. ingatl. julius 14 
Markoíabödögén (Győr). Pál Jáuos 2895 frtra b. ingatl. 
julius 15 Sz -Németi. Ehrenstein Mark 900 frtra becs. ingatl. 
julius 18 Kuzmiez (Nyitra).

Cacdhirdetmény. Honner József eperjesi lakos ellen, 
bej. aug. 10., 11. és 12., perügy. Kleiner Gyula ügyv. Ma- 
theidcsz Sarolta eperjesi lakosnő ellen, bej. aug. 10., ll. és 
12., perügy. Kleiner Gyula ügyv.

Pályázat. A m kir. orsz. levéltárnál hivataltiszti ál­
lomásra.
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! Vadászkürt-siáüoda.
í Br. Jeszenszky S. fldb. Tolna, 
í Fáy G. főispán Nyustya.
{ Sipos 0. alispán Szolnok.
; Wole M. mgzó Gáciország. 
j Kadiszovszky L. Gácsország.
I Eaby K. mgzó Gácsország.
> Puriás M. mgzó Heves, 
i Hentzer L. mgzó Zsnk.

Stein acker F. mgzó Lapóesa. 
Zímory M. mgzó Komárom. 
Karesay L. mgzó Romhány. 
Szakáll F. mgzó Gömör. 
Botlik L. mgzá Daréez.
Fáy J. mgzó Heves.
Kubinyi M mgzó Gömör 
Snrina I. igazg. N.-Kálló. 
Nagel S. tanító Bajt, 
Parszetisz V, tanír Újvidék. 
Frkdmann Ö. Beregszász. 
Csóka L. ügyv. Moké.
Márton P. ügyv. K.-Czell. 
Polez B. kdö Kolozsvár. 
Peters R. kdő Brünn.
Keszler A kdő Bées.
Jauch V. kdő Trieszt. 
Rozenfeld J. kdő Kolozsvár. 
Stadalovszky F. kdő Bées.

Nemzeti szálloda.
Hartl E. birt. Eger.
Kisfaludy F. birt. Esztergar 
Ányos T és neje Esztergar. 
Blaskovits a., birt. Szt.Márton 
Keblovszky L. ügyész Gyula 
Tolnai A. ügyv. Paks.
Kovács S. és neje Losonez. 
Gedliezka A. mérn. Bées. 
Szováthy L. tanár Léva. 
Halassy K. tanár Léva.
Gallik G. S.-A.-Ujhely. 
Moskovitz J. nagykdő Rozsnyó 
Reiner M kdő Rozsnyó,
Illés Gy. mgzó Debreezen. 
Jankovics E. mgzó Mohács. 
Steinbaeh M. kdő Költse. 
Ungár S. kdő Költse.
Pietsch R. kdő Bées.

Erzsébet-szálloda.
Br. Wimmersperg 0. Kazsak. 
Viktor M. fldb. Kazsak. 
Szeleczky D.-né Széki-Puszta. 
Dr. Barthodeiszky J. Sárvár. 
Kaszay J. ügyv. Belocsa. 
Mátay J. gymn. tanár Arad. 
Dr. Horváth G. jbiró Zsablya 
Nagy E. orvos Haraszti. 
Potásy J. tanár Sz.-Fehórvár 
Telbisz B. tanár Trenesén. 
Dr. Kasay G tan. B.-Bánya. 
Antolik K. tanár Arad. 
Pirchala J. tanár Arad. 
Windiseh K. Félegyháza. 
Blau S. kdő Dabas.
Réthy S. és neje Szarvas,

István főiig szálloda.
De Calo A. b.-igazg. Béos. 
Cottomboni A. század. Bées. 
Guttinann R.-né Temesvár. 
Deutcsh J. urhölgy Temesvár.

Napirend julius 5-én.
Naptár. Kedd. R. kath.: Domieián, Örzse. Prot.: Karola, 

Demeter. Görög-orosz: (jun. 23.) Agrypina. Izr. 8. 
Nap kel 4 ó. 9 p., nyng. 7 ó. 59 p. Hold kel 1 ó. 
24 p., ny. 11 ó. 34 p.

Favárosi tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Fővárosi egylet ülést tart d. u. 4 órakor.
A középtanodai tanáregylet folytatólagos közgyűlése d. e.

érakor (Erzsébettéri felső leányiskola.)
Múzeumban nyitva van a régiségtár.
Képzőművészeti társulat állandó képárucsarnoka sugárúti palo­

tájában d. e. 9—5-ig.
Akadémiai könyvtár d. e 9—12-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12.
Áliatkert nyitva egész nap.
Voltée panoptikuma a sugárúton.
Margitszigetre hajó indul az összes állomásoktól minden fél­

órában; a szigeten népzene.

Kivonat a hivatalos lap julius 3-diki számából.
Árverések a fővárosban. Bozókv Mária 1710 írtra 

becsült ingatl. julius 22 (I—Hl.) Jedofszky Paulina 7483 
frtra becsült ingatL julius 20 (torony u. 1.)

árverések a vidéken. Szabó György 330 forintra 
beesült ingatlanaira julius 4 Famuk (Marozal). Németh Ist­
ván 12U) írtra b. ingatl szept. 15 F.-Szeles (Sárvár). Lauer

ír

s>6

Aszfnlox-bufor
Teljes hálószobák csak finom minta, kitűnő 

munka a Ferenceiek-bazárjában a 20. sz udvari 
bolthelyiségben.

Miboa Gy. hivtln. Temesvár. 
Békefy E. Unité Z.-Koppány 
Dehner M tanító Sopron. 
Moór K. néptanító M.-Genes. 
Grünwald J. tanító Szaboleza 
Lanzeritsch A. tan. M,-Maros 
Sehuppauzigh J. őrn. Bées. 
Ponmicon A. Konstantinápoly 
Zagiesek hivtln. Becs.
Rots P. mérn. Bées.
Deutsch I. birt. Já-zberéuy. 
Nőtáros J. birt. Jászberény. 
Deutsch I. birt. Jászberény.

Orient szálloda.

Nemes S. fldb. Náiasd. 
Waldman J fldb Zorlend. 
Mezey K. fldb. N.-Várad. 
Szabó J. tanár Eger.
Poliak F. kdő N.-Kanizsa. 
Reiehman S. kdő N -Várad. 
Weiszhappel T.-né Bées. 
Anderiik R mgzó Bées. 
Sztanek K. hivtln. Zólyom. 
Zilacby J. gépm. Zólyom. 
Michel J. mérn Insbruek. 
Rath S. kdő Szeg d.
Stern G. kdő Temesvár.

Fehér ló szálloda.

Wolf A. mérn. Lipcse.
Faska K. hivtln. Lemberg. 
Varga M. tanár B.-Bánya. 
Kurier J. tanár Tata. 
Sehönwald F. tiszt. Dabas. 
Popper J. bérlő Kálasz 
Oblicsek J. üzletv. K.-Kápolna 
Holzsuch A. kötélgy. Szeged. 
Schill T. mgzó Baja.
Tóth J. iparos N.-Kanizsa. 
Szevencz E. ipar. N.-Kanizsa.

Pannónia szálloda.

Kruplaniez K. Esztergom. 
Prónay P. birt. Perezel 
Kita P. birt. Szarvas.
Hlatky M. tan. S/,-Udvarhely 
Burany G. tan. Szombathely. 
Gaál Ö. mérn. Győr 
Sárffy A. tan. Kolozsvár. 
Imrei J. tan. Lőcse.
Kigyősy J. tan B.-Gyaimat. 
Jaulusz F. tan. B.-Gyarmat. 
Dr. Veres V tan. Kolozsvár. 
Simonyi J képv. Pozsony. 
Dobrik L. állatorv. Miskolez 
Novak A b.-hivtln. Dorogh. 
Berger M. könyv. N.-Károly. 
Sternüeht J. kdő Losonez. 
Stern M. kdő Bukarest.

Arany sas szálloda.

Majthényi P. birt. Nógrád 
Majthényi J. birt. Nógrád. 
Lippieh G. ügyv. Szolnok. 
Újhelyi N. ügyv. Csongrád. 
Szabad J. leik. Csongrád.
Dr. Pogány G. Csongrád. 
Szász E. trvsz. biró Besztercze 
Susik J. hivtln. Dönnös. 
Keresztes A. kdő Szatmár.

BUDAPESTI SraLAPÖK.
Hemzeti színház.

Julius 3-tól augusztus 11-ig a színház zárva marad.

népszínház.
Budapest, 1881. kedd, julius 5-én

ÚJHÁZI EDE és VÍZVÁRI GYULA urak, a nemzeti szín­
ház tagjai mint vendégek.

TRIKOSS és KAKOLÉ.
Bohózat 5 felv. írták Meilhac és Halév y, ford tolt i 

F a y J. Béla.
Szemé 

Újházi Ede 
Vizváry Gyula 
Tihanyi 
H. Danez Nina 
Eőry 
Makróczy 
Komáromi

(-(U - 762) Különböző irányú, mérsékelt szeleknél az idő 
F.özép-Éurópéban derült, meleg.

Hazánkban: Többnyire (szaki és északnyugati 
mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet kev..-eu ""akozott, a 
légnyomás nagyobbodott. Az idő többnyire közepe , derült, 
helyet kint borús, gyéren helyi esőkkel. Virí'eas volt Kés­
márkon. Zivatarok; Csáktoinyán, Orsován e.- .-ppsi-Szeot- 
Györgyön.

Kilátás a jövő Időre
Hazánkban: Közepes oerült, meleg időt várhatni 

továbbra is. Helyi zivatatok délen és délkeleten lehetnek 
inkább.

Vasút ksziekeíííDii útmutató.

Trikoss 
Kakolé
Van der Puff 
Bernardin 
Emil herezeg 
Brelokk 
uszkár basa 
Bombánsz Páni Sió Irma 
Bokéné assz. Klárné 
Deszkopett Horvát V.
Zsorzsett Vasvárinál
Pier, inas Fényes
Hipolit Újvári

J.

1 y e k:
Virgina 
Zsüszten 
Szolgáló 
Kapus 
Egy vendég
1- só )
2- ik ) naplopó
3- ik 1
1- ső tekéző vend.
2- ik tekéző vend. 
Egy nő
1- ső) kártyázó
2- ik) vendég

Vámosi Paula 
Enyv&ri 
Mabrőezyné 
Csallóközi 
V. Kovács 

Kovács István 
Sánta 
Kolozsvári 

. Behumi 
. Gergely 
Imrei Aurelia 
Alföldi 
Kolozsi

Kezdote fél 8 órakor.

Hol nap, szerdán, julius 6-án :
Újházi Ede és Vízvári Gyula urak, a nemzeti 

színház tagjai mint vandégek.
A SZÍNÉSZNŐ férje.

Bohózat 4 felvonásban. írták Meilhac és Halévy, fordította 
Fay J. Béla.

Póvárosi színkör
(a Krisztinavárosban)

Ma kedden HEGY I GYULA jutalmául adatik:
DALOS PISTA.

Eredeti énekes vig színmű 3 felvonásbm. Irta Szigligeti Ed». 
Kezdete 7 órakor.

IDÓJABA8.

Az időjelző intézet távirat 
_______ 1881. julius hó 4 reggel

jelentései
óra.

Állomások

rj

^raá......................
Besztercze. .. ......
Beszterezebánya ..
Budapest ...........
Csáktornya ....... ..
Debreezen ............
Eger ............ .........
Eszék........... ..........
Fiume ..................
Késmárk .............
Keszthely .............
Kolozsvár..............
Magyar-Ovár.........
Mármaros-Sziget ..
Nagy-Enyed.........
Nagy-Szeben.........
Nagyvárad .........
Orsóvá ....... ..........
Panesova ..............
Selmeczbácya ......
Sopron ................
Szatmár-Németi ..
Szeged ............... .
Sepsi-Szí.-György
Szolnok............. .
Temesvár ............
‘Trenesén .............
Üngvár ................
Zágráb ..................
Bées .....................
Bregenz..................
Lesiaa ..................
Pola ......................
Prága....................

65.1
64.7 
655
64.8
64 6 
65.3
65 5

65.7
65.3
64.4
64.5

63.5 
641

64.1
65.1 
65 0
65.9 
64.0
36.6 
65.0
62.9
64.3
65.2 
63 0
63.8
66.9
69.6
66.0
66.4
66.6

NY,
DNY.
4

ENY,

NY,
eny4

E,
K,

ENY2 
Et " 
©

ENY,
DK,
EK4

DNY,
NY,

©
E,
©

DNY,

+19.1 - 
+16 0 2
- -17.0 1 
--20 3I - 

+19.2 'ÍZ 4
- -21.4 -
--20.6 —

+20.5 
+20.7 
+2U.0 
+15.8

+16.5 
+16 3 19

+210
- -19 3
- -18.0 
4214
- -17 8
- -20.2 

■81 <Í23
- -21.0 
- -22.0 

-17.2 
--18.3 
--20.8
- -20.4
- -18.0 
--25.9 
- -22.4 
420.6

12

3

czélesená ; O s tiszta 
a a/t felhős; • borult , 

co 5 gőz ; Z * zivatar

Jelek magyarázata; q = 
derült; 3 $ l/4 felhős; 3 s •/• felhős; ®
Ä t eső ; * = hó ; Ás jégeső ; = s köd ; 
villám.

Áttekintése a mai Időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (768—770) Kö­

zép-Európában van s innen kiterjed az egész kontinensre

A vonat imluí
Az osztrák áliamvaspálya inca 

házából.

Budape3:ről—Érsekújvár, Pozsony Becs ,

Butiap síről, Vácz. FCsztergoin, Nána, Ér-

Budapestról Czrsclé-1, Szecod, Tome» 
vár, Verciorová

Budapestről, C cgl d. Szeged. Temes-J 
vár, Karánstíbcs |

Budapestről, Czegiéd, Debreezen, Mis-J 
kolez. liadsa l

Budapestről, Czegldd, Szojji k, Püepök- 
I.adány, N.-Vnia.'.. ivoiozs- 
vár, Brassó, Fr d al 

Budapestről, Cz--f:!éd, Szolnok, A-ad,!
N.-Szeben, Brassó \

A magyar államvasut (losonczij 
Indóházábó!.

Budapestről Hatvan, 8*1;.ó-Tarján, Lo-, 
soncz. Zóijom, Kuttn-a

Budapestről, Gödöllő, Hatvan, Miskolo, 
Kassa

-iZ-m. vonat ;9 6ra •4,i p. d3r • i
futárvonat 8 Örs 8 > p : ■ ,> í 
; -:«i uonht'9 6ra 21"» p r*... I
futúrvonat 2 dr a lO p. n ■ !

A déli vasút (budai) Indóházából
Budapestről, Székesfehérvár, K.ani: 

Pragerhof

fi vonatcK
iiinősege

vegyes von. 2 dra 5 .
futárvonat 10 dra *0 p. es

rom»* 6 óra 15. p 
fuíárvonat 10 őr.-. 1!| p .» 

»zeit., vonat ,6 dfd !j j i., 
zemélyvon '6 óra 3> p.

„ _ |7 óra 30 ü reg*. 1
I I

futárvonat ;10 <$ra 10 p e-v ;
z m. vonat.6 óra 35 p | 

e w 7 dra 3u p. reg-.?

szem. vonat 6 dra 34 p. rt;.r 
2 őrs — p. 1 c 

vegyes von. 2 óra 5b p. c.u 
szem. vonat 7 <5ra 35 p. reg 
vegyes „ 1$ era 5u p. -- h
szem. , 11 óra -p. tjj i

szem. vonat 
gyors vonat 
egyes von:

A vonat megérkezik.
az osztrák államvasut iutiö- 

házába

ilccs, Poisony, Érsekújvár Badapes-re'

Érsekújvár, Esztergom, Nana, Váez, Bu- 
pestre

Verciorová, T.mesv:'r, Sz ged, Czegiéd, 
Buiape.^tre

Karánsebes, Tem- svár, Szeged, Czeg- I 
léd, Budape *tre |

Kassa, Miskolc*, Debreezen, Czegl d, 
Budapestre

Predeal, Brassó, Kolozsvár, N.-Várad, 
Püspök - Ladány , Szolnok, 
Czegiéd, Budapestre

Brassó, N.-Szeben, Arad, 8 elnök, Czeg-1 
léd, Budapestre J

A magyar államvasut (losonez!) 
indŐhizába.

Ruttka, Zólyom, Losonez. Salgó-Tarjánl 
Hatvan, Budapestre |

Kassa, Miskolez, Hatvan, Gödöllő, Bu-/ 
dapestíe 1

A déli vasút (budai) indóházába
1Pragerhof, Kanizsa. Szekes'rhérvá: 

Budapestre

A vonatok 
minősége.

7 dra 10 p. re cg. 
* óra — p. d 
7 óra 45 p. vstt

Megérkeséb
idő.

s -em. vonat 5 dra 4? p. d. c. 
futárvonat .2 dra 81 p. „ 

szem vonat 5 dra 67 p. re* . 
futártonat j9 dra 41 p.éjjel

vegyes von.j 11 óra 51 p d. e.

futárvonat 7 dra 30 p- rcg^.

8 dra 4p p. este
7 dra "tü p. rtigg. 

dra 40 p. regg
8 dra 2: p. e.-te 
7 óra 65 p. reg

7 dra 30 p. regg

8 óra 26 p. t?sr- 
7 óra .‘5 p. regg.

szem. vonat 
fntárvoi.at 

szem. vonat 
zem. vonat"

futárvonat 

szem. vonat

szem. vonat.fi ^ra P* re££ 
7 óra 3g p. reg
10 dra 37 p. d e 
7 óra 58 p- este
11 Jra 11 p. d.e. 
6 dra 4 p. regg.

egyes von.
személy von. 
vegyes von.,
szem. vonat

szem* ly von. 7 óra °9 p. regg, 
gyors vonat lí via 35 p. d.e. 
pósta vo%j|t,8 óra 47 p. ea:o

Vízállás-.
ji88I ulius nó 4.

/ o 1 y ó .KévtSGííei

Meter
ö

tóiéit alatt
Változik

D&siSfc $ Pozsony 3.10 „ apadó
Komárom 3.47
Budapest . 3 84 --
Mohács 5.14 áradó
Vakévá.'- 3.1 7
Újvidék . 4.87 —
Panesova . 3 49
Orsóvá . . . 3.75 —

Dráva: Barcs ... 1.58 — apadó
Eszék 2 85 —

Száva: Sziszek. — —

TSssfez M.-Sziget . , 103 apadó
Beregszász — -- —
Sárospatak 210 — áradó
Szatmár . , 1 4'J apadó
Tokaj . . . 360 —
Szolnok 433 -u áradó
Szöged . 6.93 rt

Störs,» $ 3 -Gy*!* 1.64 — áradó
Kitérés z Árad — — —
BärgK $ Ycsmbtíí 0.88 ár adó

Europa főbb állami bankjainak állása junius havában.
A német birodalmi bank heti kimutatásai

1881. junius havában:

ÉrczpéDzkészlet..................................................
Birodalmi bankjegy-készlet.............................
Más baiikok jegyei .........................................
Váltókészlet..........................................................
Lombard-követelések.........................................
Értékpapírok........ .............................................
Más követelések..................................................
Alaptőke............................................. ...............
Tartaléktőke .....................................................
Forgalomban levő bankjegyek.........................
Napoata esedékes másnemű kötelezettségek. 
Másnemű passzívák.........................................

Diskontó : 4 % 
lombard: 5%•

Május 31 Junius 7. Junius 15.

588583000 márka 590474000 márka 596824 00 márko
41044000 „ 41146000 „ 41354000 .

1 22670000 „ 19462000 „ 19468000 „
,311157000 „ 297732000 „ 302844000 „

53760000 „ 42806000 „ 419430C0 „
39293000 „ 33560000 „ 33ó09(K)0 „
21469300 „ 27831000 „ 280390 0 „

120000000 „ 1200000U0 „ 120000000 „
164250:0 „ 16425000 „ 16425001 „

723709,00 „ 705955000 „ 7186720.0 „
(214902003 „ 2017630t0 „ 200180000 „

497000 „ 522000 „ 2706000 „

Juntos 23.

596134000 márka 
41232000 „ 
18390000 „ 

330460000 „ 
48272O00 „ 
328U5000 „ 
28249000 „ 

120O00000 „ 
16425000 „ 

750081000 „ 
200027000 „ 

1889100 „

Elhaltak névsora Budapesten IBS!, julius 3-án.
Molnár Dániel 39 é. molnár IX. k. kisfő-uteza 19 

tüdövész. — Tichy Zsuzsanna 62 é. napszámosnő VHI. k. 
Hunyady u. 11 tüdövész. — Be cker Mária 18 e. napszámosnö 
leánya VIII. k. kender u. 12 typhus. — Ebert János 60 é. 
hivatalnok VII. k. rákosárok n. 30 tüdővész. — Érti Ida 17 
é. varrónő VI. k. k. váe/.i körút 1693 gümőkór. — Nagy 
Julia 2 é. kocsis leánya III k. szépvölgy u. 106 agyvelő- 
gyuladás. — Szailer Rozália 73 é. napszámosáé Hl. k. kór­
ház gümőkór. — Tazer Nike lies Teréz 45 é. portás 
neje III. k. kórház hagymáz — Königsberg Klein Katalin 
28 é. zenész neje VII. k. külső dob u. 20 tüdővész — 
Kovács Katalin 38 é. napszámosáé II. k. jégverem u. 12 
tüdövész. — Raff István 6J éves, ozipész, II. kér, 
iskola u 58 végelgyengülés. — Jakab Margita 2 é kalap 
leánya II. k. fő u. 4 tüdővész. — Endrődy László 56 éves 
hivatalnck II. k. Albrecht ut 4 vörheny. — Koller Mihály 
71 é. háztulajdonos II. k. Horváth u. 25 gntaütés. — Lauper Ist­
ván 68 é. hajós III. k. kórház vörheny. — Schweininger Ist­
ván 3 é. szabó fia III. k. sz. András utcza 55, himlő. ■ 
Berger Borbála 38 é. kocsis neje IX. k. Knézies u. 14 szív­
baj. — Gatter János 52 é. gépész VIII. k. Mária u. 44 
májelfajulás. — Andráska Anna 11 é. munkás leánya VIII. 
k. vig u. 20 aszály. — Puskás László 25 é. asztalos Vili. 
k. József u. 34 gümőkór.

Az osztrák-magyar bank heti kimutatásai
1881. junius havában:

Bankjegyforgalom ....................................
Erezpénz-készlet ........................................
Erczpénzben fizetendő váltók....................
A bank tulajdonában levő államjegyek
Váltók .........................................................
Lombardok .................................................
Beváltott és tőzsdeileg vett záloglevelek

Diskontó; 4 %.

31.

309239200
169890471
24U74276

3829847
112398944
22307100

425399

forint

Juntos 7. Junius 15.

309020820 
170411115 
24082647 

3629228 
114972126 
2093’400 
4371974

forint 310846190 
1710473U1 
23970944 
5585696 

119925663 
20636300 
3572651

Juntos 23.

forinté 7836960 forint 
17« 935691 
23969109 
5117335 

122606267 
19769200 
3049507

Az angol bank heti kimutatásai
1881. junins havában:

Teljes tartalék .............
Jegyforgalom .............
Készpénz-készlet
Táreza ..........................
Magánosok követelése 
Az állam követelése ..
Jegy-tartalék .............
Kormány-biztosíték

Diskontó : 2I|,%.

Jnnins 2. Junius 9. Jnnins 16. Junius 23.

14908000 st. 14753000 st. 15971000 st. 16370000 st.
26726000 2d899000 26301000 26416000
25920000 25902003 26522000 27085000
19485000 19786000 20737G00 •0086000
25350000 24152000 26023000 25124000

7056000 74490UO 7711000 8359000
18679000 13510000 14744000 15164000
15876UOO 14907000 14907000 14907000

A franczia bank heti kimutatásai
1881. jnnins havában:

Készpénzkészlet ......................................
Váltó ......................................................
Jegyforgalom ...........................................
Magánosok követelése ...........................
Az államkincstár követelése ...............
Előlegek érezrudakra ..........................

Diskontó: 3*/,%.

Juntos 9.

1858700000 
1134100000 
2531C000C0 

45C000000 
388800000 
121000000

frk

Junins 9.

1862800000 frk 
1096900000 
2505200000 

449400000 
369800000 
136400000

Jnnins 16. Junius S3.

1866700000 frk 
1050800000 
2606101030 
417600000 
364700010 
1891COOOO

1884900000
1053700000
2487900000
495806000
385800000
149400000

frk


